

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. július 29. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 29-én, vasárnap este 21 órakor:

Nyugaton mérséklődik a meleg

Az Anglia feletti ciklon nyugati oldalán előrenyomuló hűvös óceáni levegő ma estére elárasztotta Nyugat-Európát és tovább nyomul előre Közép-Európa felé.

Hazánkban ma derült, csendes volt az idő, csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet országszerte 30-33 C fokig emelkedett. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 27 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, a délutáni órákban helyenkint, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb déli-délnyugati szél. A meleg nyugaton mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 26-29, keleten 29-32 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél 425 cm. /MTI/

V e g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 30. 6 óra -- perc

Nagy arányokban csökkenthető a papír alapanyagának importja a papírhulladék gyűjtésével

1956. július 30.

Ebben a negyedévben az eddiginél szelesebb körben indul meg a hulladékpapírok gyűjtése. A hivatalokban az érvényben levő rendelet alapján kiselejtezik a régi és felesleges iratokat és számítanék arra is, hogy az üzemekből és a háztartásokból szintén sok papírhulladék gyűlik össze. Ennek hasznosságáról dr. Keszthelyi István, a LIGNIMPEX Külkereskedelmi Vállalat főosztályvezetője a következő információt adta:

Minden papíripari vállalkozó országban gyűjtik a hulladékpapírt, még azokban is, ahol bőségesen rendelkeznek alapanyagokkal. Még inkább indokolt ez nálunk. Sajnos, elég elterjedt az a nézet, hogy a papírhulladék csak szemétre, vagy tüzre való, pedig sokkal jobban meggondolnák, szemétre dobják-e, ha tudnák, hogy 120 kiló hulladékpapírból 100 kiló új papírlemez készíthető. A LIGNIMPEX Külkereskedelmi Vállalat negyedévenként negyösszegű devizát ad ki a papírgyártáshoz szükséges alapanyagokért, pedig ezek jórészt sok esetben itthon össze gyűjthető hulladékkal pótelmünk. A papír alapanyagának elég tekintélyes az ára. A cellulóznak és a faköszörüléknek tonnájáért 100 dollárnál is nagyobb összeget kell fizetni. Az összegyűjtött papírhulladék tehát devizamegtakarítást tesz lehetővé, és minden egyes tonna cellulóz helyett 6-7 tonna tüzfát szerezhetne be külföldről a LIGNIMPEX.

A MÉH vállalatok eddig is eredményesen gyűjtötték a hulladékpapírt, ebben a negyedévben azonban iparunk fokozottabban várja, hogy anyagszükségletének nagyobb hányadát fedezze belföldről. A szakemberek véleménye szerint jónéhány száz tonnával több papírhulladékot is össze lehetne szedni. Ehhez azonban a hivatali és üzemi dolgozók, a lakosság, a háziasszonyok és a fiatal gyűjtők segítségével van szükség. Ha minden háztartásban egy kiló papírt félretennének, hárommillió kiló gyűlhetne össze, és ebből az összes papírgyárak egy hónapi hulladékpapír szükségletüket fedezhetnék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 30.

6 óra 05 perc

Szeptemberre befejezik az árvizkárook helyreállítását Sióagárdon

1956. július 30.

Tolna megyében, az 1800 lakosú Sióagárdon a tavaszi jéges árvíz 92 házat döntött össze, negyvenkettőt pedig súlyosan megrongált. A Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda dolgozói vállalták el a község ujjaépítését. A FAGI négy dolgozója, Juhász Dániel mérnök, Gyarmati Éva 19 éves építész technikus, Sebők Lajos és Sztréda Sándor építésvezetők április óta a községben laknak és irányítják az építkezést. A költségvetéssel 50 szakmunkás dolgozik itt. Bár az utóbbi hetekben egyes építőanyagok, mész, kő és nádpalló, késedelmes szállítása lassította a munka ütemét, 80 házat már felépítettek, számárosan a többit is tető alá hozzák. A megrongált házaknak több mint a felét lakhatóvá tették. Az építők számítása szerint szeptemberben valamennyi új háza beköltözhetnek az árvizkárosult családok.

Az ujjaépítéssel teljesen megváltozik a falu képe. Az új házak jelentős részét két új telepen építik fel. Az úgynevezett Vermeshegyen épülő 20 házas telepen most artézi kutat fúrnak, a terek szerint egy kis vízművet is építenek, amely utcai csapok útján látja el a lakókat vízzel. /MTI/

A földművesszövetkezeti vásároló részlegek készülnek az augusztus 20-i ünnepi vásárokra

1956. július 30.

A hazánkban már hagyományossá vált augusztus 20-i ünnepi vásárok megrendezéséből fokozódó mértékben veszik ki részüket a földművesszövetkezetek. Az idén a vásároló részlegek még nagyobb mennyiségű áruval jelennek meg a vásárokon, mint az elmúlt években. A tavalyinál tíz százalékkal több zománcedényt, 1500 mosógépet, 10.000 kerékpárt, 2000 motorkerékpárt, 20.000 radiót, 30.000 tüzhelyet, 25.000 kályhát hoznak forgalomba az ünnepi vásáron. Nagyobb lesz a választék a fényezett hűtő- és kombinált szobabútorokból is. Terveik szerint mintegy 15 vagon bútort állítanak ki a vásárokon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 30.

6 óra 10 perc

Ujfajta pástétom tubusban

1956. július 30.

A Csemege boltok rövidesen tubusban ujfajta pástétomot hoznak forgalomba. Paradicsompürít borssal, szardíniával és egyéb fűszerekkel ízesítenek. A különleges pástétomot a Fertődi Kísérleti Gazdaság állítja elő és előreláthatólag augusztus végén - szeptember elején kerül a Csemege üzletekbe. /MTI/

Júliusban 30 új autóbuszt kapott a Fővárosi Autóbuszüzem

1956. július 30.

A Fővárosi Autóbuszüzem ebben a hónapban harminc új autóbuszt vett át az ipartól. A kocsik az eddig "nyers állapotban", fényezés nélkül kapták, ezért késik a forgalombaállításuk.

A Fővárosi Autóbusz Főműhelyben és a garázsokban az autóbuszokat most fényezik és az új kocsikat folyamatosan helyezik üzembe a meglévő járatok sűrítésére. /MTI/

Termál vízzel fűtött üvegházakat létesítenek a közeljövőben

1956. július 30.

Hazánk számos helyén fakadnak termálforrások. Ezek, a fővárosi kutak és források kivételével, óránként hatmillió liter átlagosan 37 Celsius hőfoku vizet hoznak a felszínre. E hatalmas vízmennyiségnek csak kis részét hasznosítják, nagy része még kárba vész. Néhány helyen azonban már értékesítik a hőforrások vizét. Szolnokon, Harkányban, Turkevény, Karacson, Hajduszoboszlón és Tiszaörsön az ottani termelőszövetkezetek üvegházakat fűtenek termálvízzel, s így 40-50 százalékkal olcsóbban termelhetik a primár-árúkat és a virágokat. E jó példák nyomán a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium elhatározta, hogy Szegeden, Budapesten, Debrecenben, Miskolcon és Pécsen összesen 70.000 négyzetméter melegvízi kertészetet létesít, amelyeket termálvízzel fűtenek. Az építkezések a közeljövőben látnak hozzá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. július 30. 6 óra 15 perc

Kötetlenebb, egyszerűbb tervezési módszert próbálnak ki a gyapjúiparban

1956. július 30.

A vállalatok tervezési munkájának egyszerűsítésére új módszerrel próbálkoznak a gyapjúiparban. Négy gyárban, a Hazai Fésűsfonóban, a Magyar Posztóban, a Magyar Gyapjúfonóban és az Újpesti Gyapjuszövőben a jelenleg érvényben levő tervezéssel párhuzamosan kötetlenebb, jogkövetkezményekkel még nem járó tervezést folytatnak. Az új módszer kísérleteiről dr. Schiller György, az iparigazgatóság tervezési osztályának vezetője a következőket mondta:

- A vállalatok önállóságát kívánjuk fokozni és lehetőséget adunk arra, hogy saját eszközeikkel, öntevékenyen, jobban tudjanak gazdálkodni. Csak a termelés mennyiségét, a legfontosabb importanyagok felhasználását, az exportyártmányokat és a gazdaságosságot szabjuk meg. Nem határozzuk meg a létszámot és a munkások béralapját. A meglévő kollekción belül a kereskedelemmel egyetértésben bármilyen cikket gyárthat az üzem. A négy kijelölt vállalat most naplót vezet, amelybe bejegyzik, hogy az egyes intézkedéseket hogyan oldhatják meg a régi, illetve az új tervezési módszer szerint. Ezek első tapasztalatai alapján az új tervezést az egész gyapjúiparban kiterjesztjük majd, hogy csökkentjük a gyárakban az adminisztrációs munkát és a vezetőknek több idejük jusson a gazdasági munka elemzésére, az ügyek érdemi intézésére. /MTI/

Új központokkal bővül a vidéki telefonhálózat

1956. július 30.

A vidéki távbeszélő szolgálat javítása során a posta dolgozói Kunhegyesen és Kőszegen a régi, kis befogadóképességű telefonközpont helyett új, 240 állomásos központot szerelnek.

Az új távbeszélő központot mindkét helyen augusztusban adják át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. július 30. 6 óra 20 perc

Öt szomszédos országból érkezik tűzifa a télre

1956. július 30.

Külkereskedelmünk gondoskodik arról, hogy a télre elegendő tűzifa legyen. Még az év elején elküldték külföldre a rendeléseket; az idén öt szomszédos országból szerezzük be a tűzifát. A téli szükséglet kétharmad része már meg is érkezett.

Déli szomszédunktól, Jugoszláviától az előző évinél jóval nagyobb mennyiségű: husz százalékkal több fát rendeltünk. A jugoszláv fával megrakott vagonok folyamatosan érkeznek. Az idén nagymennyiségű tűzifát kapunk Romániából. A háztartások beszerezhetnek csehszlovák és lengyel fát is. Az előző évekhez hasonlóan most is vásároltunk tűzelőt Ausztriából, ahonnan a megrendelt fát már el is küldték az erdőgazdaságok.

Az illetékes szervek úgy határoztak, hogy a hazai erdőkben kitermelt, jóminőségű rönköket gazdaságosabban használjuk fel, mert azokból nem tűzifát, hanem elsősorban szerfát nyerünk és ezzel csökkentjük a szerfa importját. Ezért külkereskedelmünk a tavalyinál 25 százalékkal több tűzifát szerez be. /MTI/

Norvégiába és Finnországba szállít virághagymákat a váci Községgazdálkodási Vállalat kertészete

1956. július 30.

A váci Községgazdálkodási Vállalat virágkertészete 29 nagyméretű üvegházban és nagy szabadtéri táblákon a legkorszerűbb módszerekkel termeli a virágfélésegek és primóráruk sokaságát. A tiz holdnyi területen 800.000 gladiolusz most virágzik. Termelését az ikersoros módszer eredményeként teljesen gépesítették. Tiz holdon bértermelést is végeznek. Az Agrimpex révén Norvégiába és Finnországba is szállítanak virághagymákat, s 86.000 gumót termelnek a hazai kertek és játszótérek részére is. /MTI/

Több mint 1.6 millió forint forgalom egy negyedév alatt

1956. július 30.

Az ATEX a Rákóczi ut 86. szám alatt rendezte be a vidékiek boltját. Ebben az üzletben a szokásos méterárakon kívül a népviseletekhez használatos különleges kelméket is árúsítanak a vidéki vásárlóknak. Így például turai kalászos és kölcsös szöveteket, brokátselymeket, valamint szövöttminta barhendet árúsítanak. Tartanak ebben az üzletben még ugynevezett százvirágos kendőket, különleges szövetekből készült pruszlikokat és kötött kabátkákat. Az őszi szezonra a vásárlóközönség kívánságára tovább bővítik a választékot.

Az ATEX-nek ez az üzlete néhány hónapja működik mindössze, de a vidéki vásárlók hamar megszerették. Erre a legjellemzőbb példa, hogy a második negyedévben a bolt 1,668.000 forintos forgalmat bonyolított le. /MTI/

Új magyar gépek a mezőgazdasági kiállításon

1956. július 30.

Az Idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás egyik kiemelkedő látványossága lesz az új magyar mezőgazdasági gépek bemutatása. Több mint példányt a kiállításon először tekinthetnek meg a szakemberek, a termelők. Ezek között van az AVM 343. jelű, balárató-cséplőgép vágószerkezete alkalmazkodik a talaj egyenetlenségéhez, s így a lehető legkisebb területet hagyja. A közelmúltban számos függeszthető munkagépet szerkesztettek a Zetor traktorra, amelyek elsősorban a termelőszoftokozetek munkáját könnyítik meg. Nagy érdeklődésre számíthat például a függesztett négyzetes kukoricavetőgép, váltóforgató ez és több, az építkezésekhez használható munkagép, mint a betonkeverő, vagy az univerzális fémegymunkáló gép.

A növényvédelmi szolgálat az idén első ízben mutatja be permetező és a műtrágyaszóró repülőgépet, míg az öntözési bemutatón az öntözőhajó modelljét állítják ki. /MTI/

Az ügyviteli egyszerűsítés kérdéseiről

1956 július 30

Fogaras István, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem számviteli tanszékének vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának az ügyviteli egyszerűsítés kérdéseiről:

- Az állami szervek munkája egyszerűsítésének és megújításának egyik fontos feltétele: a beruházási pénzgazdálkodási, az anyaggazdálkodási, a tervezési, a statisztikai és a könyvviteli munkának az egyszerűsítése és megújítása.

- Az ügyvitel egyszerűsítése nem önmagában álló feladat, bármelyik munkaterületet is vizsgáljuk. Szorosan összefügg az irányítás és vezetés elkezdett módszerével, annak meghatározásával, hogy a szocialista gazdaság vezetésében milyen mértékű legyen a centralisztikus irányítás és milyen mértékű legyen az önálló szervezetek tényleges önállósága.

- A szocialista gazdaság irányításában, vezetésében fel kell használni a termelőeszközök szocialista tulajdona által nyújtott hatalmas lehetőségeket. Ezt a lehetőséget csak ésszerű centralizmussal lehet biztosítani. Ez a követelmény egyben meghatározza a központi irányítás tartalmát és méreteit is. Mit jelent ez, ha tulajgyünk a centralizmus szükséges mértékén? Milyen követelményei lehetnek annak, ha az irányító szervek vezetik - a vállalatok vezetői helyett - a vállalatokat, s terveznek, intézkednek, végrehajtanak helyettük? Az ilyen túlcentralizált vezetés mindenképp előtt feleslegesen szerepel az irányító szerveket, egyben általában bővíti azok funkcióit. Az irányító szervek pedig, vélt feladataikat, másképpen nem tudják ellátni, mint a vállalati gazdálkodás teljes megkötésével, a legészletesebb beruházási, pénzgazdálkodási, anyaggazdálkodási, tervezési, statisztikai és könyvelési előírásokkal, az előírások végrehajtásáról szóló - minél rövidebb időközönként - és minél részletesebb beszámolókkal, jelentésekkel, nem kevésbé az előírások megtartásának, a megnövekedett adatszolgáltatásnak sűrű időközönként és igen sokszor párhuzamos ellenőrzésével. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 július 30 11 óra 15 perc

/Az Ügyviteli...1.folyt/

- Az Ügyvitel bürokratizálódása - véleményem szerint - döntően a jelenleg alkalmazott iparvezetési /tervezési, gazdálkodási, ellenőrzési/ módszerek következménye. A túlzott centralizáció, a legapróbb részletek "elvi" szabályozása maga után vonja az irányító minisztériumok és országos hatóságok /például Tervhivatal, Központi Statisztikai Hivatal, Magyar Nemzeti Bank/párhuzamos munkáját. Az irányítás és a gazdálkodás összeolvadása pedig elvonja az irányító minisztériumokat alapvető feladataitól: az irányítástól, s helyette munkájukat a gazdálkodás irányába tolja el - különösen az iparigazgatóságok területén. Mindezzel összefügg az ellenőrzési szervezet /állami ellenőrzés, pénzügyminisztériumi ellenőrzés, minisztériumi főkönyvelősi ellenőrzés, iparági ellenőrzés, bankellenőrzés, stb./ túlméretezése és többszörös párhuzamossága.

- A bürokrácia ostora pedig a gazdálkodás egységein: a vállalatokon csattan - és pedig állandóan. Hiába hirdetjük, hogy a vállalat a szocialista gazdaság, a szocialista gazdálkodás önálló egysége, a vállalat fölé és köré épült bürokratikus kötöttségek szükségszerű ellátása feleslegesen pazarolja a vállalatok erejét, s ezáltal gyakran elvonja tulajdonképpeni feladataitól: a termeléstől, s a termeléssel összefüggő gazdálkodástól és egyben megfosztja önállóságától is.

- Ezen a hovatovább tűrhetetlen helyzetben kívánunk segíteni. Az Ügyvitel egyszerűsítése és megjavítása tehát az eddigi vezetési módszerek, a túlzott és bürokratikus centralizmus teljes és gyökeres felszámolását követeli meg, helyette pedig ésszerű centralizációt és decentralizációt kíván. Természetesen a minőségileg új vezetési módszer alkalmazásán kívül egyidejűleg számos fontos feladatot kell megoldani egyes részterületeken: az ügyviteli párhuzamoságok felszámolását, modern szervezési eljárások alkalmazását, ezzel összefüggésben az Ügyvitel racionalizálását, s - eddigi lehetőségeinkhez képest - a számvitel és az egyéb adminisztratív munka fokozott gépesítését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 július 30 11 óra 20 perc

/Az Ügyviteli...2.folyt/

- A kormányzati szerveknek fontos feladata - ezt őszintén meg kell mondani - az Ügyvitel egyszerűsítésével és megjavításával felszabaduló munkaerők tervszerű és a dolgozó számára is megnyugtató itcsoportásítása, elosztása. A gazdálkodási bürokrácia fékezi továbbfejlődésünket, gátolja az életszínvonal emelkedését - de ugyanskkor fékezi és gátolja a további előrehaladás lehetőségét, ha az Ügyvitel egyszerűsítésével és megjavításával egyidejűleg nem foglalkozunk a felszabaduló munkaerő gondos, fokozatos, szervezett elosztásával, figyelembe véve a dolgozó korát, szakképzettségét, szociális helyzetét.

- Az állami szervek munkájának egyszerűsítéséről és megjavításáról szóló minisztertanácsi határozat foglalkozik az egyszerűsítés és megjavítás módszerbeli kérdéseivel is. Többek között kimondja, hogy ebbe a munkába bele kell vonni az egyetemek és a tudományos intézetek dolgozóit is. Nekünk ebben az igen fontos munkában mind a kérdések elvi kidolgozásában, mind a gyakorlati kísérletezések, megoldások kivitelezésében sokkal tevékenyebb részt kell vállalnunk, mint eddig tettük. Tanszékeink dolgozói a kérdések megoldásának elvi- és gyakorlati lehetőségeire kevés gondot fordítottak, pedig ezen a területen igen fontos kötelezettségeink vannak.

- A nyári üzemi gyakorlatok, a tudományos diákkörök munkájának egy része is értékes tapasztalatokat nyújthatnak, ha figyelmünket ezekre a kérdésekre is kiterjesztjük. Ezen túlmenően a legtöbb tanszék tudományos munkatervébe fel kell venni egy-egy kérdés, részterület, esetleg az egész kérdéskomplexum egy-egy vonásának alapos, elmélyült, több oldalról elemezett kidolgozását. E feladat végrehajtása elő fogja segíteni az elmélet és a gyakorlat jobb kapcsolását, s nem kevésbé az oktató munka megjavítását is, hiszen ezen problémáknak őszinte felvetése, a megoldási lehetőségek keresése közös cél: a megsebezett szocialista vezetési módszerek kutatása, megtalálása felviszi mind a diákokat, mind a tanárokat./MTI/

B 10. kiadás 1956 július 30. 11 óra 30 perc

Korrózió kiállítás mutatlik Veszprém-ben

1956 július 30

A Veszprém megyei pártbizottság, a Nehézvegyipari Kutató Intézet és a TRIT együttműködésnek eredményeképpen korróziós kiállítást rendeznek Veszprém-ben a Kiszalud Művelődési Házban. Dr. Bácskai Gyula, a Nehézvegyipari Kutató Intézet korróziós osztályának vezetője a következőket mondja a készülő kiállításról.

- A kiállítás feladata egyrészt ráirányítani a figyelmet erre a fontos kérdésre, hogy milyen kárt okoz a korrózió gazdaságunknak a korrózió, vegyi rozsódás, illetve vegyi anyagok hatására bekövetkező fémpusztulás, másrészt megmutatni a védekezés lehetőségét.

- 1950-es adat szerint a korrózió mintegy 450 millió forint kárt okozott népgazdaságunknak. Nagy ez a szám előggé értékelheti a korrózió elleni küzdelem jelentőségét. Intézetünkben 1950 óta foglalkozunk korrózió-kutatással. Államunk segítségével kívül két tényező járult hozzá a kutatások fejlődéséhez. Az egyik, hogy munkánk során sikerült kiépíteni külföldi kapcsolatainkat, a másik, hogy igénybe vettük a dolgozók tapasztalatait. Bár természetesen a korrózió elleni védekezés különösen a fémekben szegény országok számára fontos, - emilyen a mi hazánk is - ezt látjuk, hogy éppen a szegény országok, elsősorban a Szovjetunió nagy áldozatokat, hatalmas energiát fordítanak ilyenirányú kutatásokra. A moszkvai egyetem mellett működő korrózió-kutató intézet például, amelynek élén Komarov professzor áll, hihetetlenül gazdag felszereléssel és nyolcvan kutatóval dolgozik. A dolgozók tapasztalatainak fontosságára elég megemlítenem, hogy évekkel ezelőtt a Sáregyházi Erőmű telepén járván, azt vettem észre, hogy az egyik idős szakmunkás a kazánokat grafitot kevert tejjel keni. Nagyon elcsodálkoztam, hiszen a grafitot ilyen célra nem szokták használni. Az öreg azonban kijelentette, hogy ő erre rájött, 30 esztendeje ezt csinálja és nagyon jó hatást tapasztalja a kazánok élettartamára. /folyt.köv./

B 11. kiadás 1956 július 30. 11 óra 15 perc

/Korróziós kiállítás....l.folyt./

Pár évvel később ezután az egyik szaklapban azt olvastam, hogy az amerikai Du Pont cég szebedalmat jelentett be kezeincs grafit alkalmazására korrózió ellen. - lényegében tehát hasonló szert szebedalmaztatott, mint /.../ az említett szegedi dolgozó rájött.

- A kiállításban az intézet öt éves kutatómunkájának eredményeit foglaljuk össze, közérthető formában. Minden egyes részterület anyagát az a kutató állította össze, aki az illető területtel foglalkozik. Számos nehézipari és vegyi üzem segítette a kiállítás megrendezését anyagi hozzájárulással és a korrózió hatását bemutató mintaderekkel.

- A kiállítás először a korrózió fogalmával ismeretlenné teszi meg a látogatót. A háztartás, az ipar és a mezőgazdaság köréből vett példák mutatják be, hogyan hatnak és okoznak kárt mindennapi életünkben a rozsódás és egyéb fémpusztulások. Szemléltető példa mutatja, hogy a népgazdaságunkat évi korróziós kár percenkint egy körre, óránként egy családi ház és évente négy dunai vashíd értékével egyenlő.

- Ezután - megfelelő ábrák és magyarázó feliratok segítségével a korrózió elméletéből kap izelítőt a látogató, majd a különböző védekező eljárások kerülnek sorra. Az ellenálló fémekből készült bevonatok, a zsírok, az olejek, a zománcok segítségével történő korr. védelem bemutatása után sor kerül a legkorszerűbb eljárásokra, amelyen a foszfátózás és a kromátózás. A foszfátózással például a védőfestékek élettartama négy-öttszöröse, kromátózással a horganyzás tartóssága tizenkétszörösére emelkedik.

- Különösen sok gondot okoz a gépipar gyártmányainak szállítása és tárolása. Elegendő például, ha valaki egy fémfelületet meglát, hogy az ujjlenyomata helyén finom rozsdás képződéske- /folyt.köv./

B 12. kiadás

1956 július 30

11 óra 50 perc

/Korróziós kiállítás...2.folyt/

Fémalkatrészek savkezelése is rozsdaveszéllyel jár. Ezen kívül kezánok, hővezető csövek, és egyébek, nagy mértékben vannak kitéve a rozsdásodásnak. A légköri nedvesség hasonlóképpen károkozhat. Mindezeket a károsodásokat meg lehet előzni, ha úgynevezett inhibitorokat alkalmazunk. Ezek különböző vegymolekulájú szerves, vagy szervetlen anyagok, amelyek kis mennyiségben kell a fémfelületre kerüljenek. Az a tulajdonságuk, hogy igen vékony rétegben képeznek a fém felületére, s így megvédik a korróziós behatások ellen. Ezeknek alkalmazását is szemlélteti a kiállítás és megmutatja, hogy ilyen módon a korrózió ellen olcsón és biztosan lehet védekezni. Inhibitorral bevont csomagolópapír is készült már és az ilyen papírra csomagolt tárgyak tökéletesen védettek a korrózió ellen.

- Ezen kívül ez is látható lesz, hogy a korrózió-
nak különösen kitett fémtárgyakat hogyan helyettesítik fával, saválló
téglaakkal, ömlesztett gránittal, márkóval és különböző műanyagokkal.

- Külön helységeben kap képet a látogató a korrózió-
vizsgálat módszereiről, természetes körülmények között, vízbe merítés
és teljében elhelyezés esetén.

- Néhány szót a kiállítási látogatások lebonyolítá-
sáról. Első ízben vezetjük be ezt a Szovjetunióban nagyon jól bevált
módszert, hogy a vendégeket magnetofon katezolje. A magnetofon fel-
hívja a figyelmet az érdekesebb látványokra, rövid magyarázatokat
is ad. Ezen kívül nagyobb látogatócsoportok részére külön előadásoc-
ket is tartunk és szakmátrónki tájékoztatást ad felvilágosítást az egyes
felmerülő különleges kérdésekben.

/folyt.köv./

B 13. kiadás

1956 július 30

11 óra 50 perc

/Korróziós kiállítás...3.folyt/

- Az Üzem részéről eddig is tapasztalható
nagy érdeklődés arra a témára jogosít bennünket, hogy az augusztus
4-12 között látogatható kiállítás számos szakemberünk figyelmét irá-
nyítja majd a korrózióvédelem kérdésére. Ebből pedig az illető Üze-
meknek és egész népgazdaságunknak csak haszna lehet./MTI/

ség
A lengyel parlamenti küldöttség látogatásai

1956 július 30

A lengyel parlament küldöttsége vasárnap Baranya-
és Szabolcs-Szatmár megyét látogatta meg, Vass Istvánné és Nagyistók
József, az Országgyűlés alelnökei, Szabó Piroška országgyűlési kép-
viselő, valamint a Lengyel Köztársaság nagykövetségének képviselője,
kíséretében. A küldöttség útja először Sárosszékre vezetett, nagy
érdeklődéssel tekintették meg az ősi Rákóczi várat, a múzeumot, majd
megkoszorúzták II. Rákóczi Ferenc szobrát. Ellátogattak a Tokajhogy-
eljei Állami Gazdaságba, itt részletesen tájékoztatták őket a világ-
hírű szőlőkultúra történetéről, jelenlegi helyzetéről és a rekonstruk-
ció terveiről. A küldöttség vasárnap este - Lillefűred érintésével -
érkezett vissza Budapestre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 július 30

11 óra 15 perc

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

1956 július 30

A budapesti földrengésmérő műszerek ma reggel 8 óra 30 perckor - a januári földrengésnél gyengébb - földmozgást jeleztek. Az első értékelés alapján a 4 fok erősségű földrengés epicentruma Budapesttől délre Dunaharaszti irányában, körülbelül 40 kilométerre lehetett.

Külről nem érkezett jelentés.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 július 30

Óra 10 perc

Száztíz DISZ elapszervezet védnökséget vállalt a rétek és legelők fölött a zalaegerszegi járásban

1956 július 30

A Központi Vezetőség július 18-21-i határozatának nyilvánosságra hozatala után a zalaegerszegi járás DISZ-szervezetei elhatározták, hogy védnökséget vállalnak a járás rétjei és legelői fölött. Így segítik elő a takarmány biztosítását, az állattenyésztés fejlesztését.

Az utóbbi évek rendkívül nagy esőzése miatt a járásban romlottak a rétek és a legelők, különösen a Zala víznyós területén. Csekken 18.000 hold rét és 7600 hold legelő vált víznyóssá. Ezt a területet elmozsarasodás fenyegeti. A járás 110 DISZ elapszervezete vesz részt a munkákban. Hetven DISZ elapszervezetben máris megalkultak az önkéntes brigádok, amelyek a vadvizeket levezető árkok ásását, a rétek, a legelők állandó ápolását tűzték ki feladatul. A falusi elapszervezetekhez csatlakoznak az üzemi fiatalok is. A nagylengyeli olajmező ifjú dolgozói például az ormándleki rétek és legelők gondozását végzik./MTI/

Nyolcszáz holdon már kalászol a rizs a Palotás^{si} Állami Gazdaságban

1956 július 30

A Palotás-Besenyszögi Állami Gazdaság 3500 holdnyi területén már növeszti kalászáit a rizs. Ebből mintegy 800 hold az a terület, ahol teljesen kalászba szökött. A fejlődés ebben az évben sokkal gyorsabb a tavalyinál. Ez a gyorsaság a kedvező időjárásnak, másrészt pedig annak köszönhető, hogy a gazdaság dolgozói korán végeztek a vetéssel. A termés kiválónak ígérkezik. A jó termés biztosítása érdekében nagy gondot fordítanak a növényápolásra./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 július 30

11 óra 15 perc

/Nyolcszáz holdon...folyt/

A hét végére az egész gazdaságban befejezik a gyomlálást. Ebben a munkában 500 iskolás segít a gazdaságoknak./MTI/

Százkilencven termelőszövetkezet biztosította állatait Baranyában

1956 július 30

Baranya megyében - az ország egyik legfejlettebb állattenyésztő megyéjében - a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák mind nagyobb számban kötnek biztosítási szerződést értékes állataikra. Július végéig mintegy 190 tsz - a megye szövetkezeteinek 90 százaléka - biztosította már a jószágait. A biztosítási szerződés többek között 6000 szarvasmarhára, 7500 sertésre és 4300 juhra terjed ki. Jelentős számban kötöttek biztosítást állataikra az egyénileg dolgozó parasztok is.

Az Állami Biztosító Baranya megyei igazgatósága az elmúlt félév alatt csupán a termelőszövetkezeteknek egymillió forint kártérítést fizetett ki elpusztult jószágokért. Az árvíz sújtotta Mohácssziget termelőszövetkezetei például több mint 100.000 forintot kaptak gazdaságuk talpraállításához./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 július 30

11 óra 15 perc

Megkezdték az első szövetkezeti lakások építését Kaposvárott

1956 július 30

Kaposvárott, a város egyik legszebb részén, a Donnerban, az Állami Építőipari Vállalat dolgozói hétfőn megkezdték az új szövetkezeti lakások építését. Az első 2-3 lakásos társasházak építését a tervek szerint még az ősszel befejezik.

A tanács külön szakbizottságot hozott létre, amely a lakásépítő szövetkezetek tagjainak felvilágosítást és szakmai tanácsot ad./MTI/

Tíz nógrádi akna befejezte havi tervét

1956 július 30

Az első főlévi előirányzaton felül termelt 87.400 tonna szén felszínre küldése után júliusban is szép eredményeket értek el a nógrádi bányászok. Az MDP Központi Vezetőségének határozatára adott válaszként az elmúlt héten öt akna fejezte be havi tervét és hétfőn délelőtt újabb öt akna bányászai jelentették a júliusi előirányzat határidő előtti teljesítését. A tíz akna kiváló eredménye révén a Nógrádi Szénbányászati Tröszt eddig 4861 tonna terven felüli szenet adott az országnak a kért 300.000 tonnához./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 július 30

óra 30 perc

Vegyipari technikum építését kezdik meg az ősszel Azinobarcikán

1956 július 30

A Borsodi egyikombinátnak sok műszaki középiskolára van szüksége. Nevelésükre Azinobarcikán az ősszel vegyipari technikum nyílik. A technikum nappali tagozatán hatvanan, esti tagozatán pedig ötvenen tanulnak. A technikumot ideiglenesen az újváros általános iskolájában helyezik el - de már az ősszel megkezdik az új, korszerű iskola építését.

Az új technikumban szakkönyvtár, laboratóriumok és szertárak állnak majd a tanulók rendelkezésére.

Az iskola mellé 150 személyes kollégiumot is építenek. Borsod megye első vegyipari technikumának építésére 11 millió forintot fordítanak. Az új oktatási intézmény a tervek szerint 1958-ban készül el./MTI/

Javul a nyersvas minősége Diósgyőrben

1956 július 30

A diósgyőri kohászatban a kohókba kerülő ércok vegyvizsgálata az év elején még két-három napig is eltartott. A kohók dolgozói az érc alkotóelemeiről ilyenformán csak késedelmesen kaptak vizsgálati eredményt és ezt gyártás közben már nem hasznosíthatták.

A diósgyőri kohászat vegyi laboratóriumának négytagú újító brigádja külföldi szakirodalom, valamint saját kísérleteik alapján olyan eljárást dolgozott ki, amelynek segítségével egy órán belül meg tudják állapítani az ércok összetételét. A gyors vizsgálat hozzájárult a tervszerű elegykészítéshez, a kohók megfelelő járatásához, ami a programszerűség és a nyersvas minőségének döntő előfeltétele.

A nyersvas minősége a gyors vizsgálat bevezetése óta mintegy ötödével javult./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 július 30

óra 30 perc

Egyhónapos előny a gyöngyösi lakásépítkezésen

1956 július 30

A Heves megyei Építőipari Vállalat dolgozói gyorsítják a gyöngyösi új lakónegyed építését. Hétfőn reggel már egyhónapos előnnyel kezdték a munkát. Az eredeti tervet megelőzve november 15-ére helyett szeptember végére akarnak 55 új lakást átadni.

Az építők ezzel szereztek előnyt, hogy az egész épületet gyorsfalszással húzták fel, a külső részekenél a gyorsan összeállítható és szétszedhető csőállványt használták, a vakolást pedig szovjet mintájú vakológéppel végezték.

A jövő héten újabb 120 lakás felépítéséhez fognak hozzá./MTI/

Több mint másfélmilliós beruházással megkezdték a Várdombi Gépállomás bővítését, korszerűsítését

1956 július 30

A második öt éves terv idején igen jelentős összeget fordítanak a Tolna megyei gépállomások korszerűsítésére. A megye legnagyobb gépállomása, a 80 erőgépes Dalmendi Gépállomás többmillió forintot kap gépszinek, üzemi épületek létesítésére. Gyöngyön új gépállomás épül, amelynek első épületein már dolgoznak a kőművesek, sőt az első gépek is megérkeztek az új gépállomásra.

Hétfőn megkezdődtek a nagyarányú munkák a Várdombi Gépállomáson is. Több mint 250.000 forintos költséggel a gépállomás "belterületén" mekedemutak építését kezdték meg. 718.000 forintos beruházással épül a nagy hangrszín. A Várdombi Gépállomáson november 7-re végeznek a több mint másfélmilliós beruházási munkákkal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 július 30

óra 30 perc

Eddig mintegy huszonötezeren jelentkeztek az Országos Mezőgazdasági Kiállításra Heves megyében

1956 július 30

Heves megyében is egyre növekszik az érdeklődés az Országos Mezőgazdasági Kiállítás iránt. Néhány napja kezdődött meg a jelentkezés a kiállítás látogatására és máris huszonötezeren határozták el, hogy megtekintik a nagy seregszemlét.

Az érdeklődés különösen nagy a termelőszövetkezeti tagok körében. Mezőtárkány szövetkezeti község társasgazdaságának tagjai családostól utaznak fel Budapestre. A tagok különösen az új gépekre kíváncsiak, amelyek rövidesen eljutnak a termelőszövetkezetekbe. A hatvani termelőszövetkezetek tagjai - akik közül eddig 150-en határozták el részvételüket - a fejlett növénytermesztési eljárásokkal, a kiválóan teherrel bírós és takarmányozási módszereivel akarnak megismerkedni.

Nagy számban tekintik majd meg a kiállítást a megye egyénileg dolgozó parasztjai is. Nagykökényesen, Boldogon, Csányban és a megye többi községében már háromezren jelentették be részvételüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 július 30

óra 30 perc

Ifjúsági Hejnal néven új tsz alakult a nemzeti kisebbségi Battonyán

1956 július 30

A román határ mentén fekvő nemzeti kisebbségi Battonya községben - a DISZ-fiatalok kezdeményezésére - Ifjúsági Hejnal néven új termelőszövetkezet alakult. A megyer, román és délszláv anyanyelvű 12 család 134 hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára. A szövetkezet elnökévé a kitűnő gazdálkodásáról híres hat holdas Fersang Istvánt választották. Az új tsz tagjainak fele DISZ-fiatal. /MTI/

Értékelték Budapest legnagyobb lakotelepe építőinek első félévi versenyét

1956 július 30

Az év eleje óta nagyszerű versenyt vívnek egymással három építőipari vállalat dolgozói Budapest legnagyobb lakásépítkezésén a több mint 1700 lakásból álló Berepasi úti lakotelepben.

Az Építésügyi Minisztérium és az építők szakszer - vezetője most értékelték a dolgozók első félévi versenyét. A verseny első helyezését a 42. számú Állami Építőipari Vállalat kollektívája érdemelte ki, amely műszaki megvalósítási tervét a legjobban teljesítette. Az építők a 132,5 százalékos egy főre eső termelékenységén felül 7,9 százalékos nyereséggel zárták az első félévi versenyszekaszt. A győztes vállalat dolgozói összesen 13 ezer forint pénzüjtalmat kaptak. A verseny a második félévben tovább tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 július 30

14 óra 30 perc

Megkezdődött a próbatermelés a szőnyi új vácuum desztillációs gyárban

1956 július 30

A Szőnyi Kőolajipari Vállalat sokat fejlődik a második öt éves tervben. Nemrég kezdte meg a termelést egy különleges, úgynevezett extrakciós benzinüzem, s itt készül a kőolajipar legnagyobb beruházása, hazánk első krakküzeme. Most új létesítmény fel-szerelését fejezték be: hétfőn próbatermelésben megkezdték az olajfeldolgozást a vácuum desztillációs üzemben. A mintegy 10 millió forintos költséggel épült üzem teljesen automatizált, s munkába állításával évente 200.000 tonnával növekszik az olajfeldolgozás Szőnyben. A folyamatos termelést augusztus 20-án, alkotmányunk ünnepén kezdik meg. /MTI/

Piacra került a rozsebarack, a szarvaskörte és a görögdinnye

1956 július 30

Hétfőn reggel 182 vagon élelmiszer érkezett a Magyar Vársárcsoptra, többek között 76 vagon burgonya és 38 vagon csipke. Tápiaszőlővőrel sárgahúsú görögdinnye, a Heves megyei Csányi Kálendri-vesszővetkezetből pedig kitűnő minőségű pirosbőrű görögdinnye és turkesztáni sárgadinnye érkezett. A görögdinnyét 4.50-5.50, az aranysárga dinnyét 4.80, a Togo-t és a turkesztánt 3.60 forintért árulták. A nyakas és a szarvaskörte 3.20-3.60 forintig, a vegyes körte 2.60-3.20 forintig olcsóbbodott. A rozsa és a kejszibarackot 5.40-7.20, az apró, úgynevezett majombarackot 3.60 forintért adták. A zöldségpiac-ka árát 4.00-4.80 forintra szállították le kilonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 július 30

14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 30-án, hétfőn délután:

Felhős idő, zivatarok

Az Északi tenger feletti ciklon hűvös óceáni levegőt szállít Európa nyugati részéi fölé. A hűvös levegő első hulláma ma hajnalban Közép-Európa fölé is eljutott, de lehűlést egyelőre csak Németország és Ausztria területén okozott.

Hazánkban vasárnap a szubtrópusi eredetű levegő jelenléte és a sokórási napsütés hatására 30-33, helyenkint, így Debrecenben, Nyíregyházán, Kiskunhalason, Lőrinciben 34 fokig emelkedett a hőmérséklet. Esőt sehonnan sem jelentettek. Az éjszaka is igen enyhe volt. Sok helyen csak 18-20 fokos hajnali minimumok alakultak ki.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhősebb idő, több helyen, főleg az ország nyugati felében, záporosó, zivatar. Megőlénkülő északnyugati-északi szél. A meleg mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 21-24, keleten 25-28 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. keddás

1956 július 30

14 óra 40 perc

Félmillió mázsa gabonát csépeltek eddig Tolna megyében

1956 július 30

Tolna megyében hétfőn délutánra befejezték a kenyérgabona aratását.

A múlt hét közepén a gépállomások több mint 300 cséplőgépe is munkába állt. Hétfőn reggel a megyében már 340 gépállomási és több mint száz állami gazdasági cséplőgép dolgozott. Eddig összesen mintegy félmillió métermázsa gabonát csépeltek Tolna megyében a gépállomások, valamint az állami gazdaságok kombájnjai, cséplőgépei és több mint 80.000 mázsa terményt gyűjtöttek be hétfőn délig az állami magtárakba. /MTI/

A Tiszavasvári Állami Gazdaság kizárólag kombájnjal aratta le 900 hold gabonáját

1956 július 30

A Tiszavasvári Állami Gazdaságban hétfőn délelőtt befejezték a gabona betakarítását. A 290 hold őszi őrpet és 620 hold búzát kizárólag kombájnokkal vágják le és csépelelték el. Július első hetében kezdték meg a munkát. Az őszi őrpetvel hamarosan végeztek, a több napig várni kellett a buza beérésére. Amint ez bekövetkezett, a négy kombájn újból munkához látott és a gazdaság kívüli kombájnvezetői a nehéz telejviszonyok ellenére is - helyenkint 20 százalékos emelkedésen, homokos telején dolgoztak - igen szép eredményt értek el. Cseh Zoltán 280 holdról 3100 mázsa, Pogácsás Mihály 252 holdról 2780 mázsa gabonát takarított be. A gazdaság kombájnvezetői most a tiszavasvári Petőfi Termelőszövetkezetnek és az Ujfahérti Állami Gazdaságnak segítenek a betakarításban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. keddás

1956 július 30

14 óra 55 perc

Átlag tíz mázsa búzát kaptak előlegként a kátolyi December 21 Termelőszövetkezetben dolgozó családok

1956 július 30

Beranya megyében az őszi őrpe betakarítása után hétfőn kevés a helytől eltekintve - befejeződött a buza aratása is. Az őszi őrpetből a megyei átlagtermés - a cséplés eddigi eredményei szerint - holdenkint 11 mázsa körül van. Buzából előreláthatólag 8-8,5 mázsa lesz az átlagtermés. A termelőszövetkezetek megyszerte jobb terméseredményeket értek el gabonából is, mint az egyénileg dolgozó parasztok. A közös gazdaságokban búzából átlag 60-70, őszi őrpetből mintegy száz kiloval termelt több egy-egy holdon, mint az egyéniéknél. A helyi Kossuth Termelőszövetkezetben például, ahol 24 mázsa őszi őrpe átlagtermés volt, 33 holdról átlag 18 és fél, a mezei Tánosi Tsz-ben 30 holdról 16 mázsa búzát takarítottak be.

Átlag

Az idei jó termésből a termelőszövetkezetek megyszerte osztják az őrpet és a buza előlegét. őrpet több mint száz közös gazdaságban edtek már ki a tagoknak: egy-egy munkaegységre átlag egy-másfél kiló jutott. Buzából is mintegy 40 termelőszövetkezetben osztottak előlegét az eddig teljesített munkaegységekre. A pécsváradai járásban tíz termelőszövetkezetben már az előlegként kapott búzát is hazaszállították a tagok. Az ... idén egy-egy munkaegységre - a tavalyi 2,5 kilóval szemben - átlag 3,5 kiló búzát osztanak előlegként a járás termelőszövetkezeiben. A kátolyi December 21 Tsz-ben a július elsejéig teljesített 14.400 munkaegységre a napokban 717 mázsa kenyérgabonát osztottak ki. Egy-egy munkaegységre tehát - a tervezett 4 kiló helyett - 5 kiló buza jutott előlegben. A szövetkezeti családok átlag 10 mázsa kenyérgabonát kaptak. A jól dolgozó tagok közül Tóth Sándor másodmagával 22 mázsa, idős Kollár Mityás négytagú családja pedig 24 mázsa búzát szállított haza. /MTI/

B 26. kiadás

1956 július 30.

10 óra 45 perc

Hétfőn már valamennyi cséplőgép munkához kezdett az északi Nógrád megyében is

1956 július 30

Az aratás befejezése után Nógrád megyében is megindult a fordás. A fogatokon kívül a gépállomások számos vontatója és teherautója segíti a termelőszövetkezeteket ebben a munkában. Hétfőig a kalászosok mintegy 80 százalékát már esztagokba rakták és a megye gépállomásainak mind a 251 cséplőgépe munkához kezdhetett. A cseplés már eddig is jól haladt. A nagyobb részben termelőszövetkezetekben dolgozó cséplőgépek hétfőig 1600 vagon takarmány és kenyérgabonát csépeltek el, négyszer többet, mint az elmúlt év azonos időszakában. /MTI/

Meghalt Király József kiváló orvos

1956 július 30

Király József, az orvostudományok kandidátusa, kiváló orvos, a Fejér megyei Tanács kórházának sebész főorvosa Székesfehérvárott 50 éves korában, vasárnap hirtelen elhunyt. Király József neves struma kutató volt. Értekezései külföldi orvosi lapokban is megjelentek. A pajzsmirigy sebészete című könyve nagy érdeklődést keltett orvosi körökben. Nagy elméleti tudása kitűnő diagnosztikai képességgel és kiváló műtési technikával párosult. A Fejér megyei Tanács végrehajtó bizottsága saját halottjának tekintti Király Józsefet. /MTI/

B 27. kiadás

1956 július 30

10 óra 45 perc

Az Országos Színháztörténeti Múzeum

1956 július 30

és a Bejor Gizi Emlékmúzeum augusztus 1-től 15-ig nyári szünet miatt zárva tart. Augusztus 16-tól kedden, csütörtökön, szombaton délután 15-19 óráig, vasárnap délelőtt 10-től 18 óráig tekinthetők meg a múzeumok kiállításai. /MTI/

Az ezredik bányász indult el hétfőn Borsodból kétéhetes jutalomúdulásra

1956 július 30

Az ezredik bányász indult el kétéhetes jutalomúdulásra hétfőn a borsodi szénmedencéből. Az elkövetkező hónapokban még további 800 bányász üdültetésére kerül sor. /MTI/

Pécsre érkezett a Hunyadi szobor

1956 július 30

A hétfőre virradó éjszaka megérkezett Pécsre a Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész által készített Hunyadi szobor. A négy méter magas és 30 mézes súlyú bronz lovasszobrot három részben különleges gépkocsin szállították Budapestről. Pécssett már készen áll a 10 méter magas állványzat, amelynek segítségével az alapzatra emelik a szobrot. A négy méter magas alapzatra a kőfaragók már felvették a feliratokat. A Hunyadi szobrot augusztus 12-én leplezik le. /MTI/

B 28. kiadás 1956 július 30. 16 óra 10 perc

A jó minőség szemlője az Anyagvizsgáló Készülékek Gyárában

1956 július 30.

A MERT külkereskedelmi minőségellenőrző vállalat hétfőn érdekes szemlőre hívta meg több exportra gyártó üzem szakembereit az Anyagvizsgáló Készülékek Gyárába. A gyárban a szövet kopás-t mérő textilvizsgáló készüléket mutatták be.

A szemle történetéhez hozzátartozik, hogy néhány hónappal ezelőtt még sok kifogás merült fel az említett berendezések ellen. A MERT átvevői akkor elmondták észrevételeiket a gyár vezetőinek. Azóta jelentős változtatásokat hajtottak végre a gyártás menetében, módszerében és az elmúlt három hónapban már valamennyi szövetoptató berendezést teljesen kifogástalan minőségben adták át. Így került sor a hétfői szemlőre, ahol számos üzem elé példaként állították az Anyagvizsgáló Készülékek Gyárának munkáját. /MTI/

Szláv sírok kerültek elő Polgárdi községben

1956 július 30.

A Fejér megyei Polgárdi községben a kőbánya területén, honfoglalás előtti szláv temetőre bukkantak. A székesfehérvári István király Muzcum megkezdte a sírok feltárását. Eddig tizenhárom sír került elő. /MTI/

B 29. kiadás 1956 július 30. 16 óra 15 perc

Hétszázötven éves a lébényi templom

1956 július 30.

A Győr megyei Lébény község plébániatemploma fennállásának hétszázötvenedik évfordulóját Unnepelték vasárnap. A teljesen kőből emelt, hatalmas méretű templom az egyik legrégebbi építészeti műemlék. Eredetileg román stílusban épült, a későbbi renoválások során azonban - különösen a toronyszerkezet és a főoltár - gótikus jelleget öltött. A jubileumi Unnepségen résztvettek a győri egyházmegye képviselői is, élükön Papp Kálmán püspökkel. /MTI/

Trágyalási elspul fogadta el a Szénbányászati Minisztérium a tatabányai tröszt újszerű gazdálkodásáról szóló javaslatát

1956 július 30.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói olyan tervet dolgoztak ki, amelynek megvalósítása egyszerűsíti és megjelvitja a tröszt egész gazdálkodását.

Nagymértékben gátolja most a tröszt munkáját, hogy a felsőbb szervek nemcsak minden apró részletében előírják a tervet, hanem teljesítősenek módját is felülről jelölik meg. Így a helyi vezetők, akik pedig legjobban ismerik munkaterületüket, sokszor helytelen és egyáltalán nem gazdaságos intézkedéseket kénytelenek végrehajtani. Száznegyvenkét kötelező tervmutatója van a trösztnek. Nem kevesebb, mint 173-féle kimutatást kell tiznaponként, havonta, vagy negyedévenként gyártaniuk, s ezekhez rengeteg adatot kell feldolgozniuk. Egyedül a tervezéshez 15.446 adatra van szüksége a trösztnek és külön mind a 22 üzemnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 július 30. 16 óra 40 perc

/Tárgyalási alapul.... folyt./

Most azt javasolják, mindössze három tervmutatót szabjenek meg kötelezően számukra. Ezek a szén mennyiségéről és kalóriájáról, a befizetendő nyereségről és az állami költségvetésből számukra biztosított beruházási összegéről szólnak.

Részletesen foglalkozik a javaslat a dolgozók anyagi érdekeltségének biztosításával. Most például a tröszt 18.000 dolgozója közül mindössze száztizennégynek közvetlen érdeke az önköltségi terv megvalósítása. Ugy akarják a bérezést módosítani, hogy a nyereségből fennmaradó összegből részesedést biztosítsanak a dolgozóknak. A nyereségük egy részét kulturális, szociális alapra, külön jutalmakra stb. fordítanák.

A tervezet megvalósításához az szükséges, hogy a tröszt vezetői önállóan irányíthassák a vállalatot. A javaslat szerint ugyanakkor, amikor ritkább, de hatékonyabb felsőbb ellenőrzést várnak, a dolgozók választott képviselőiből olyan testületet akarnak alakítani, amelyik nemcsak segíti, hanem ellenőrzi is a tröszt és az egyes üzemek vezetőinek munkáját.

Az érdekes javaslatot nemrég fogadta el tárgyalási alapul a minisztérium kollégiuma. Részletes kidolgozásában a minisztérium főosztályvezetői is résztvesznek. Az új bérezési és nyereségbefizetési rendszert végleges jóváhagyás után az üzem egyik legjobb és egyik leggyengébben teljesítő aknájában akarják próbaképpen bevezetni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956 július 30. 16 óra 40 perc

"Megvalósítjuk a Központi Vezetőség határozatát" - Újabb táviratok, levelek

1956 július 30.

Üzemek, felvek, termelészövetkezetek, gépállomások, hivatalok dolgozói a táviratok százaival keresik fel a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét. A legtöbb távirat nemcsak egyszerű állásfoglalást, hanem konkrét ígéretet is tartalmaz. "Megvalósítjuk a Központi Vezetőség határozatát" - írják dolgozóink és egyúttal közlik, mit szándékoznak tenni a határozat valóreváltásáért. A Beton-utépítő Vállalat dolgozói például elhatározták, hogy a hozzájuk tartozó oroszlányi, várpelotai és ormotsányai külszíni lejtéseken a szériatag feletti földtakerő eltávolítását meggyorsítják és ezzel terven kívül 150.000 tonna szén kitermelését teszik lehetővé. Vállalták továbbá, hogy három műszéntelepükön a második félévben terven felül 50.000 tonna szénat gyártanak.

A Mezőkövesdi Vestőgépgyártó Vállalat dolgozói azt ígérték, hogy a kombájn felhordó elemek gyártási tervét minden negyedévben a határidő előtt 15 nappal megvalósítják. Ezzel a vállalásukkal elősegítik az EMAG exporttervének teljesítését.

Megvitatták a Központi Vezetőség határozatát a Budafai Kőolaj-termelő Vállalat dolgozói is. Elhatározták, hogy szervezettebb munkájukkal járulnak hozzá a határozat megvalósításához. Vállalták, hogy szervezettebben és racionálisabban irányítják a termelést a régi olajmezőkön és ezzel a már korábban vállalt 2000 tonnás felajánlásán kívül újabb 300 tonnával több olajat termelnek az idén.

Az eplényi mangánércbánya dolgozói táviratukban 270 tonna terven felüli mangánérc termelést ígértek.

/folyt.köv./

B 32. kiadás

1956 július 30

10 óra 15 perc

/"Megvelősítjük.... folyt./

"Központi Vezetőség határozatának minden pontjával egyetértünk s a magunk részéről megígérjük: egységesen állunk pártunk és annak vezetői mögött" - írják az Újpesti Asztalosárnyár dolgozói.

"Mi, a Hidasháti Állami Gazdaság dolgozói igérjük a Központi Vezetőségnek, minden erőnkkel azon leszünk, hogy a második ötéves terv feladataiból a ránk háruló részt becsülettel s maradéktalanul teljesítsük." - hangzik egy másik távirat.

Hasonló ígéreket, üdvözléseket tartalmaz a többi távirat is. Táviratokat küldtek a Központi Vezetőségnek többek között a Sarkadi Cukorgyár dolgozói, a Kisipari Szövetkezetek Pest megyei Szövetségének kommunistái, a belkányi általános iskolá nevelői, a farkaslyuki aknaüzem bányászai, Nagyes község dolgozói, a Magyar Újságírók Országos Szövetsége választmányának tagjai, a Szentlőrinci Géppálya dolgozói, Nagyszénás község kommunistái, Pücs város I. kerületi tanács tagjai, a Tanulmányi Állami Erdőgazdaság dolgozói, a Hazafias Nőfront derecskei járási bizottságának tagjai, a Május 1. Ruhagyár fiataljai és még sokan mások. /MTI/

B 33. kiadás

1956 július 30

17 óra 30 perc

Az Egyházak Világtanácsa központi bizottságának Ulése

1956 július 30

Mint már jelentettük, az Egyházak Világtanácsának központi bizottsága vasárnap este Galyatetőn megkezdte a napirenden szereplő kérdések tárgyalását. Vasárnap este került megvitatásra az első fő téma a prozelitizmus és a vallásszabadság kérdése. A problémák tanulmányozására alakított bizottság jelentését A. Dun, a protestáns püspöki egyház washingtoni kerületének püspöke terjesztette be.

A jelentés megállapítja, hogy a kérdés érinti valamennyi taggyház együttműködését, s közöttük levő kapcsolatokat. Az ökumenikus mozgalom kezdetétől fogva igen nagy figyelmet szentelt megvitatásának s az Egyházak Világtanácsa már 1950-ben Torontóban megállapította, hogy az olyan tevékenység, amely nem fér össze a taggyházak testvéri együttműködésével, összeegyeztethetetlen a tanács céljaival.

A kiküldött bizottság a továbbiakban részletesen foglalkozik a kérdés jelentőségével a jelen korban, s leszögezi, hogy szükség van az egyházak között szorosabb együttműködésre. Ezért részletesen kell tanulmányozni ezt a problémát, hogy az egyes egyházak hittételük terjesztését, bizonyágtevéseket olyan módszerekkel végezzék, amelyek nem sértik más taggyházak érdekeit, s leginkább alkalmasak a hitbéli igazságok mély feltárasára. A jelentés említi a kérdés tárgyalása során felmerült egyéb problémákat, s javasolja, hogy a téma címét változtassák meg. A javasolt téma: "a bizonyágtevés, a prozelitizmus és a vallásszabadság."

Az Egyházak Világtanácsának központi bizottsága az éjszakai órákig tartó beható vita után úgy döntött, hogy a további tárgyalásra albizottságot küld ki.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. július 30

17 óra 35 perc

/Az Egyházak1 folyt./

A hétfő délelőtti ülésen elsőnek Dr. W.A. Visser Hooff fotitkár mutatta be az ülés résztvevőit, köztük a világtanács munkájában eddig részt nem vevő román, lengyel és szlovák protestáns egyházak küldötteit. Bejelentette, hogy az ülésen a központi bizottság 52 tagja, valamint képviselőikben 13 személy vesz részt. A meghívott vendégekkel, valamint a sajtó képviselőivel együtt több mint kétszázan vannak jelen 28 országból.

Ezt követőleg Dr. W. Freytag, a hamburgi egyetem teológiai és filozófiai professzora terjesztette be a tanulmányi bizottság jelentését, amely ismerteti a bizottság és albizottságai által megvitatott, a hitéletet érintő kérdéseket. A jelentést részletesen megvitatották.

Az ülésen az egyházak világtanácsa végrehajtó bizottságának jelentését terjesztette be Dr. F. C. Fry, a bizottság elnöke.

A jelentés bevezetőben közli, hogy a bizottság az elmúlt időszakban Ausztráliában és Bécsben tartott ülést, majd az ázsiai egyházak kérdéseivel foglalkozik. Megállapítja: az ázsiai népek közötti együttműködés vágya s az az irányzat, amelyet a bandungi konferencia fejezett ki, az ázsiai egyházakban kialakította azt a meggyőződést, hogy szükség van szoros testvériségben végzett munkájukra.

A tag egyházakkal való kapcsolat kérdéseiről szólva a jelentés beszámol Manikam indiai püspök, a végrehajtó bizottság tagja megbeszéléseiről, amelyeket a Kínai Népköztársaság protestáns egyházi vezetővel folytatott. Ezek a megbeszélések megnyitják az utat a jobb megértés felé. A végrehajtó bizottság bizik abban, hogy a kínai egyházak mielőbb ismét teljesen résztvesznek a tanács munkájában. Ugyanakkor a jelenlegi ülés igen jó alkalmat nyújt a kelet-európai egyházakkal való kapcsolatuk újbóli megteremtéséhez. Ezért az ülésre meghívták ezen egyházak képviselőit is s a beérkezett válaszok igen kedvezőek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956. július 30

18 óra - perc

/Az Egyházak...2 folyt./

A világtanács munkájában részt nem vevő egyházakkal is szélesedik az érintkezés. Különös jelentősége van annak, hogy az örmény egyház, amelynek székhelye a Szovjetunióban van, be kíván kapcsolódni a világtanács tevékenységébe.

A világtanács levelet intézett a moszkvai patriarchatushoz is. Az erre adott válasz bizonyítja, hogy az orosz pravoszlav egyház szintén elérkezettnek látja az időt a világtanács és az orosz pravoszlav egyház képviselőinek személyes találkozására. A végrehajtó bizottság elnöke erről a kérdésről mind Moszkvában, mind pedig New Yorkban személyesen tárgyalt Nyikoláj metropolitával. A tárgyalások következményeként a két küldöttség előreláthatólag a télen találkozik egymással.

A végrehajtó bizottság jelentése befejezésül szervezeti kérdéseket tárgyal.

A délelőtti ülés végén megvitatották a jelentést. Délután az albizottságok kezdték meg munkájukat. A legközelebbi teljes ülést kedden délelőtt tartják. A napirenden a második fő téma szerepel: az egyházak szerepe a felelős nemzetközi társadalom építésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. július 30

17 óra 35 perc

/Az Egyházak1 folyt./

A hétfő délelotti ülésen elsőnek Dr. W.A. Visser Hooff főtáncos mutatta be az ülés résztvevőit, köszöntve köztük a világtanács munkájában eddig részt nem vevő román, lengyel és szlovák protestáns egyházak küldötteit. Bejelentette, hogy az ülésen a központi bizottság 52 tagja, valamint képviselőikben 13 személy vesz részt. A meghívott vendégekkel, valamint a sajtó képviselőivel együtt több mint kétszázan vannak jelen 28 országból.

Ezt követően Dr. W. Freytag, a hamburgi egyetem teológiai és filozófiai professzora terjesztette be a tanulmányi bizottság jelentését, amely ismerteti a bizottság és albizottságai által megvitatott, a hitéletet érintő kérdéseket. A jelentést részletesen megvitatották.

Az ülésen az egyházak világtanácsa végrehajtó bizottságának jelentését terjesztette be Dr. F. C. Fry, a bizottság elnöke.

A jelentés bevezetőben közli, hogy a bizottság az elmúlt időszakban Ausztráliában és Bécsben tartott ülést, majd az ázsiai egyházak kérdéseivel foglalkozik. Megállapítja: az ázsiai népek közötti együttműködés vágya s az az irányzat, amelyet a bandungi konferencia fejezett ki, az ázsiai egyházakban kialakította azt a meggyőződést, hogy szükség van szoros testvériségben végzett munkájukra.

A taggyházakkal való kapcsolat kérdéseiről szólva a jelentés beszámol Manikam indiai püspök, a végrehajtó bizottság tagja megbeszéléseiről, amelyeket a Kínai Népköztársaság protestáns egyházi vezetővel folytatott. Ezek a megbeszélések megnyitják az utat a jobb megértés felé. A végrehajtó bizottság bizik abban, hogy a kínai egyházak mielőbb ismét teljesen résztvesznek a tanács munkájában. Ugyanakkor a jelenlegi ülés igen jó alkalmat nyújt a kelet-európai egyházakkal való kapcsolatuk újabb megteremtéséhez. Ezért az ülésre meghívták ezen egyházak képviselőit is s a beérkezett válaszok igen kedvezőek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956. július 30

18 óra - perc

/Az Egyházak....2 folyt./

A világtanács munkájában részt nem vevő egyházakkal is szélesedik az érintkezés. Különös jelentősége van annak, hogy az örmény egyház, amelynek székhelye a Szovjetunióban van, be kíván kapcsolódni a világtanács tevékenységébe.

A világtanács levelet intézett a moszkvai patriarchatushoz is. Az erre adott válasz bizonyítja, hogy az orosz pravoszlav egyház szintén elérkezettnek látja az időt a világtanács és az orosz pravoszlav egyház képviselőinek személyes találkozására. A végrehajtó bizottság elnöke erről a kérdéstről mind Moszkvában, mind pedig New Yorkban személyesen tárgyalt Nyikoláj metropolitával. A tárgyalások következményeként a két küldöttség előreláthatólag a télen találkozik egymással.

A végrehajtó bizottság jelentése befejezésül szervezeti kérdéseket tárgyal.

A délelotti ülés végén megvitatották a jelentést. Délután az albizottságok kezdték meg munkájukat. A legközelebbi teljes ülést kedden délelőtt tartják. A napirenden a második fő téma szerepel: az egyházak szerepe a felelős nemzetközi társadalom építésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. július 30. 18 óra 5 percre

Autóbusz karamból Hajdudorog és Ujfehértó között

Az ózdi 37. számú MÁVAUT egyik IKARUS autóbuszának vezetője, Kerekes Ferenc szolgálat közben több italboltban is nagyobb mennyiségű szeszes italt fogyasztott, s ennek következtében nem tartotta meg a közlekedési rendszabályt. Kocsiját a Hajdudorog és Ujfehértó között 60 kilométeres sebességgel rohant be egy kanyarba s így későn vette észre, hogy előtte lovas fogat halad. Hirtelen fékezett s az autóbusz az árokba borult. Négy utas nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett és körülbelül 80.000 forint értékű anyagi kár keletkezett.

A felelőtlen gépkocsivezető ellen büntető eljárás indult. /MTI/

Harcban a háromszáztonna tértáért: tervon felül 15.000 tonna szén

A Szénbányászati Minisztérium jelenti: Az ország által a második felévre tervon felül kért 300.000 tonna szén termeléséért július második felében, - elsősorban a bányászszakszervezet tizenhatodik kongresszusára indított ünnepi órség eredményeként - a szénbányászat kiváló teljesítményt nyújtott. Különösen kiemelkedő eredmény született szombaton: az egész szénbányászat 117 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Hétfőn a délelőtti órákban újabb szénbányák, a többi között a tatabányai VI-os, VIII-as, XI-es, XVIII-as, a dorogi XII-es, Herend, Pécs-vasas fejezték be határidő előtt július havi tervüket és hétfőn délben a szénbányászati trösztök közül elsőnek Várpalota már a havi terv teljesítéséről is számot adott. Az egész szénbányászat hétfőn reggelig több mint 15.000 tonna szénrel adott többet az esedékes előirányzatnál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. július 30. 18 óra 5 percre

Népszerűvé vált az új 13-as autóbuszjárat

A Gellért hegy, a Naphegy lakói az ott levő hivatalok dolgozói régóta panaszkodtak, hogy megfelelő közlekedési lehetőség hiányában nehezen jutnak a városba illetve onnan otthonukba. A Fővárosi Autóbuszüzem orvosolta a panaszt és július elején hathetes próbaidőre megindította a 13-as jelzésű autóbuszjáratot. A több kilométer hosszúságú új járat a Móricz Zsigmond-térről a Gellért hegyen és a Naphegyen át a Pauler utcaig közlekedett. Még a próbaidő letelte előtt az Ikerületi tanács is a lakók kérésére a járat utvonálát a Batthyány térig meghosszabbították. /kör-

Az érintett területek lakói örömmel fogadták az intézkedést. A 13-as jelzésű autóbuszok ugyanis jelentősen javították a budai közlekedést. A Móricz Zsigmond tértől 6 autóbuszhoz teremtette meg a csatlakozást, a Clark Ádám téren pedig az 1-es, a 2-es, a 4-es, az 5-ös, a 16-os, az 56-os és a 60-as autóbuszokkal létesített összeköttetést. A háziasszonyok most a hegyről közvetlenül járhatnak vásárolni az újáépített Batthyány téri vásárcsarnokba. Az új járat, esztendővel lehetővé teszi, hogy a szórakozni vágyók, és a szép kilátás kedvelői gyaloglás nélkül, gyorsan juthassanak a főváros kedvelt kiránduló helyére, a Gellért hegyre. /MTI/

Az Operaház vendégszereplése Miskolcon

1956. július 30.

Vasárnap este Miskolcon az Egressy Béni Szabadtéri Színpadon szerepelt az Állami Operaház; Verdi Traviátáját adták elő. Karmester Koltai Ferenc volt, az előadást szabadtérré Mikó András rendező alkalmazta. A főbb szerepeket Mátyás Mária, Mátray Ferenc, Palló Imre és Tamássy Eva alakította, közreműködtek a budapesti MÁV szimfonikusok. A szabadtéri színházat zsúfolásig megtöltő közönség lelkesen ünnepelte az előadás szereplőit. /MTI/

A helyszínen tanácskozott az árvizkárok helyreállításáról a Baranya megyei tanács

1956 július 30

A Baranya megyei tanács hétfőn nyilvános tanácsulást tartott Mohácson, s a helyszínen tanácskozott két fontos kérdésről, az árvizsújtotta területek újjáépítéséről, illetve a mohácsi járásban is nagy számban található baranyai német nemzeti kisebbség problémáinak rendezéséről. Katona Lajos, a megyei tanács elnökének megnyitó szavai után Palkó Sándor, a megyei tanács elnökhelyettese, a helyreállítási bizottság elnöke tartotta meg beszámolóját. Többi között elmondotta, hogy a KSH megyei igazgatóságának becslése szerint az árvíz 110 millió forint kárt okozott Baranyában, ennek 60 százaléka épületkár. Az ár levonulása után a megárvult területen jó közepes termés várható.

Az újjáépítésről szólva kifejtette, hogy a lakosság által bejelentett 370 sérült lakóház 34 százaléka folyik jelenleg helyreállítási munka, a 936 felépítésre váró új házból 66 készült el teljesen, 87 került tető alá, 122 falazási munkái fejeződtek be és elvégezték 53 ház alapozását.

Az újjáépítés akadályairól szólva az aratással való elfoglaltságot, a szállítási nehézségeket említette elsősorban. A hiba továbbá az is, hogy az anyag nem egyenletesen érkezik Mohácsra és így egyes anyagfajták hiánya nehezíti az építkezések megkezdését.

Jelenleg 314 szakmunkás dolgozik a szigeten, de szükség lenne további négyszázra. Ha ezt megkapják, és az anyag megfelelő arányban és mennyiségben érkezik, akkor teljesíthetik a mérnök-csoport által elkészített ütemtervet és november 7-re befejezik a baranyai árvizsújtotta területek újjáépítését.

/folyt.köv./

/A helyszínen.... folyt./

Palkó Sándor beszámolója után a tanácsülés részvevői átmentek Mohács-szigetre és az onnan való visszatérés után vitát kezdtek a beszámoló felett, s a hallottak és látottak alapján sok hasznos javaslattal járultak Mohács-sziget újjáépítésének további munkájához.

/ bizottság

Második napirendi pontként arról határozott a megyei tanácsülés, hogy ideiglenes bizottságot küld ki, a baranyai német nemzeti kisebbség problémáinak vizsgálatára. A / a munka befejezése után jelentést tesz a megyei tanács végrehajtó bizottságának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. július 30.

19 óra 10 perc

Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke fogadta a lengyel parlament küldöttségét

1956. július 30.

Hegedüs András, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke hétfőn fogadta a lengyel parlament Stanislaw Kulczynskinek, a szejm elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. A fogadásnál jelen volt Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, valamint Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A Minisztertanács elnöke és elnökhelyettese, valamint a szejm küldöttsége tagjai között hosszantartó, szívélyes, baráti beszélgetés alakult ki a két ország kapcsolatát érintő kérdésekről. Stanislaw Kulczynski, a küldöttség vezetője köszönetet mondott a Minisztertanács elnökének azért a baráti fogadtatásért, amelyen eddigi magyarországi tartózkodásuk során részesek voltak és kifejezést adott azon reményének, hogy látogatásuk tovább építi a két testvérmép barátságát.

Az eszmecsere során többek között szó esett a közönséges, a sajtó egyes kérdéseiről, az országgyűlés és a szejm, a népfrent-mozgalmak, a helyi tanácsok tevékenységéről, a két nép közötti iskolai kapcsolatok további szorosításának lehetőségeiről, távlatokról. Végezetül a szejm küldöttsége a látogatás emlékeként ajándékokat nyújtott át Hegedüs Andrásnak, a Minisztertanács elnökének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. július 30.

19 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 30-án, hétfőn este 21 órakor:

Sokfelé eső, zivatarok

Hűvös óceáni levegő áramlik Európa fölé. Hatására Angliában, Német- és Lengyelországban, valamint Európa északi részén sokfelé esik az eső.

Hazánkban ma a hőmérséklet nyugaton 28-32 fokig, keleten 31-34 fokig emelkedett. Turkeven 35 fokot mértek. Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 25 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhős, több helyen, főleg az ország nyugati felében záporosó, zivatar. Megélénkülő északnyugati-északi szél. A meleg mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 23-26, keleten 25-28 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 398 cm. /MTI/

V é g e

1. kiadás 1956. július 30.

14 óra 40 percre

Mezkezdte munkáját az Országgyűlés új ülészsaka

1956. július 30.

Tizenegy óra múlt néhány perccel, amikor megszólaltak a Ház folyosóin a csengők, a terembe szólítva a nép képviselőit. Az Országgyűlés sorrendben 28. ülése kezdődött meg hétfőn délelőtt, de bizvást mondhatjuk, hogy ez az ülészsak - már előkészítésében - jelentős mértékben különbözött legelőször államhatalmi szerünknek az elmúlt években végzett munkájától. Ezekben a napokban az egész ország figyelme a parlamenti munka kérdéseire fordult. Tükröződött a nagy érdeklődés már a megnyitó ülésen is. A hallgatóság rendelkezésére álló karzatok már jóval a tanácskozás megkezdése előtt megteltek, s egyetlen üres hely sem maradt a sajtó és a rádió tudósítók páholyaiban, ott volt számos külföldi lap, hírügynökség munkatársa is.

A parlament új ülészsakának jelentőségét emeli, hogy részt vesz rajta a Lengyel Népköztársaság szjejmjének küldöttsége is. Országgyűlésünk meghívására egy héttel eelőtt érkezett hazánkba a tiztagi delegáció, amelyben egyaránt helyet kaptak a lengyel munkásosztály, a dolgozó parasztság és az értelmiség képviselői. A lengyel küldöttek viszonylag rövid idő alatt is már az ország számos vidékét bejárták. Ajka Timföldgyárban és a győri gyárban, termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban, a népeink annyi közös emléket őrző Sárospatakon és Debrecenben - mindenütt az édes testvérnek kijáró igaz szeretettel fogadták őket. A látogatások azonban természetesen túllépték a protokolláris formákat és mindkét fél számára seregnyi hasznos tapasztalattal szolgáló megbeszéléssé váltak. Az egyes szakterületek problémáin túl szinte mindenütt szó esett a parlamenti munka kérdéseiről is, hiszen hazánkban ismeretese azok az eredmények, amelyeket a szjejm az utóbbi időben munkája megjavításában elért. Ugyanakkor lengyel barátaink is számos kérdésben kérték ki és használják majd fel a magyar tapasztalatokat.

Amikor a szjejm küldöttségének tagjai elfoglalták helyüket páholyukban, hosszan tartó, lelkes taps köszöntötte a testvérnép küldötteit.

x x x

/Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 2. kiadás 1956. július 30.

15 óra 5 perc

/Megkezdte munkáját...1.folyt./

Tizenegy óra után öt perccel léptek az ülés-terembe a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly, Kovács István, Marosán György, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Piros László, Rónai Sándor, Egri Gyula, Vég Béla, s a Minisztertanács tagjai. A képviselők nagy tapsal fogadták a párt és a kormány vezetőit.

Jelen volt az ülésen S. Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J.V. Andropov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, A. Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, I. Popescu, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, R. Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, K. Sztojcssev, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. D. Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, J. Decroux, Svájc rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, R.A. Giardini, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, L.A.C. Fry, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, F. Collon, a Belga Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, C. Yesil, a Török Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, J. Paul-Boncour, a Francia Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, K. Katz, Izrael Állam ügyvivője, Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, P. Dishnica, az Albán Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, P. Poulsen, a Dán Királyság ideiglenes ügyvivője, S. Kruse af Verchou báró, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője, valamint a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetségének és az Amerikai Egyesült Államok követségének képviselői.

Részt vett az ülésen a Lengyel Népköztársaság szejm-jének hazánkban tartózkodó küldöttsége: Stanislaw Kulczynski, a szejm elnökhelyettese, a szejm külügyi bizottságának elnöke, Eugenia Krassowska felsőoktatási miniszter-helyettes, a szejm kulturális és oktatásügyi bizottságának tagja, Jan Dumanowski, az Egyesült Néppárt Főbizottságának tagja, Boleslaw Pietko bányász, a szejm munka- és egészségügyi bizottságának tagja, Igor Dziaczkowski, a varsói gyermekklinika tanársegéde, Maria Dota termelőszövetkezeti elnök, Jan Wiktor író, Maciej Elczowski, a szejm mezőgazdasági bizottságának elnökhelyettese, a paraszti út című lap főszerkesztője, Andrzej Gwizdz, a szejm hivatalának igazgatóhelyettese és Stanislaw Szerszen Jiwiceai műegyetemi professzor.

/Van Ce-fu, a Kínai Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, /Folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 3. kiadás 1956. július 30.

15 óra 5 perc

/Megkezdte munkáját...2.folyt./

Az ülést Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke nyitotta meg.

- Tisztelt Országgyűlés! Az országgyűlés határozata alapján az országgyűlés elnöksége meghívta hazánkba baráti látogatásra a Lengyel Népköztársaság szejmje küldöttségét. /Nagy taps. A képviselők felállnak s szeretettel üdvözlik a küldöttség tagjait./

- A baráti lengyel nép képviselői július 23-án érkeztek hazánkba és résztvesznek az országgyűlés mai ülésén. Ebből az alkalomból az országgyűlés és az egész magyar nép nevén forró szeretettel üdvözlöm a Lengyel Népköztársaság szejmje küldöttségének vezetőjét, Stanislaw Kulczynski elvtársat, a szejm elnökhelyettesét és a delegáció valamennyi tagját. /Taps/

- A magyar és a lengyel nép között a történelem során bensőséges, baráti viszony alakult ki. Amióta pedig országunk a Szovjetunió felszabadító harcain nyomán elnyerték szabadságukat és függetlenségüket, a népeink ráléptek a szocializmus építésének útjára, kapcsolataink új, szocialista tartalmat nyertek. Ennek eredményeként jött létre országunk között a barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény, valamint a gazdasági együttműködési és kulturális egyezmény. Népeink szoros baráti kapcsolatainak tovább erősödését szolgálja a magyar és lengyel tudományos akadémia között a múlt évben létrejött megállapodás, valamint az 1955. évi varsói védelmi szerződés. Ezekre a szerződésekre épültek és épülnek gyorsan bővülő politikai és külkereskedelmi kapcsolataink, a kulturális, a műszaki, a tudományos együttműködés és legújabban népgazdasági terveink összehangolása.

- Kedves lengyel barátaink! Az Önök mostani látogatása hazánkban, törvényhozó testületeink szorosabb kapcsolata nével jobban meg fogja erősíteni népeink között a barátságot, még szilárdabban szolgáljuk a béke és a népek közötti együttműködés nagy ügyét.

- Éljen és virágozzék a magyar és a lengyel nép megbontathatlan barátsága és testvéri együttműködése. /Lelkes taps, a képviselők felállnak./

- Bejelentem a tisztelt Országgyűlésnek, hogy a Lengyel Népköztársaság szejmje parlamenti küldöttségének vezetője, Stanislaw Kulczynski elvtárs, a szejm elnökhelyettese üdvözölni kívánja az országgyűlést. /Taps./

/Folyt. köv./

/Megkezdte munkáját...3.folyt./

Stanislaw Bulczynski, a következőket mondotta:

- Engedjék meg, hogy a Lengyel Népköztársaság Ezejm-je és az egész lengyel nép nevében köszöntsem a Magyar Népköztársaság országgyűlését és az Önök személyében, képviselőtársak, üdvözöljem az egész nagyszerű magyar népet. Engedjék meg ezt is, hogy köszönetet mondjak a Magyar Népköztársaságnak, az országgyűlésnek ezért, hogy meghívták a lengyel Ezejm küldöttségét az Önök gyönyörű hazájába.

- Népeinket a messze történelmi múltban gyökerező testvéri barátság szálai fűzik össze. Barátságunk a nagy nemzeti célokért vívott sok közös harcban és sok közös történelmi tettben fejlődött. E barátság számtalan közös kulturális eredményben is kifejezésre jutott. A lengyel kulturális és a magyar kulturának igen sok közös vonása van, amelyekben népeink sokszázados termékeny és baráti kölcsönhatása jut kifejezésre. A lengyel-magyar barátság a nemzeti hagyomány szerves és lényeges alkotórésze Lengyelországban és Magyarországon egyaránt. Ez a barátság nemcsak népeink hagyományaihoz, hanem igen sok lengyel család hagyományaihoz is tartozik és sokunk számára eleven szívügy. Ez a barátság számomra személyesen is hagyomány és szívügy. Apám természet tudós és Magyarországra a élő világának kutatója volt, szoros kapcsolatot tartott a Magyar Tudományos Akadémia-vel és személyes barátja volt Csizser Kornélnek, a tudós orvosnak és a magyar egészségügy kiváló szervezőjének. A lengyel-magyar barátság emlékeimben összefonódik a két együtt dolgozó tudós képével, nem tudok magyarul, de a nyelv zengését gyermekkorom óta ismerem, szüleim magyar barátai kkal folytatott beszélgetéseiből.

- Alig néhány évvel ezelőtt látogattam először Magyarországra és Budapestre, de ezt az országot és fővárosát elbeszélésekből, képekről és fényképekről több mint félszázada óta ismerem.
/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...4.folyt./

Bocsásse meg a tisztelt Ház, ezt a megemlékezést, de ez annak a már említett érzésnek a mozzintulása, amelyet nemcsak én érzek, hanem igen sokan mások is, honfitársaim közül, akiknek nevében itt beszélek.

- Népeink régi és kipróbált barátságát ma még jobban elmélyíteti ideológiai, politikai és gazdasági nézeteink közössége. Az Októberi Szocialista Forradalom nagy eszméit követve és a Szovjetunióknak a hitleri fasiszmus felett aratott győzelme győzelmeként népeink hozzáálltak országainkban a szocialista rendszer felépítéséhez, és az egész szocialista táborral együtt harcba szálltak a tartós békéért. A béke egyedül a népi barátságára és kölcsönös bizalmára épülhet. Népeinknek ez a megrendíthetetlen, mélyen gyökerező barátsága fontos tényező a békéért, a szocializmusért világ szerte folyó harcban, s nagymértékben hozzájárulunk a barátsággal ahhoz, hogy ezen eszmék diadalmaszkodjanak az egész világon.

- A lengyel nép érdeklődése líe szterdő óta elsősorban erre összpontosul, hogy a népi és még nagyon elmaradott és a hátrányos körülmények között mélyrehatóan pusztulásokat szenvedett ország gazdasági és kulturális életét felvirágoztassa. Ezen a téren igen komoly eredményeket értünk el. Nagy lépést tettünk előre az ipar fejlesztésében és a kultura közkinccsá tételében. Messze magunk mögött hagytuk a népgazdaság háboru előtti alacsony színvonalát, amely minden harmadik városi lakost munkanélküliségre kárhoztatott és a szegény parasztok százazreit kivándorlásra kényszerítette.

- A mai Lengyel országban a hatéves terv idején 12.000 új termelő üzem létesítettünk, számos olyan iparágat hívunk életre, amelyen nem volt a háboru előtti Lengyelországban. Ilyen például a hajóipar, a folyosósapágygyártás, a finommechanika és az optika, az alumíniumgyártás, és rézkohászat, a traktor- és autógyártás, a műszálagyártás, a radarberendezések, a lakható repülőgépek gyártása, stb.
/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 6. kiadás

1956 július 30

75 óra/15 perc

/Megkezdte munkáját...5.folyt/

Továbbfejlesztettük kohóiparunkat, mezőgazdasági gépgyártásunkat, stb.

- A hatéves terv folyamán 20 millió tonna acélöntvényt termeltünk, és az évi acélgyártás szintje elérte a négy és félmillió tonnát. Igen nagy mértékben fokoztuk széntermelésünket, ötszörösére - növeltük a globális ipari termelést. Megváltoztattuk a lakosság foglalkoztatottsági strukturáját. Népgazdaságunk szocialista szektora ma a mezőgazdaságon kívül hatmillió embert foglalkoztat. Sok minden történt Lengyelországban annak érdekében, hogy biztosítsuk a munkához, pihenéshez, művelődéshez és az évi képes-ségek sokoldalú kibontakoztatásához való jogot. Az oktatásügyi intézmények minden fokozatát az iparnál nem kisebb mértékben fejlesztettük. Évi 80 millió kötet könyv és az újságok 5 milliós példányszáma jelzi, mennyire elterjedt az olvasás szenvedélye és mennyire mélyült el a kultúra.

- Sokat végeztünk az ország újjáépítése és kultúrájának felemelése terén. Ezzel szemben a dolgozók életszínvonalának felemelésében kevesebbet végeztünk, mint amennyit akartunk és kevesebbet, mint amennyi hat évvel ezelőtt lehetségesnek látszott, amikor hozzáláttunk a szocializmus alapjainak felépítését szolgáló hatéves tervünk megvalósításához. A ránk kényszerített hidegháború, az agresszív Wehrmacht feltámasztása, a határaink felő intézett fenyegetések, a háború örvényének szélén topogás szüntelen idegen politikája arra kósztatott bennünket, hogy fokozzuk az iparosítási programot a hatéves terven belül és további erőfeszítést tegyünk a védelmi ipar kiépítésére.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 7. kiadás

1956 július 30

15 óra/15 perc

/Megkezdte munkáját...6.folyt/

Mindaz kedvezőtlenül éreztette hatását a mezőgazdaságfejlesztési tervekben, és a mezőgazdasági termelés növekedésében. A hatéves tervet a fokozott biztonságérzet körülményei között zártuk le, de a mezőgazdasági termelés elmaradt gyorsan újjászülő országunk népességének növekedése mögött. Az elmúlt évekre jellemző háborús veszélyeztetettség állapota és a személyi kultusszal kapcsolatos jelenségek ismert komplexuma még azzal is megterhelte népgazdaságunkat, hogy kénytelenek voltunk a gazdasági élettel kapcsolatos intézkedéseket a szociális elvekkel ellenkezően titkossá tenni, aminek következtében a tervezés túlzott centralizálására, a bürokrácia elharcolására, az ellenőrzés és a bírület demokratikus formáinak korlátozására került sor és végeredményben további anyagi károk keletkeztek a termelésben és erkölcsi károk a törvényesség terén. E kérdések me mélyreható és sokoldalú elemzés és bírület tárgyát képezik Lengyelországban, - mind a politikai pártokon belül, mind az erre hivatott államhatósági szerveknél.

/folyt.köv./

BKK 8. kiadás 1956. július 30.

15 óra 50 perc

/Megalapította munkáját...7.folyt./

E téren tevékeny szerep jut a Lengyel Népköztársaság szejmjének, amely igen nagy mértékben kivészi részét az ország életének demokrá-
tizálásában, népgazdaságunk ellenőrzésében és a törvényesség helyre-
állításában. Szejmjünk megszigorította a közgazdasági tevékenység
ellenőrzését és fokozta a kezdeményezést a törvényalkotásban. A szejm
munkájának rendkívüli megélénkülése észlelhető az ülészakok ide-
jén és az ülészakok között működő bizottságok tevékenységében. A szejm
bizottságainak többsége az egyes tárcák munkája ellenőrzésének köz-
pontjává és olyan fórummá vált, ahol élénk eszmecsere folyik a mi-
niszteriumok és a szejm aktív politikai és gazdasági tényezői között.

- A nemzetközi helyzet javulása, a feszültség általános enyhülése, az együttműködés elvének újjáéledése és az az egész
békés új létkör, amelyet hat. lmas szövetségünk, a Szovjetunió béke-
politikájának köszönhetünk, az új ötéves tervre készülő lengyel nép-
gazdaságot sokkal kedvezőbb helyzet elé állítja, mint amilyenben a
hatéves terv küszöbén volt.

- A hatéves terv idején letesített nagyüzemek ko-
moly termelési tartókat rejtenek magukban, ami gyorsan kihathat
dolgozó tömegünk életszinviánál megjavulására. Az elmúlt hat
esztendőben nagylétszámú munkás- és mérnöki kádert neveltünk,
tapasztalatuk lehetővé teszik majd a termelőmunka minőségének és ter-
melékenységének fokozását.

- A beruházási költségeknek az elmúlt hat évhez
viszonyított lényeges csökkentése ellenére az ötéves terv végére
évi 7,200.000 tonna acéltermelést remélünk az eddigi 4,500.000
tonna helyett, 110 millió tonna széntermelést, majdnem 30 milliárd
kilowatt óra évi villamosenergia-termelést, 45.000 autót, 185.000 motor-
kerékpárt, 600.000 kerékpárt, 860.000 rádió vevőkészüléket, továbbá
100.000 televíziós készüléket, 81 millió pár cipőt, stb.

- A mezőgazdaság helyzeteinek javulását úgy szándé-
kozunk elérni, hogy lényeges mértékben fokozzuk a falu számára nyújtott
segítségét, mind a kollektivizált, mind az egyéni gazdaságok számára.
Tovább folytatjuk a falu kollektivizálását, ami az igazán magas zin-
vonalú mezőgazdasági termelés előkészenélkülözhetetlen feltétele,
különösen arra, hogy a szövetkezeti mozgalom a mezőgazdasági termelés növe-
kedésével arányosan fejlődjen.

- Nagy megfontolással és a társadalom széleskörű közre-
működésével kidolgozott új ötéves tervünk a globális ipari termelés
53-57 százalékos, a mezőgazdasági termelés 25 százalékos és az
egy főre eső átlagjövedelem 30 százalékos növelését irányozza elő.
/Folyt.köv./

BKK 9. kiadás 1956. július 30.

11 óra 10 perc

/Megalapította munkáját...8.folyt./

- Az életszínvonal emelésére irányuló tervünk fon-
tos eleme a termelés irányításának decentralizálása, a munkások foko-
zott részvétele a szocialista termelés irányításában és az egyéni
kisipari és mezőgazdasági termelés fokozott támogatása.

- Az utóbbi időben sokat tettünk a munkásdemokrá-
cia, a bírálat és törvényosság elmélyítésére, gazdasági és politikai
életünk nyilvánosságának biztosítására. Ezen a téren még többet
fogunk tenni. Létérdekeink a béke megtartásához és a biztonság
megszilárdításához fűznek. Népgazdaságunk szabályszerű, békés fej-
lődési vonalának megtartása szerves függvénye a békétábor országai-
val való egységünknek, ideológiai és politikai összetartásunknak és
annak, hogy erőinket a szocializmus építésére összpontosítsuk.

- Fokozódik a világon a számunkra kedvező békés
létkör. Ennek kiakításában nem kis szerepet játszanak az egyes
országok parlamentjei. A Szovjetunió által felvetett eszme, hogy a
parlamentek közeledjenek egymáshoz és cseréljék ki tapasztalatai-
kat, értékes gyümölcsöket terem a béke számára. Nemrég üdvözöltük
a japán parlament értékes kezdeményezését az atomfegyverrel való
kiszármaztatás betiltásának követelésére.

- Szejmjünk az utóbbi időben több mint tiz különböző
országból érkezett parlamenti küldöttséget látott vendégül. Ezek a
látogatások, még ha tisztán tájékoztató jellegűek is, hozzájárulnak
az országok és népek közeledéséhez és egymás jobb megismeréséhez és
ezért igen nagyra értékeljük a látogatókat.

- Tisztelt Elvtársak! Küldöttségünknek a
Magyar Népköztársaságban töltött eddigi tartózkodása folyamán alkalma-
volt saját szemével látni a magyar nép munkájának eredményeit az
ország iparosítása, a mezőgazdaság és a kultúra fejlesztése terén.

- Láttuk az Önök termékeny és jól megművelt
földjeit az aratás idején. Megtekintettük alumíniumiparukat, amely
az Önök nemzeti iparává fejlődik és imponáns bázisa Magyarorszá-
g gazdaságának. Láttuk gépiparukat és kohéiparukat, amelyek meghárom-
szorozták termelésüket az acéltömlények és szezerszámológépek
előállításában. Autógyártásuk az ötéves terv folyamán nyolcszo-
rosára, mezőgazdasági gépgyártásuk négyeszeresére nőtt.

- Utazásunk alatt láttunk gyönyörűen megművelt ter-
melőszerű vetkezeteket, számos új munkáslakótelepet és a munkás-
családok által épített családi házakat.

/Folyt.köv./

BKK 10. kiadás 1956. július 30.

10 óra 5 perc

/Megkezdte munkáját...9.folyt.

- Megfigyeltük, hogy a magyar nép optimizmussal telve és ugyanakkor építő bírálatot viszonyul az eddigi eredményekhez. Megesodáltak a magyar dolgozók komoly elszántságát a politikai és gazdasági munka szocialista formáinak állandó tökéletesítésére a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével.

- Gyakran kérdezték tőlünk, mi tetszik nekünk legjobban Magyarországon? Legjobban az emberek tetszenek, akiknek áldozatos munkája tette lehetővé ezeket a sikereket. Az Önök sikerei magy örömet keltenek bennünk, mivel ezeket a léke és szocializmus és sz táborra közös sikereink tekintjük. Az Önök eredményei mögül kiérződő állhatatos munka tisztolatát ébreszt bennünk és még közelebb visz Önökhöz, mivel a lengyel munkások, parasztok és értelmiségiek is hasonló állhatatos munkával építik jövőjüket.

- Meg vagyunk győződve arról, hogy népeink munkalendülete biztosítja számunkra a békét és a kívánt jólétet, ezek alapján pedig a kultúra felvirágzását. Engedjék meg, hogy a lengyel nép nevében őszinte szívvel további sikereket kívánjak a testvéri magyar népnek alkotó munkájában, a békéért és a népek közötti barátságért vívott harcában! /Taps./

- Befelezés ül legyen szabad a Lengyel Népköztársaság szejmje nevében meghívni a magyar parlamenti küldöttséget lengyelországi látogatásra, - mondotta nagy taps közben, majd szavait a magyar-lengyel barátság életésével fejezte be magyar nyelven.

A nagy tapsal fogadott üdvözlő szavak után Mokis József, a Minisztérium és elnökhelyettese bejelentette a Szénbányászati Minisztérium és a Vegyipari és Energiügyi Minisztérium átszervezéséről szóló törvényjavaslatot és kérte a törvényjavaslat tárgyalására a sürgősség kimondását és bizottság elé utalása helyett előadó kijelölését.

Az országgyűlés hozzájárult a törvényjavaslat sürgős tárgyalásához, s a törvényjavaslat előadójaul Gosztonyi János képviselőt jelölte ki.

Ezután megkezdődött a törvényjavaslat tárgyalása.
/Folyt. köv./

BKK 11. kiadás 1956. július 30.

15 óra 5 perc

/Megkezdte munkáját...10.folyt./

Gosztonyi János előadói beszédében hangsúlyozta, hogy iparunk s különösen nehéziparunk jobb, gazdaságosabb vezetése érdekében szükséges a Szénbányászati, valamint a Vegyipari és Energiügyi Minisztérium átszervezése. Az előterjesztett törvényjavaslat erről intézkedik. Ismeretes, hogy eddig nálunk a villamosenergia-termelés, s általában az energiagazdálkodás a vegyiparral alkotott egy minisztériumot. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy ez a megoldás nem célszerű. Amint az előterjesztett törvényjavaslat indokolása is hangsúlyozza, népgazdaságunk jelenlegi energetikai helyzetét hátrányosan befolyásolja, hogy a széntermelés és a villamosenergia-termelés, s általában az energiagazdálkodás nem egy minisztérium hatáskörébe tartozik. Nálunk az energiabázis döntően a szénre épül, s éppen ezért energiabázisunkat a jövőben úgy kell fejlesztenünk, hogy a szénét gazdaságosabban használhassuk fel. A második ötéves terv idején nagy összegeket fordítunk olyan energiatakarékossági intézkedésekre, amelyeknek nyomán szénét takarítunk meg, illetve a szénét gazdaságosabban használhatjuk fel. Mindezek alapján az átszervezett új minisztériumtól nem utolsósorban általában energiellátásunk megjavítását is várjuk.

- Ugyancsak ismeretes, hogy vegyiparunk előtt a második ötéves tervben igen nagy feladatok állnak. Az összes ipari ágazatok közül a legnagyobb aránya beruházást a vegyipar kapja, s a második ötéves terv során meg akarjuk kétszerezni vegyiparunk termelését, s nem utolsósorban jelentős lépést kívánunk előre tenni a magyar műanyaggyártás fejlesztése terén is.

- Mindezek alapján javaslom a tisztelt országgyűlésnek, hogy az előterjesztett törvényjavaslatot indokolása alapján fogadja el. Javaslom továbbá, hogy módosítsa Népköztársaságunk Alkotmányának 24. §.-át, amely a minisztériumok elnevezéséről és számáról intézkedik.

- A törvényjavaslathoz senki sem jelentkezett szólásra, s az országgyűlés egyhangulag elfogadta azt, majd Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára kapott szót:

- Tisztelt Országgyűlés! Az Alkotmány

/Folyt. köv./

BKK 12. kiadás

1956 július 30

16 óra - peró

/Megkezdte munkáját...11. folyt./

20. §.-a /2/ bekezdésében foglalt rendelkezéseknek megfelelően a következőkben számolok be a Népköztársaság Elnöki Tanácsának az országgyűlés 1956. évi február 11-én berekesztett üléséről, - kezdte szavait, majd emlékeztetett a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának történelmi határozataira, melyek között felvetették a szocialista államépítés legfontosabb kérdéseit is. Ezek alapján az MDP Központi Vezetősége megszövegezte országunk további demokratizmusának szükségességét.

HI/Sze - Különösen nagy jelentősége van - mondotta - a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége július 18 és 21 között megtartott ülésének, amelynek határozatai az ország további demokratizálása, a törvényesség megszilárdítása, egész dolgozó népünk jólétének megvédelmezése érdekében az élet minden területén előremutatón meghatározták a legfontosabb tennivalókat.

- Az állami élet demokratizmusának fejlesztése az Elnöki Tanácsra is jelentős szerepet, feladatot ró. Az Elnöki Tanács munkáját is fel kell élénkíteni, tartalmasabbá kell tenni, biztosítani kell azt, hogy az Elnöki Tanács megföldeljen az alkotmányban reá bízott feladatoknak. Az Elnöki Tanács az elmúlt hónapokban foglalkozott munkájának megjavításával, újabb, jobb módszerek kialakításával. Ennek érdekében több olyan határozatot hozott, amelyek segítik az Elnöki Tanács munkájának megjavítását. Például az Elnöki Tanács ülésének rendszeresebbé tétele, a kezvelmezési jogkör gyakorlása, valamint azoknak a módszereknek a kidolgozása, amelyekkel ellenőrzi, támogatja a tanácsok államhatalmi és tömegszervezeti munkájának kiszélesítését. Figyelemmel kísérte a tanácsok ülésait és az ezokon hozott határozatokat, az állandó bizottságok tevékenységét egyes megyékben közvetlenül is ellenőrizte. /folyt.köv./

BKK 13. kiadás

1956 július 30

16 óra 15 peró

/Megkezdte munkáját...12. folyt./

- Meg kell azonban jegyezni azt is, hogy az Elnöki Tanács munkájában még igen sok tennivaló annak érdekében, hogy az alkotmányban meghatározott feladatokat jól végre tudja hajtani. Az Elnöki Tanács eddigi tevékenysége során sok területen nem valósította meg azokat a módszereket, amelyek a szocialista demokrácia törvényességét biztosították volna. Az Elnöki Tanács munkájában a demokratizmus sokszor formális volt, ami kifejeződött abban is, hogy az Elnöki Tanács ritkán tartott üléseket és nem egy esetben az elnökséggel pótolta az Elnöki Tanács kollektív munkáját. De még inkább kifejeződött abban, hogy az ország lakosságának többségét érintő kérdésekben is sokszor az Elnöki Tanács alkotott törvényerejű rendeleteket, holott sokkal helyesebb és demokratikusabb lett volna, ha ezekben a kérdésekben az országgyűlés dönt.

- Ebből adódott elsősorban az is, hogy a törvényerejű rendeletek száma aránytalanul megnövekedett a törvényekhez viszonyítva, mivel a legfontosabb kérdéseket sokszor nem terjesztették az országgyűlés elé. A jövőben biztosítani kell, hogy minden esetben az országgyűlésen vitassuk meg a legfontosabb kérdéseket. Úgy kell megszervezni az országgyűlésnek közvetlenül alárendelt szervek munkáját, hogy a törvényjavaslatok tervszerű, jó előkészítése segítse az országgyűlés törvényalkotási munkáját.

- Ennek elősegítése érdekében az ügyrend felülvizsgálata is szükséges volt és ezért az Elnöki Tanács felkérte az országgyűlés jogi bizottságát, hogy szakértők bevonásával dolgozza ki az új ügyrend tervezetét. Az országgyűlés ügyrendjének megvitatása és elfogadása azonban felveti az Elnöki Tanács ügyrendjének felülvizsgálata is. Az országgyűlés szerepének növekedésével az Elnöki Tanács feladatai nem csökkennek, hanem növekednek, mert az Elnöki Tanács előkészítő törvényerejű rendeletek alapos előkészítése és megvitatása fokozott követelményeket állít az Elnöki Tanács elé is. /folyt.köv./

BKK 14. kiadás

1956. július 30.

16 órá/15 perc

/Mogkezdte munkáját...13.folyt/

Eppen ezért szükséges, hogy az Elnöki Tanács munkájában fokozottabban érvényesüljön a kollektivitás, a demokratizmus.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az Elnöki Tanácsnak a jövőben sokkal fokozottabb gondot kell fordítania az államhatáron helyi szervek, a tanácsok működésének segítésére és ellenőrzésére, de ugyanakkor fokozottan kell törekednie arra is, hogy kiszélesítse a dolgozókkal való szoros kapcsolatát, elősegítse a dolgozók pártjának, bejelentéseinek érdekeltes intézését. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1956. évi júliusi határozata nyomán vizsgálta, hogy az Elnöki Tanácsnak is sokkal több tennivalója van az állami élet demokratizálásában.

- Az Elnöki Tanács által megalkotásra kerülő jogszabályok előkészítésében az országgyűlési Állandó bizottsági esélyesen működjenek közre, jelesleg a kezdeményezéseikről nyújtásnak segítségét a jogszabályalkotás munkájához. Az Elnöki Tanácsnak fel kell használni munkájában ezt a segítséget annál is inkább, mert a bizottságok körműködése állami életünkben a demokratizmus kiterjesztését és erősítését is jelenti.

- Minden erőnkkel azon leszünk, hogy az Elnöki Tanács munkája megfelelően népünk bizalmának, s határozataink, törvényeink segítik dolgozó népünket a boldog jövő, a szocializmus építésében, második öt éves tervünk sikeres megvalósításában - mondotta, majd ismertette az Elnöki Tanácsnak a két héttel között hozott határozatait. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsoknál 52 választókerületben tűzött ki új választást a megválasztott tanácsosok helyek betöltésére. Ez idáig alatt a községi, a járási és a városi, valamint a városkerületi tanácsoknál 2768 tanácsos helyet választott meg, amelyből 673 végrehajtó bizottsági funkcióra volt. Az említett tanácsosok nagyrésze lemondással, kisebb része összeférhetetlenség címén vált meg tanácsosoktól.

A tanácsosok lemondása, valamint az összeférhetetlenség területén még gyakran találkozunk a tanácsdemokratizmus megsértésével, különösen olyan formában, hogy a tanácsosokra érdemtelenül vált tanácsosokat nem választóik hívják vissza, hanem a végrehajtó bizottság javaslatára a tanácsülésen szüntetik meg a mandátumukat, összeférhetetlenség címén. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I R L É S

BKK 15. kiadás 1956. július 30.

16 órá/15 perc

/Mogkezdte munkáját...14.folyt./

- A párt, a Hazafias Népfront helyi szerveinek jó munkájával ezeket a hiányosságokat sürgősen igyekszünk megszüntetni.

- Az Elnöki Tanács az országgyűlés elmúlt ülésszaka óta 2460 sokgyermekes anyát részesített hárommillió 43 ezer forint pénzjutalomban. A sokgyermekes anyák e nagy összegű jutalmazása pártunk és kormányunk megbecsülését és segítségét fejezi ki a sokgyermekes anyák felé. Azonban meg kell itt is említenem, hogy a közeljövőben felül kell vizsgálni az 1951. évi 9. számú törvényerejű rendeletet is, mivel az abban foglaltak a sokgyermekes anyák kitüntetésére fordítják a fősúlyt és korlátozzák annak lehetőségét, hogy a sokgyermekes anyák megfelelő összegű pénzjutalomban is részesüljenek.

- A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Országgyűlés két ülésének időszaka között 13 törvényerejű rendeletet alkotott. Ezeket a hivatalos lapban közzétettük és az Alkotmány 20. paragrafusának megfelelően az országgyűlés jelen időszakán bemutatjuk. A törvényerejű rendeletek közül ki kell emelnem a mezőgazdasági feladatokkal kapcsolatos törvényerejű rendeleteket.

- A Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1956. évi 15. számú törvényerejű rendelete a földrendezések és tagosítások kérdését szabályozza. Ennek a törvényerejű rendeletnek a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése szempontjából igen nagy a jelentősége, mert az 1949 óta több alkalommal végrehajtott tagosítás és földrendezés tapasztalatait azt mutatják, hogy az egymást követő eljárások végrehajtására kiadott utasítások helyett egységes szerkezetű, a lakosság számára kihirdetett új törvényerejű rendelet nagyban elő fogja segíteni ezen a területen is a szocialista törvényesség megszilárdítását. Ez pedig egyben a mezőgazdasági termelés előmozdítását is eredményezi.

- A törvényerejű rendelet lerögzíti, hogy csak olyan községekben engedélyezhető a földrendezés, ahol a termelőszövetkezeti mozgalom jelentős fejlődése következtében a dolgozó parasztek túlnyomó többsége a szövetkezeti gazdálkodás útját választotta.

- A földrendezési és a tagosítási eljárásokra eddig a túlzott centralizáció volt a jellemző, ezért az eljárás során nem érvényesülhetett megfelelően a helyi tanácsok felelőssége, mivel az eddigi jogszabályok a földrendezés és tagosítás engedélyezésének, végrehajtásának és ellenőrzésének hatáskörét a földművelésügyi miniszterre ruházták. Az új törvényerejű rendelet 5. paragrafusa a földrendezés és tagosítás engedélyezését a megyei tanács végrehajtó bizottságának hatáskörébe utalja. Ez az intézkedés jelentős mértékben növeli a megyei tanácsok szerepét és felelősségét a mezőgazdasági területek problémáinak megoldásában. /folyt.köv./

BKK 16. kiadás 1956. július 30.

16 óra 45 perc

/Mozdult munkáját...15.folyt./

- A törvényerejű rendelet figyelembe veszi az egyre nagyobb számban alakuló termelőszövetkezeti közösségek egyre növekvő földrendezési szükségletét. Ezért az eljárás engedélyezését nem szűkíti le egy-egy időszakra, hanem azt az év bármelyik szakában lehetővé teszi. A törvényerejű rendelet a nagyzemeli mezőgazdasági termelés érdekében a táblák kialakítását úgy szabályozza, hogy az sem az egyénileg dolgozó parasztok, sem pedig a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok sérelmével ne járjon, illetőleg ilyen sérelem esetén megfelelő eseménytelen, vagy egyéb kártalanítás biztosítását írja elő.

- Az egyéni gazdálkodók számára sok esetben sérelmes volt, hogy - esetenként juttatásuktól eltérően - nem biztosították a kártalanítást megfelelően. A kártalanítás rendezését az érdekeltek egymás közötti megállapodására bízták és az ilyen kötelezettségek teljesítésére nem voltak megfelelő biztosítékok. A törvényerejű rendelet 18. paragrafusában foglalt szabályozás ezt a visszasságot kiküszöböli és a kártalanítás kérdését elvileg is rendezi.

- Az Elnöki Tanács 1956. évi 9. számú növényvédelemről szóló törvényerejű rendelete a növényvédelem jelenlegi feladataival foglalkozik. Erre annál is inkább szükség volt, mert addig a védelemre vonatkozó alaprendelet még az 1894-ben hozott törvények foglalták magukban. E rendelet megalkotását a Szovjetunióval és a népi demokratikus államokkal kötött nemzetközi egyezmények is szükségessé tették. De jelentős az a törvényerejű rendelet azért is, mert a terméseredmények növelése szempontjából elengedhetetlen a növényvédelmi feladatok megoldása, a kártevők elleni védekezés véremjtése, és jelentős szerepe van ezért is, mert itt az államhatalom helyi szerveinek, a tanácsoknak is igen kemény munkát kell kifejtieni.

- Tisztelt Országgyűlés! Az Elnöki Tanács mezőgazdasági technikumokról szóló 1956. évi 16. számú törvényerejű rendeletére a mezőgazdasági feladatok megoldásának fokozott elősegítése érdekében volt szükség. Az új jogszabály a mezőgazdasági technikumokat olyan oktató intézményekké alakítja ki, amelyekben a mezőgazdaságunk számára egész dolgozó népünk érdekeit odaadónan szolgáló, művelt, hazaszerető, a termelőmunka számára gyakorlati szakembereket lehet képezni.

/Folyt.köv./

BKK 17. kiadás 1956. július 30.

16 óra 45 perc

/Mozdult munkáját...16.folyt./

A mezőgazdasági technikumokon az oktatómunka színvonalának emelése, a szakmailag képzett káderoknak az életre, a gyakorlati munkára nevelése igen hasznos segítséget fog jelenteni a mezőgazdaság egész szocialista szektorára részben.

- A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a szabálysértések megállapításának rendjéről és egyes büntetett szabálysértéssé minősítéséről alkotott 1956. évi 16. számú törvényerejű rendelete szabálysértéssé minősíti az olyan vagyon elleni bűncselekményt, amelynek értékhátára nem haladja meg a 200 forintot, továbbá a közellátás érdekét sértő kisebb büntetéseket. Erre a törvényerejű rendeletre azért volt szükség, mert az elmúlt években az igazságtügyi és büntügyi szervek gyakran az első ízben megtevényt dolgozók ellen, és kis jelentőségű ügyekben is büntető eljárást indítottak és súlyos börtönbüntetésekot szabtak ki. Ez a büntető politika részint sértette a dolgozók igazságérzetét és jogos felhatalmazásukat váltotta ki, részint pedig elvonta az igazságszolgáltatás feladatainak megvalósítására hivatott szervek figyelmét a nagyobb és fontosabb ügyek érdemi elintézéséről. Ez a gyakorlat nem utolsósorban arra vezethető vissza, hogy jogszabályaink sok olyan cselekményt is büntetnek minősítettek, amelyek társadalomra veszélyessége csakélyebb és így nem igényeltek büntettként való elbírálást és az ezzel járó súlyosabb következményeket. Ezért szükségessé vált olyan jogszabály kiadása, amely bizonyos csakélyebb jelentőségű bűncselekményeket az eddigi büntettként szabálysértéssé minősít át.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 18. kiadás

1956. július 30

16 óra 55 perc

/Megkezdte munkáját...17.folyt./

A továbbiakban megemlítette még a tűzoltóságról és a tűzrendészetről szóló törvényerejű rendelet megalkotását, majd az Elnöki Tanács 1956. évi 5. számú törvényerejű rendeletéről beszélt, amelynek az a célja, hogy a könyvet, a könyvtárakat fokozott mértékben állítsa népünk szocialista öntudatra nevelésének szolgálatába. A rendelet nálunk először foglalja össze a könyvtárak felügyeletére, szervezésére és működésére vonatkozó legfontosabb jogszabályokat. Többek között azt az irányelvet tűzi ki, hogy a kisebb állományú köznevelődési könyvtárakat a községekben, vagy a városokban működő állami területi könyvtárakhoz csatolják.

Végül több törvényerejű rendeletet sorolt még fel, majd kérte, hogy az országgyűlés vegye tudomásul az Elnöki Tanács munkájáról szóló beszámolót.

Után az országgyűlés jóváhagyta a beszámolót, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese bejelentette a szabálysértési bizottságokról szóló törvényjavaslatot, amelyet kiadtak előkészítésre a jogügyi bizottságnak. Pongrácz Kálmán, a jogügyi bizottság elnöke az országgyűlés ügyrendjéről szóló javaslatot, valamint az országgyűlés és az országgyűlési képviselők munkájáról szóló határozati javaslatot terjesztette be.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a következő átirat érkezett az Országgyűléshez a Népköztársaság Elnöki Tanácsától:

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének javaslatára a Minisztertanács összetételének megváltoztatására a következőket javasolja:

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BK. 19. kiadás

1956. július 30

16 óra 55 perc

/Megkezdte munkáját...18.folyt./

Az Országgyűlés Gerő Ernőt a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkárává történt megválasztása folytán a Minisztertanács első elnökhelyettesi, Boldoczki János külügyminisztert, Kiss Árpádot vegyipari és energiatudományi minisztert, Altomáre Iván élelmiszeripari minisztert, Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi minisztert tiszte alól mentse fel.

Az országgyűlés Hidas Istvánt, a Minisztertanács elnökhelyettesét a Minisztertanács első elnökhelyettesévé, Marosán Györgyöt, a Minisztertanács elnökhelyettesévé, Horváth Imrét külügyminiszterré, Czottner Sándor szénbányászati minisztert bányászati és energiatudományi miniszterré, Szabó Gergelyt vegyipari miniszterré, Nyers Rezsőt élelmiszeripari miniszterré, Konye Albertet oktatásügyi miniszterré választotta meg.

Kérjük a tisztelt Országgyűlést, az előterjesztett javaslatot fogadja el.

Telt, Budapesten, 1956. július 30-án.

Aláírások: Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának helyettes elnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára.

Az Országgyűlés az egyes felmentések, illetve kinevezések tárgyában külön-külön szavazott, s Gerő Ernőt a Minisztertanács első elnökhelyettesi, Boldoczki Jánost, a külügyminiszteri, Kiss Árpádot a vegyipari és energiatudományi miniszteri, Altomáre Ivánt az élelmiszeripari miniszteri, Czottner Sándort a szénbányászati miniszteri,

Erdély-Gruz Tibort az oktatásügyi miniszteri tiszte alól felmentette. /folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...17. folyt./

A továbbiakban megemlítette még a tűzoltóságról és a tűzrendészetről szóló törvényerejű rendelet megalkotását, majd az Elnöki Tanács 1956. évi 5. számú törvényerejű rendeletéről beszélt, amelynek az a célja, hogy a könyvtárak, a könyvtárakat fokozott mértékben állítsa népünk szocialista öntudatra nevelésének szolgálatába. A rendelet nálunk először foglalja össze a könyvtárak felügyeletére, szervezetésére és működésére vonatkozó legfontosabb jogszabályokat. Többek között azt az irányelvet tűzi ki, hogy a kisebb állományú köznevelési könyvtárakat a községekben, vagy a városokban működő állami területi könyvtárakhoz csatolják.

Végül több törvényerejű rendeletet sorolt még fel, majd kérte, hogy az országgyűlés vegye tudomásul az Elnöki Tanács munkájáról szóló beszámolót.

Után az országgyűlés jóváhagyta a beszámolót, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese beterjesztette a szabálysértési bizottságokról szóló törvényjavaslatot, amelyet kiadtak előkészítésre a jogügyi bizottságnak. Pongrácz Kálmán, a jogügyi bizottság elnöke az országgyűlés ügyrendjéről szóló javaslatot, valamint az országgyűlés és az országgyűlési képviselők munkájáról szóló határozati javaslatot terjesztette be.

Az elnök ezután bejelentette, hogy a következő átirat érkezett az Országgyűléshez a Népköztársaság Elnöki Tanácsától:

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének javaslatára a Minisztertanács összetételének megváltoztatására a következőket javasolja:

/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...18. folyt./

Az Országgyűlés Gerő Ernőt a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkárává történt megválasztása folytán a Minisztertanács első elnökhelyettesi, Boldoczki János külügyminisztert, Kiss Árpád vegyipari és energiapolitikai minisztert, Áltomáre Iván élelmiszeripari minisztert, Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi minisztert tiszte elől mentse fel.

Az országgyűlés Hidas Istvánt, a Minisztertanács elnökhelyettesét a Minisztertanács első elnökhelyettesévé, Marosán Györgyöt, a Minisztertanács elnökhelyettesévé, Horváth Imrét külügyminiszterré, Czottner Sándor szénbányászati minisztert bányászati és energiapolitikai miniszterré, Szabó Gergelyt vegyipari miniszterré, Nyers Rezsőt élelmiszeripari miniszterré, Konye Albertet oktatásügyi miniszterré választotta meg.

Kérjük a tisztelt Országgyűlést, az előterjesztett javaslatot fogadja el.

Belt., Budapest, 1956. július 30-án.

Aláírások: Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának helyettes elnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára.

Az Országgyűlés az egyes felmentések, illetve kinevezések tárgyában külön-külön szervezett, s Gerő Ernőt a Minisztertanács első elnökhelyettesi, Boldoczki Jánost, a külügyminiszteri, Kiss Árpádot a vegyipari és energiapolitikai miniszteri, Áltomáre Ivánt az élelmiszeripari miniszteri, Czottner Sándort a szénbányászati miniszteri,

Erdély-Gruz Tibort az oktatásügyi miniszteri tiszte elől felmentette. /folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 20. kiadás

1956 július 30

16 óra 15 perc

/Megkezdte munkáját...19.folyt/

A továbbiakban Hidas Istvánt, a Minisztertanács elnökhelyettesét a Minisztertanács első elnökhelyettesévé, Barosán Györgyöt a Minisztertanács elnökhelyettesévé, Horváth Imrét Külügy-miniszterré, Szabó Györgyöt vegyipari- és energiatudományi miniszterré, Czottner Sándort bányászati és energiatudományi miniszterré, Nyers Rezsőt élelmiszeripari miniszterré, Konya Albertet pedig oktatásügyi miniszterré megválasztotta.

Ezután az elnök bejelentette az országgyűlésnek, hogy Vég Béla és Nezvál Ferenc országgyűlési képviselők felmentésüket kérték a Népköztársaság Elnöki Tanácsában viselt tisztaik alól.

Az országgyűlés a bejelentést tudomásul vette, majd a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének javaslatára Gerő Ernő és Rónai Sándor országgyűlési képviselőket a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagjaivá megválasztotta.

Végül bejelentette, hogy Farkas Mihály, a Baranya megyei választókerület képviselői mandátumáról lemondott, s a lemondás folytán megüresedett képviselői helyre pótképviselő behívásáról a Népköztársaság Elnöki Tanácsa intézkedik.

Az elnök ezután 15 perces szünetet rendelt el, szünet után Hegedűs András, a Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke emelkedett szólásra.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 21. kiadás

1956 július 30

17 óra 15 perc

/Megkezdte munkáját...20.folyt/

- Tisztelt Országgyűlés!

- Képviselő Elvtársak!

Nem egészen nyolc hónap telt el azóta, hogy a Minisztertanács beszámolt tevékenységéről az országgyűlésnek. E rövid idő alatt nagy fejlődés ment végbe hazánk politikai és gazdasági életében: tovább szilárdult népi demokratikus rendszerünk; a munkások, a dolgozó parasztok és az értelmiségiek eredményes munkájának nyomán jelentős sikereket értünk el az ipari és a mezőgazdasági termelésben, s ennek hatása egyre inkább érezhetővé válik népünk anyagi és kulturális szükségleteinek jobb kielégítésében, külkereskedelmi helyzetünk megjavításában, az egész népgazdaság fejlesztésének gyorsításában.

E sikerek továbbfejlesztésére, az előttünk álló feladatok eredményes megoldására kedvező feltételt, bizonyos mértékig új helyzetet teremtett a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének július 18-22-i ülése ezzel, hogy - helyesen alkalmazva a magyar viszonyokra a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa határozatait - nagyjelentőségű politikai, gazdasági és kulturális programot adott egész szocialista építőmunkánknek.

A Központi Vezetőség a második ötéves terv irányelveiről hozott határozata irányát mutat a kormány számára is a népgazdaság fejlesztésében, a dolgozók anyagi és kulturális életkörülményeinek megjavításában. A Minisztertanács legutóbbi ülésén kötelezte a minisztereket, az Országos Tervhivatal elnökét és az országos főhatóságok vezetőit, hogy a határozat szellemében dolgozzák ki a részletes második ötéves tervet, amelyet még ez év decemberében a Minisztertanács az országgyűlés elé kíván terjeszteni.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 22. kiadás

1956 július 30

17 óra 30 perc

/Megkezdte munkáját...21.folyt/

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége határozatai ismételtén bebizonyították, hogy pártunk egész dolgozó népünknek hivatott vezető ereje. A Minisztertanács, mint a legfelső államhatelmi szervünknek, az országgyűlésnek végrehajtó szerve, legfontosabb feladatának tartja, hogy gyakorlati intézkedésekkel, /.../ segítse pártunk Központi Vezetősége határozatainak valóra váltását. Ez vezetett bennünket a Minisztertanács működéséről szóló beszámoló elkészítésénél is,

/tettekkel

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 23. kiadás

1956 július 30

17 óra 50 perc

/Megkezdte munkáját.... 22. folyt.

Tisztelt Országgyűlés!

A Minisztertanács az elmúlt időszakban elsősorban a gazdasági kérdések megoldására összpontosította figyelmét. Elsőrendű kötelességnek tartotta, hogy a termelés irányításának megjavításával, magasabb színvonalu szervező-vezető munkával elősegítse a népgazdaság fejlesztése útjának a meggyorsítását, és ily módon biztosítsa a lakosság életkörülményeinek következetes javításához szükséges anyagi feltételeket.

Hazánkban, mint erősen iparosított országban, az ipar fejlődésének van a legnagyobb jelentősége. A Minisztertanács, az Országgyűlés által jóvá hagyott 1956. évi népgazdasági tervnek megfelelően, az elmúlt időszakban célul tűzte ki, hogy az ipart az ország adottságainak és szükségleteinek messzemenő figyelembevételével fejlessze tovább. Ezt szem előtt tartva a Minisztertanács az egyes iparágak fejlesztésének arányát állandóan figyelemmel kísérte, arra törekedett ugyanakkor, hogy meggyorsítsa az ipar műszaki színvonalának fejlesztését, az új gyártmányok termelésének bevezetését, az új korszerű technológiai eljárások alkalmazását.

Milyen eredményeket értünk el az elmúlt időszakban az iparban?

A szocialista ipar első félévi tervét 2,2 százalékkal teljesítette, bár amint ez isacétes, az első negyedév során, a különösen kedvezőtlen túl, az energiellátás nehézségei, a bevezetett szállítási korlátozások rendkívül megnehezítették a munkát.

/folyt.köv./

BKK 24. kiadás 1956 július 30. 17 óra 50 perc

/Megkezdte munkáját.... 23. folyt./

Különösen ki kell emelnünk a szénbányászatban elért eredményeket. A szénbányászat első félévi tervét több mint 350 ezer tonna szénrel túlteljesítette. Ez annal is inkább fontos eredmény, mert csak ezzel tudtuk az olajbányászatban mutatkozó nagymértékű lemaradást - mely a nagylengyeli olajmező elvizesedése miatt következett be - ellensúlyozni.

A vaskohászat első félévi tervét túlteljesítette, de változatlanul hiányosságok vannak a programszerű tervteljesítésben; a gépipar és más hengereit-acél feldolgozó iparágak ezért nem kapták meg hiánytalanul a szükséges anyagokat, és ez is az egyik oka az anyagellátás körüli zavaroknak.

A gépipar ugyancsak teljesítette első félévi tervét és a félév során néhány új gyártmány prototípusát is elkészítette; a 300 lóerős lokomobilét, az új típusú arató-cseplőgépet, az M-25-ös új univerzális kerek traktorét, az MU 800-as marógépet.

Az ipari termelés eredményei elsősorban hősi munkásoktól, munkásoktól köszönhetők. Engedjék meg, hogy e helyről is tolmácsoljam a Miniszttertanács forró köszönetét bányászainknak, kohászainknak, az ipar összes munkásainak, műszaki vezetőinek és dolgozóinak nagyszerű teljesítményükért, becsületos és áldozatos helytállásukért /Nagy taps./

A kormány a következő hónapokban az ipar területén legfontosabb feladatának a fűtőanyag és energiaellátás zavartalanságának biztosítását és az anyagellátás megjavítását tekinti.

/folyt.köv./

BKK 25. kiadás 1956 július 30. 17 óra 50 perc

/Megkezdte munkáját.... 24. folyt./

Mindenekelőtt az olajtermelésben mutatkozó és teljes egészében előreláthatólag az év végéig sem behozható kiesés ellensúlyozására van szükség. Ezért azt kérjük bányászainktól, hogy a II. félévben ter-
ven felül termeljenek legalább 300.000 tonna szenet. Tudjuk, hogy ez nagy erőfeszítéseket követel és bizonyos mértékben vasárnapi munkát is szükségesnek tesz. Bizunk abban, hogy hősi bányászaink, mint már annyiszor, most is megértik kérésünket, megértik, hogy erre a szénre népgazdaságunknak elengedhetetlenül szüksége van, és önfeláldozó munkával népgazdaságunk segítségére sietnek. A kormány minden ehhez szükséges segítséget biztosít szénbányászaink számára.

Az energiahelyzetből eredő nehézségek fokozzák az energiatakarékosság jelentőségét. Megköveteljük a fűtőanyagokkal és az árammal való legszigorúbb takarékossgot, az állampolgároktól pedig azt kérjük, hogy ők is a lehető legnagyobb mértékben takarékoskodjanak a fűtőanyaggal és az árammal. Ha a tervezett intézkedéseket most maradéktalanul megvalósítjuk, ha a szénbányászatban, olajtermelésben és kutatásban dolgozók teljesítik feladataikat, ha sikerül az energiatakarékosságban eredményeket elérnünk, úgy a második félévben az energiaellátás zavartalanságát és ezzel a termelés előírt növelésének fontos feltételeit biztosítani tudjuk.

Tisztelt Országgyűlés!

Az iparban elért eredményeink az első félévben nagyobbak lehettek volna, ha a termelés anyagellátását folyamatosan biztosítani tudjuk. Ezt azonban nem tudtuk megtenni.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 26. kiadás

1956 július 30

17 óra 55 perc

/Megkezdte munkáját.... 26. folyt./

Ezért a Minisztertanács egyik legfontosabb feladatának tekinti a termelés anyagellátásának megjavítását, a folyamatos termelés anyagi feltételeinek biztosítását. Teljes mértékben tudatában vagyunk a kérdés rendkívül nagy gazdasági és politikai jelentőségének s kedvező megoldása érdekében már eddig is több fontos intézkedést tettünk és továbbiakat is tervezünk tenni. Így a Minisztertanács foglalkozott a folyékony és szilárd fűtőanyagellátás helyzetével, s intézkedéseket tett a második félév szükségleteinek biztosítására, a közeljövőben pedig megvizsgálja a szinesfém, a vegyi anyagok, a hengereltáru és építőanyagellátás kérdését. Megállapítható azonban az is, hogy a tárgyi nehézségek mellett az anyagellátást az anyaggazdálkodás rendkívül bürokratikus volta is nehezíti. Ezért folyamatban van az anyaggazdálkodás egyszerűsítésére vonatkozó javaslatok kidolgozása is.

A Minisztertanács eddigi és tervezett intézkedései elősegítik az anyagellátás megjavítását, de nyomatékosan fel kell hívni a figyelmet arra, hogy nálunk különösen nagy jelentősége van az anyagtakarékosságnak, és ezt fontos követelményként kell állítanunk gazdasági vezetőink, egész munkássztyályunk elé.

/folyt.köv./

M T I

K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 27. kiadás

1956 július 30

17 óra 55 perc

/Megkezdte munkáját.... 26. folyt./

Az anyagtakarékosságra való törekvésnek kifejezésre kell jutnia szinte minden gazdasági intézkedésünkben; prémium és bérrendszerünk ma még sok esetben az importanyagoknál is anyagpazarlásra ösztönöz. A létszám- és béralapgazdálkodás túlzott merevsége is gyakorta az anyagpazarlás irányában hat, minthogy vállalatainknak gyakran előnyösebb, ha több anyagot használnak fel, de ezen az úton kevesebb munkafordításra van szükségük. A népgazdaságnak viszont ilyen esetekben - sajnos - többet kerül a leves, mint a hus.

Azért, hogy ezen a helyzeten változtassunk, 1957. január elsejével az önköltségnek megfelelően rendezzük az anyagárakat. Ezzel az intézkedéssel és megfelelőbb anyagtakarékosságra ösztönző prémiumrendszer kialakításával, valamint más rendszabályokkal olyan helyzetet akarunk teremteni, amely jobban ösztönzi vállalatainkat arra, hogy a rendelkezésükre bocsátott anyagból a lehető legtöbb és ugyanakkor legjobb minőségű terméket állítsák elő, indokolt esetben még többletmunka ráfordítással is.

Tisztelt Országgyűlés!

Az ipar vezetése előtt álló feladatok közül : egyik legfontosabb a műszaki színvonal emelése. Ennek fontosságát külön aláhúzza az a tény, hogy országunknak, mint ipari nyersanyagokban szegény országnak, adottságai parancsoltan írják elő a nyersanyagok és az energia gazdaságos felhasználását, a jó minőségű termékek legkorábbi módon történő termelését.

/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját.... 27. folyt./

A műszaki színvonal fejlesztésének elősegítése érdekében pártunk Központi Vezetőségének múlt évi novemberi ülése óta eltelt időszak alatt történtek egyes intézkedések, de lényeges előrehaladásról még nem lehet beszélni. Ennek oka az, hogy egyes feladatok eredményes kidolgozásához hosszabb időszakra van szükség, másrészt a műszaki fejlesztést gátló körülmények felszámolásánál még mindig nem érvényesül kellő következetesség.

Az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács - amelyre a műszaki fejlesztés megvalósításában fontos szerep hárul - már megkezdte a műszaki fejlesztés legfontosabb kérdéseinek megoldását, és segítséget nyújtott a kormánynak egyes olyan nagyfontosságú, hosszú időre szóló program kidolgozásában is, mint a vasúti vontatás korszerűsítése, valamint az ezzel szorosan összefüggő Diesel-motorgyártás korszerűsítése.

Nyíltan meg kell azonban mondanunk, hogy többet is tehettünk volna a műszaki fejlesztés érdekében. A vállalati igazgatókat, a kutató intézetek vezetőit sok vonatkozásban felesleges megkötöttségek gátolják abban, hogy a leghatékonyabban használják fel a rendelkezésükre álló erőforrásokat az ipar műszaki színvonalának emelésére, s még lassan halad ezeknek a megkötöttségeknek a felszámolása.

A kormány úgy látja, hogy a műszaki fejlesztés megjavítása érdekében gyors előrehaladást kell elérni a gazdasági vezetés megjavításában vállalati és minisztériumi szinten egyaránt. Meg kell változtatni azt a gyakorlatot, hogy a műszaki fejlesztési feladatok elhanyagolásáért nem alkalmaznak olyan felelősségrevonást, mint egyéb tervszámok nem teljesítése esetén.

/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját... 28. folyt./

Az ipar gyorsított fejlesztése és a műszaki színvonal emelése elsődlegesen az iparban történő beruházások nagyságától és hatékonyságától függ. A szocialista ipar állóalapjainak bővített újratermelése során valósítjuk meg a különböző iparágak fejlesztésének terveinkben megszabott ütemét és arányainak megváltoztatását. Ily módon biztosítjuk a gépekkel és egyéb termelőeszközökkel való ellátottság fokozását. Ebből kiindulva a kormány fontos feladatának tekinti a beruházások előkészítésének és lebonyolításának gyökeres megjavítását.

A beruházások előkészítését rendkívüli mértékben lassították az, hogy az értékén tárolt felüli beruházások programjait és nagyrészt tervezési feladatát is, a Minisztertanács hagyta jóvá, anélkül, hogy érdemben tudott volna foglalkozni az egyes beruházások részleteivel. A jövőben az értékén tárolt felüli beruházások programjait és tervezési feladatát általában beruházó miniszter, vagy megbízása alapján az iparigazgató, az értékhatáron aluli beruházásokat pedig az iparigazgatók és vállalati igazgatók hagyják jóvá. Ezzel megnövekszik a beruházások felhőssége, mert azok hagyják jóvá a beruházási programokat és tervezési feladatokat, akik felelnek érte és majd üzemeltetni, hasznosítani fogják az új létesítményeket.

A tervezett új üzemek, vagy üzembővítések határidőre történő megvalósítása - a beruházások jobb műszaki előkészítése mellett - megköveteli a beruházások szétforgácsoltságának feloszorolását és az erők, elsősorban az állami építőipar erőinek összehangolását a jelentősebb beruházások teljesítésére.

Különös gondot kell fordítanunk az olyan kiemelkedő létesítményekre, mint a magyar szerves vegyipar és műanyaggyártás új hatalmáért központjára, a Tiszavidéki Vegyikombinátra, a Sztálin Vasmű első lépcsője eddig el nem készült üzemegységeinek befejezésére, a Borsodi Vegyikombinát bővítésére, továbbá a Borsodi és a Tiszapalkonyai Erőmű építésére. Nem kevésbé fontos az 1953-1954-ben leállított olyan nagyjelentőségű beruházások folytatása, mint a Tiszamenti Vegyiművek szuperfoszfát üzemének növényvédőszerrel gyártó Hungria Vegyiművek DDT üzemének és a Dunai Csapadékvíz Tároló üzemének.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját. . . 29. folyt./

További jelentős feladat a hazai alapanyagbázis szélesítését szolgáló és külkereskedelmünket is jelentősen befolyásoló olyan létesítmények megvalósítása, mint a Sztálinvárosi Szalmacsaluozó-gyár, a Mohácsi Ferosztómeggyár, a Szolnoki Piritpörküzem, a Nagykanizsai Híradástechnikai Üveggyár, a Gyöngyösorszi Erebnya és Erebusító, a Szőnyi Krakküzem és mások. Ugyanígy nagy erőfeszítéseket igényel az erőműtelepítési program végrehajtása, az épülő új bányák külszíni létesítményeinek a megépítése, valamint a nem kis számú könnyű- és élelmiszeripari beruházás - Miskolci Pomutfonoda, Nagykanizsai Sörgyár, hűtőházak és mások megvalósítása.

Tisztelt Képviselő Elvtársak!

A kormány teljes mértékben tudatában van annak, hogy a lakosság életszínvonalának emelése, népgazdaságunk további fejlesztése, mindenképp az ipar előtt álló feladatok maradéktalan megvalósításától függ.

Az ipar fejlesztése érdekében mindent elkövetünk azért, hogy biztosítsuk a termelés zavartalanosságát, az anyagellátás megjavítását és ugyanakkor elősegítsük a műszaki színvonal növelését, az új technika és technológiai folyamatok bevezetését. Biztosak vagyunk abban, hogy munkásoktól, műszaki értelmiségünktől a kormány intézkedéseit kedvesen fogadják és az elkövetkező hónapokban további új, nagy sikereket érünk el a szocialista iparosításban, iparunk sokoldalú fejlesztésében.

III.

Tisztelt Országgyűlés! A kormány a párt iránymutatása alapján a mezőgazdasági termelés fellendítését egyik legfontosabb feladatának tartja, mert tudatában van annak, hogy egész népgazdaságunk helyzetére és az életszínvonal alakulására a mezőgazdaság elmaradottságának felszámolása, a korszerű - fejlett, nagyüzemi gazdálkodás kialakítása milyen nagy jelentőséggel bír. A kormány már eddig is több fontos intézkedést tett a mezőgazdasági termelés fejlesztéséért. Az elmúlt gazdasági évben a mezőgazdaság gépesítésében nagy lépéssel jutottunk előre.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját. . . 30. folyt./

Traktorállományunk mintegy 3500 darabbal, ezen belül az univerzál traktorok száma 1600-zal, a kombinoké 370-nel, a következő aratógépeké 270-nel, a négyzetbevető gépeké 900 darabbal emelkedett, a burgonyaszedő gépek száma közel megkétszereződött és nagyszámú más gépet is kapott a mezőgazdaság. Az alapvető talajművelő gépek - a szántásnak és a vetésnek - gép sítése az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben már az elmúlt évben megvalósult. Örvendek, hogy ezen a terén végre bekövetkezett a döntő fordulat. Állami gazdaságaink és termelőszövetkezeink ma már nélkülözhetetlen segítséget tartják a gépeket.

Megjavult a mezőgazdaság ellátása vegyi anyagokkal, kiegészítőkkel, különféle alkatrészekkel. Ugyanakkor azonban nem tudtuk javulást elérni a műtrágyaellátásban.

A kormány a mezőgazdasági termelés fellendítését, a mezőgazdasági munkák minőségének megjavítását és a bőséges termés elérését - a termeléshez szükséges anyagok és gépek biztosítása mellett - a dolgozó paraszton, termelőszövetkezeti tagok anyagi érdekelttségére is építi. A Minisztertanács ennek megfelelően a növénytermelésben előnyös ár és egyéb feltételeket biztosított a szerződéses rendszer keretében, elsősorban a balterjes termelési irányt képviselő ipari növényeknél. A szerződéses rendszer bevezetése és a helyes ármegállapítás segítette abban, hogy ipari növénytermelésünk területe a felszabadulás előttihez képest mintegy megnégyszereződött. Az elmúlt hónapokban rendezte a Minisztertanács a kerti- és egyéb aprómagvak, - legutóbb pedig, a múlt héten a fűszerpaprika - átvételi árát és ezzel az intézkedéssel elő kívánta mozdítani a hagyományos termelési ágak fejlesztését.

Az anyagi érdekelttség helyes érvényesítésére különösen nagy szükség volt az állattenyésztésben, mert az egyes állattenyésztési ágak - főleg a sertésállattenyésztés és a szarvasmarhatenyésztés között - aránytalanság volt. Sertésállományunk 18-22 forintos élőszul kg-onkénti szerződéses átvételi ár eredményeként, vagy legalább is nagyrészt ennek eredményeként, nagy mértékben megnőtt.

/folyt. köv./

BKK 32. kiadás 1956. július 30.

12 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját... 31. folyt./

Az 1955-56. évi akció keretén belül több mint kétszerannyi sertés szállítására kötött az állam szerződést, mint az előző gazdasági évben, ilymódon biztosítani tudtuk a lakosság húsellátását. Ugyanakkor szarvasmarhatenyésztésünk fejlesztése érdekében a Minisztertanács jelentősen emelte a vágómarha árát, amelynek szabadfelvásárlási ára jelenleg két és félszerese az 1953 évének. Nagyrészt ezen intézkedések hatására szarvasmarhaállományunk csökkenése megállt, sőt az utóbbi időben már lassu fejlődés tapasztalható.

A kormány intézkedéseinek eredményeként az utóbbi időben sokat javult a begyűjtési fegyelem is. Az 1955 évi országos begyűjtési tervet teljesítettük, a dolgozó parasztság túlnyomó többsége felszólítás nélkül elvégzett beadási kötelezettségének és a folyó év első félévére esedékes együttes beadási tervet is teljesítette a mezőgazdaság.

A kormány az Országgyűlés színe előtt mond köszönetet dolgozó parasztságunknak szorgalmas, odaadó, népi demokratikus rendszertünket lelkesen támogató munkájáért. /Taps./

A dolgozó parasztság örömmel és helyesléssel fogadta a kormányt az intézkedését is, hogy - két év teljesítésétől függően - az alaptalanul kulákoknak minősített dolgozó parasztnál felfüggesztette a beadási hátrálékokat és megszüntette a hátrányos beadási kötelezettségeket. A kormány határozatot hozott arra is, hogy az előző évek során helytelenül kuláknak minősített dolgozó parasztnál a kuláktérhelésből származó adót, mezőgazdasági fejlesztési járulékot és az ebből származó hátrálékokat is törölni kell.

/folyt. köv./

BKK 33. kiadás 1956. július 30.

12 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját... 32. folyt./

Ezekkel az intézkedésekkel a kormány orvosolta középparasztságunk egy részének becsületét sértő, - őket hátrányos helyzetbe hozó - hibás intézkedéseket és ezzel jelentős lépést tett előre a munkás-parasztszövetség megszilárdítása, a parasztság termelési kedvének növelése érdekében.

- Tisztelt Országgyűlés!

A mezőgazdasági termelés fellendítése elválaszthatatlan a mezőgazdaság szocialista átszervezésétől és ezért a kormány legfőbb feladata állami gazdaságaink és termelőszövetkezezeink megerősítése és fejlődésüknek előmozdítása. Állami gazdaságaink alapjaitan egészségesen fejlődnek. Gazdálkodásuk megszilárdult. A kormány az utóbbi időben az állami gazdaságok termelői árainak rendezésével, a tervezés egyszerűsítésével kapcsolatban több fontos intézkedést tett és így minden remény megvan arra, hogy állami gazdaságaink gazdálkodása már a folyó évtől kezdve jövedelmezővé válik. Bizunk abban, hogy állami gazdaságaink egy-egy év alatt olyan magas színvonalu üzemmékké fejlődnek, melyek példamutatósukkal bizonyítják egyénileg dolgozó parasztságunk előtt a nagyüzemi gazdálkodás legelőzhetetlen fölényét. A kormány messze menő támogatása, géppálmásaink fokozódó segítsége lehetővé teszi, hogy a termelőszövetkezetek erős, gazdaságilag szilárd mezőgazdasági nagyüzemkékké fejlődjenek és ilymódon egyre jobb életkörülményeket biztosítsanak tagjaik számára. A kormány e célkitűzések megvalósítása érdekében több fontos intézkedést tett. Többek között növelte a termelőszövetkezetek pénzügyi támogatását, 120 millió forint rövidlejáratu hitelt biztosított munkaegység-előlegek fizetésére.

Tudatában vagyunk annak, mily nagy jelentőségű munkát végeznek azok a dolgozó parasztnak, akik a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépnek. A kormány támogatja és megbecsüli uttörő munkájukat és teljes erejével segíti, hogy minél gyorsabban komoly eredményeket érjenek el és ezáltal mind meggyőzőbben bontakozzák ki a nagyüzemi termelőszövetkezeti gazdálkodás fölénye.

/Folyt. köv./

BKK 34. kiadás 1956. július 30.

18 óra 15 perc

/Mögkezdte munkáját...33.folyt./

- Tisztelt Országgyűlés!
- A kormány a mezőgazdasági termelés fejlesztése érdekében tett intézkedései eredményeseknek bizonyultak. Termelőszövetkezetek, állami gazdaságaink, amint mondtam, egészségesen fejlődnek. Már a múlt évi, de különösen idei termés eredményeik a főbb növényeknél lényegesen meghaladják az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztnál. Megegyezően az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztság termelési kedve is.

- A megnövekedett anyagi érdekelttség, a termelés biztonságának fokozódása, a javuló agrotechnika és a kedvező időjárás eredményeként ebben az évben terméskilátásaink általában jók, sőt egyes növényeknél a tavalyinál jobbnak mutatkoznak. Minden lehetőség megvan annak, hogy a mezőgazdaság ezévi tervét telteljesítse. Buzából, rozsból és árpából a tavalyihoz hasonló termést várunk.

- Kapásnövényeink közül a burgonya és a cukorrépa a múlt évinél is jobb termést ígér, és alapjában egészségesen fejlődik a kultúrásításunk is.

- Az elért eredmények ellenére azonban meg kell mondanunk, hogy az előrehaladás nem olyan gyors, mint amilyen lehetne. A termelés növelése nem olyan utómű, hogy teljes mértékben kielégítse a dolgozó népünk növekvő igényeit.

- Igen nagy erőfeszítésre van szükség ahhoz, hogy a Központi Vezetőség júliusi határozatában megfogalmazott feladatokat teljesíteni tudjunk.

- A kormány fontos kötelességének tekinti a mezőgazdaság gépesítésének meggyorsítását. A fő feladat már nem az, hogy mennyiségben, azaz értékben évről-évre több gépet adjunk a mezőgazdaságnak, mint az elmúlt évben. Hanem elsősorban az, hogy olyan korszerű gépeket adjunk, amelyekre a mezőgazdaságnak elsősorban van szüksége. Ezért gyorsan át kell térnünk az új magyar univerzális traktor gyártására és a legváltozatosabb munkagépeket kell gyártani.

- Fontos feladatunk a mezőgazdasági műtrágyaellátásának állandóan növekvő mértékben való biztosítása, elsősorban nitrogén műtrágyatermelésünket kell nagymértékben fokoznunk, ezért a kormánynak nagy erőfeszítéseket kell tennie annak érdekében, hogy a Kazincbarcikai Vegyikombinát második szintézis köré minél előbb teljes üzemmel termeljen.

/Folyt.köv./

BKK 35. kiadás 1956. július 30.

18 óra 15 perc

/Mögkezdte munkáját...34.folyt./

Ezzel el kell őrnünk, hogy nitrogénműtrágya termelésünk 1957-ben 1953-hoz képest megháromszorozódjék, s a Péti gyár termelésével együtt mintegy 200.000 tonna nitrogénműtrágyát adhatunk mezőgazdaságunknak. E mennyiség felhasználása egymagában mintegy 300.000 tonna fuvarérték töltet elérést teszi lehetővé.

- A kormány a következő időszakban is azon lesz, hogy az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztnak és a termelőszövetkezeti tagoknak a termelés fejlesztésében való érdekelttségét megfelelő árrendszer alkalmazásával tovább fokozza.

- Így fenntartja és továbbfejleszti a belterjesítő fokozásának alapját képező szerződéses termelési rendszert.

- A következő gazdasági évre változatlan formában és árakkal fenntartjuk a szerződéses sertéshizlalási rendszert, hogy folyamatosan biztosítani tudjuk a lakosság zavartalan ellátását.

- További intézkedéseket tesz a kormány a szarvasmarhaállomány főleg minőségi megújítása, a tehénaránya és tejhozama növelése érdekében.

- A Központi Vezetőség júliusi határozata alapján termelőszövetkezetek további gazdasági megszilárdítása és számcsökkentésének növelése ezután is a párt és a kormány legfontosabb feladata marad. További javaslatok kidolgozása van folyamatban, amelyek során átdolgozzuk a termelőszövetkezetek számára adott összes hitelek feltételeit és termelőszövetkezeteknek kedvezőbb, hosszabb lejáratu és alacsonyabb kamatu hitelfeltételeket állapítunk meg, ugyanakkor lehetővé tesszük, hogy a régi hitelek nagyrészt is már az új kedvezőbb feltételek mellett fizethessék vissza.

- A kormány további intézkedéseket kíván tenni a termelőszövetkezetek megszilárdítása és nagyobb önállóságának biztosítása érdekében. Javaslatok kidolgozása van folyamatban az idős és munkaképtelen termelőszövetkezeti tagok nyugellátásának rendezésére, kisebb téglá- és cseregyártó üzemek, mészégetők, kőbányák, nádások és a termelőszövetkezetek területével határos 50 kat. helyi kisebb állami erdők átadására a termelőszövetkezeteknek.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 36. kiadás 1956. július 30.

1 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját...35.folyt./

A kidolgozás és vita alatt álló kérdésekből csak néhányat említettem, azokat, amelyek véleményünk szerint a lehető leggyorsabban bizonyulnak termelőszövetkezeink gazdálkodásának megjavítására, a tagok anyagi jólétének növelésére és ugyanakkor arányban állanak államunk gazdasági teherbíróképességével.

A kormány a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségnek július 18-21-i határozata alapján hathatósan támogatni kívánja a szövetkezés egyszerű formáit is: termelőszövetkezeti csoportokat és a földművelésszövetkezetek keretében megalakuló zöléségyüttes- szőlőtermelő, állattenyésztő csoportokat, valamint géphasználati társulásokat. Ezek a társulások véleményünk szerint jelentősen elősegítik, hogy a dolgozó parasztság széles rétegei a gyakorlatban megismerkedjenek a társas gazdálkodás előnyeivel és előnyeivel. Ugyanakkor ezek a társulások elősegítik az egyéni parasztgazdaságokban rejlő tartalékok feltárását és ezzel a mezőgazdasági termelés fellendítését.

- Tisztelt Országgyűlés!

- Szocialista iparunk, munkásosztályunk - a gépesítés, a műtrágya, a növényvédőszerellátás állandó növelésével - nagy segítséget nyújt a mezőgazdaságunk ahhoz, hogy évről-évre egyre fokozódó ütemben többet termeljen. A kormány az érdekeltség növelésével, a termelés biztonságának fokozásával biztosítja az előfeltételeket ahhoz, hogy a mezőgazdasági termelés továbbra is erőteljesen fejlődjék és fokozott mértékben segítse ki dolgozó népünk igényeit élelmi-szerekben, iparunkat több nyersanyaggal lássa el és exportunkat kiváló minőségű termékekkel és terményekkel növelje.

- Minden eszközt biztosítunk ahhoz, hogy termelőszövetkezeteink valóban példamutató, szilárd szocialista nagyüzemekké fejlődjenek. Ez a legfontosabb előfeltétele annak, hogy az elkövetkező években dolgozó parasztságunk többsége a szövetkezeti gazdálkodás útját válassza, és második öt éves tervünk befejezésekor a mezőgazdaságban is tulsúlyba jusszon a szocialista szektor.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 37. kiadás 1956. július 30.

1 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját...36.folyt./

- Tisztelt Képviselő Elvtársak!

- Az ipar tervei teljesítése és részbeni teljesítése, a mezőgazdaság termelésének kedvező alakulása lehetővé tette, hogy a kormány az előirányzatoknak megfelelően intézkedéseket tegyen a lakosság jövedelmének növelésére, életkörülményeinek javítására. Az intézkedések eredményét szemléltetően bizonyítja, hogy az év első felében több mint másfél milliárd Ft-tal több áru jutott a kiskereskedelmen keresztül a lakosságnak, mint az elmúlt év első felében.

- A dolgozók életszínvonalának következetes emelése érdekében tett intézkedésekről a sajtó rendszeresen és részletesen beszámol. Ezért nem szükséges, hogy ezekre itt részletesen kitérjek. Az eddig végrehajtott bérügyi intézkedéseink, amelyek között legjelentősebbek az építőiparban végrehajtott bérrendezés és a legalacsonyabb keresetek emelése, az erre a célra az évben rendelkezésre álló keret legnagyobb részét már igénybe vették. A fennmaradó részt az év hátralévő időszakában különböző, már előkészített bérügyi intézkedésekre használjuk fel; ezek közül egyik legjelentősebb a MÁV és a Posta havidíjas dolgozóinak hólnapután életbe lépő bérrendezése.

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének javaslatára a kormány elhatározta, hogy az idén és a következő években nem bocsát ki új államkölcsönt. Ez az intézkedés a dolgozók legszélesebb körét érinti és lehetővé teszi, hogy jövedelmük, életszínvonaluk rövid idő alatt számottevő mértékben, közvetlenül érzékelhető módon emelkedjék. A fogyasztási cikkek májusban végrehajtott árcsökkentése, bérügyi intézkedéseink, a béle kölcsönjegyzés elmaradása együttesen jelentős mértékben javítják a munkások és alkalmazottak életkörülményeit. A kormány jól tudja azonban, hogy az eddig végrehajtott intézkedések még nem elegendők minden jogos igény kielégítésére. Világosan látnunk kell azonban, hogy a dolgozók reáljövedelmének emelésére is érvényes az az aranyigazság: "Addig nyujtózkozhatunk, ameddig a takarónk ér", s csak azt az árut oszthatjuk el, amelyet megtermeltünk. /Folyt.köv./

BKK 38. kiadás 1956. július 30.

18 óra perc

/Mogkezdte munkáját...37.folyt./

A további intézkedések lehetősége és üteme a leg-
szorosabban összefügg a népgazdaság további fejlődésével, a termel-
és és a munka termelékenységének terv szerinti növekedésével.

- Az életszínvonal emelése érdekében tett intézkedé-
seink jelentősen növelték a lakosság reáljövedelmét nemcsak a város-
ban, hanem a falun is. Az egész lakosságot érintő intézkedéseken
tulajdonképpen a mezőgazdasági lakosság pénzbevételei - a felvásárlás-
ra kifizetett összegek jelentős emelkedése révén - számottevően növe-
kedtek. 1956. I. félévében kb. 900 millió Ft-tal több pénz jutott
- tulajdonképpen az állami felvásárláson keresztül - a falura, mint az
előző év hasonló időszakában.

- A kormány arra törekszik, hogy további előrehala-
dást érjünk el a dolgozó parasztság életszínvonalának emelésében
is. Ennek előmozdítására törvényjavaslatot készít az országgyűlés
elő a bagyújtásról, amelyben az az elv érvényesül, hogy a kötelező
beszolgáltatás színvonalát a következő években se változtassuk meg.
Lényegében a termelés növelését kívántuk szolgálni az új mezőgazdasá-
si adórendszerrel is oly módon, hogy a meghatározott összegű adó-
tételt - ellentétben a korábbi rendszerrel - az egyes adózók több-
termeléséből eredő magasabb jövedelme esetén sem változtatjuk meg.
Ugyanakkor az adótételek megállapításánál figyelemmel az elmúlt évi-
nél lényegesen magasabb jövedelmekre - magasabb kulcsokat alkal-
maztunk; mindennek eredményeképpen a parasztság adóterhei évi
300 millió forinttal emelkedtek. Mindent egybevetve azonban a
parasztság életkörülményei jelentősen javultak. A javulás üteme
aranyos a borból és fizetésből élőké volt.

- Az életkörülmények megjavításában a dolgozók
reálbérének növelése és a mezőgazdasági termelők reáljövedelmének
emelése mellett az egyik legfontosabb tényező a lakáviszonyok meg-
javítása.

/Folyt.köv./

BKK 39. kiadás 1956. július 30.

18 óra perc

/Mogkezdte munkáját...38.folyt./

A kormány e téren több jelentős intézkedést hajtott végre.
1954-ben és 1955-ben állami erőből közel kétszázrannyi lakást
építettünk, mint 1950-ben. 1950-ben képest háromszorosára nő
az állami erőből ez évben épített lakások száma. Fellendült a
magánereőből történő lakásépítkezés is. Ezt az állam hosszú-
lejáratú hitellel és építőanyagokkal segíti. Míg 1952-ben magánereőből
csak 6000 lakás épült, addig tavaly már több mint 15 ezer, az idén
pedig - figyelembe véve a földrendezés és árvíz okozta épületkárok
helyreállítását is - összesen 21 ezer lakás építést irányoztak elő
magánereőből.

- A Minisztartanás különböző lakásépítési akciók
szervezésével is enyhíteni kívánja a lakáshelyzetet. Így a közol-
máltban rendelkezést hozott lakóházszövetkezetek szervezéséről, amelyek
keretében társasházak építhetők. Ehhez az állam hosszulejáratú
hitelt nyújt és a lakások a dolgozók személyi tulajdonába kerülnek.
Határozatot fogadott el a Minisztartanás a családi lakóházépítési
akció szervezésének továbbfejlesztéséről is.

- Jól tudjuk azonban, hogy ezek a intézkedések
nem hozhatnak olyan gyors eredményt, mint amilyent az igénylők
száma és az igények indokoltága megkövetelne. A központi intéz-
kedések mellett ezért a lakásépítés terén igen nagy szerepük van
a helyi kezdeményezéseknek, a helyi erőforrások feltárásának. A
napokban hoztuk nyilvánosságra a Minisztartanás határozatát a
helyi építőanyaggyártás támogatásáról.

/Folyt.köv./

BKK 40. kiadás 1956. július 30.

45
18 óra perc

/Megkezdte munkáját...39.folyt./

Ennek keretében rövidlejáratu hitel biztosításával kívánjuk elősegíteni és serkenteni a tanácsokat és vállalatokat a helyi lakásépítéshez szükséges építőanyagok előállításában. Igen hasznos a nagyüzemek dolgozóinak az a kezdeményezése is, mellyel a terven felüli nyereségnek az üzemek ill. a részéből és más, az üzem rendelkezésére álló erőforrásokból - felhasználva a lakásépítésben érdekelt dolgozók társadalmi munkáját is - maguk is hozzájárulnak a tervezettnél több lakás építéséhez. A kormány e téren minden reális kezdeményezést helyesel, hasznosnak lát és támogat.

- Végül szólni kívánok egy, az életszínvonalat és dolgozó népünk egészségét egyaránt érintő fontos kérdéstről, az égetett szesz italok és ezek közt különösen a rum fogyasztásának nagymértékű növekedéséről. Az utóbbi hónapokban a dolgozók egyre szélesebb körben fölvetették azokat a károkat, amelyek a mértéktelen rumfogyasztás és általában az égetett szesz italok forgalmának nagymértékű emelkedése az egyes dolgozók egészségében, sok ezer család életében okoz.

- A kormány - figyelembe véve a rumfogyasztás növekedésével előálló károkat, a dolgozók jogos követeléseit és azt a lehetőséget is, hogy a tavalyi és az idei előreláthatóan jó bors termés lehetőséget nyújt a lakosságnak jobbminőségű borral való rendszeres és nagyobb mennyiségű ellátására - elhatározta, hogy augusztus 1-ével a rum és pálinka fogyasztói árát lényegesen /mintegy 50 százalékkal/ csökkenti és az egyéb égetett szesz-féleségek árát is 20-30 százalékkal emeli.

/Folyt. köv./

BKK 41. kiadás 1956. július 30.

18 óra perc

/Megkezdte munkáját...40.folyt./

Ugyanakkor azért, hogy ez az intézkedés a dolgozók életszínvonalát hátrányosan ne érintse, a fogyasztást a társadalom és a közegészségügy szempontjából kívánatosabb irányba fejlessze, a zsir árát kg-onként 2 Ft-tal csökkentettük /Taps/, továbbá csökkentettük a szalonna és tepertő árát 10 százalékkal, az állami kereskedelemben kimért átlagos minőségű borok fogyasztói árát 20 százalékkal, az átlagos minőségű palackozott borokét pedig 10 százalékkal csökkentettük. /Taps/. Egyidejűleg a kormány több mint 30 százalékkal csökkenti a földművesszövetkezetek által forgalomba hozott bor forgalmi adóját és ezzel lehetővé teszi, hogy a borárakat a földművesszövetkezetek is le szállítsák. Ugyanakkor csökkenteni akarjuk a bor forgalmazása körüli még mindig sok megkötöttséget, hogy mondjuk az egri földművesszövetkezeti vagy állami italboltban ne csak a budafoki bors-pince borát, hanem a pizi egri bikavért is ihassanak. /Taps/. A bor fogyasztói árának csökkentése nem érinti - rögtön hozzátesszem - a termelőknek fizetett állami felvásárlási árakat, az árleszállítást teljes egészében az állami bevételek terhére - azaz a rum terhére - fedezzük. A kormány úgy véli, hogy ezeket az intézkedéseket a dolgozó nép megértéssel és megelégedéssel fogadja. /Taps/

/Folyt. köv./

/Jövedelmét

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 42. kiadás

/Megkezdte munkáját...41.folyt/

1956 július 30

18 óra 45 perc

- Tisztelt képviselő elvtársak!

- A dolgozók életkörülményeinek megjavításában az érdeklődés, a lakáshelyzet megjavítása mellett, nagy szerepe van a kulturális igények jobb kielégítésének.

- Az elmúlt évben igen sokottevő eredményeket értünk el a tekintetben is. Népünk irodalom iránti igényeit kívánva a kormány az eddiginél jobban kielégíteli, amikor a könyvkiadás bővítése mellett az év elején törvényerejű rendeletet terjesztett az Elnöki Tanács elé könyvtáraink fejlesztésére, elsőségesen irányított szervezetének kialakítására. A rendelet végrehajtása miris biztató eredményeket mutat: a tanácsok többen törődnek könyvtárakkal. Minden remény megvan arra, hogy a falusi- és üzemi kiskönyvtárak összevonásával, a szakkönyvtárak fejlesztésével jelentős lépést tudunk tenni a könyvtárügy fejlesztésében.

- A dolgozók legszélesebb rétegeinek szerveztetése és nevelése szempontjából fontos filmgyártás és filmforgalmazás terén a beszámoló viszonylag rövid időszakok alatt is további eredmények születtek: a mozik száma egy év alatt közel négyszázzal, a filmfelvételek 42.000-rel növekedett. Kormányzatunk előtt álló fontos feladat most az, hogy a filmellátottság további növelésével együtt biztosítsa meglévő moziállományunk műszaki színvonalának, vetítési- és hangminőségének állandó javítását.

- Az előbb említettek csak kiragadott példák, beszámolómban nem térhetek ki a kormány kulturális életünk további megjavítását célzó tevékenységének utolsó ismertetésére. Ebben a vonatkozásban csupán azt kívánom még megemlíteni, hogy folyamatban van számos olyan jelentős intézkedés kidolgozása, amellyel meglévő kulturális intézményeink felhasználásának fokozását, a tanácsok hatáskörének növelését kívánjuk biztosítani. /folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

B 43. kiadás

1956 július 30

18 óra 15 perc

/Megkezdte munkáját...42.folyt/ § Hnó Li H.

Január 1-től kezdve például a mozikat is közvetlenül a községi, a városi tanácsok kezelésébe adjuk át. /Taps/

- Ugyancsak kidolgozás alatt van több intézkedés, amelyek világhírnévének örvendő zeneművészetünk támogatását és általában egész zenei életünk megjavítását hivatottak eredményezni. Tisztelt képviselő elvtársak! A kormány - lehetőségeinkhez képest - mindent elkövetett, hogy nemzetközi kulturális kapcsolataink bővítésével is elősegítse kulturális életünk fejlesztésének, a népek békés egymás mellett élésének és barátságának ügyét.

- A kormány diákosere keretében az idén mintegy kétezer diák külföldre való utazását tette lehetővé. Határozat született erre is, hogy évente - egy éves időszakokra számítva - 35 fiatal kutató utazhasson külföldre három hónaptól egy évig terjedő tanulmány utra.

- A Minisztertanácsnak az a célja, hogy az ország anyagi erőihez képest segítséget adjon íróinknak, művészeinknek is, hogy műveik, művészi teljesítményeik széles körben ismertté, közkincsé váljanak. Bizunk abban, hogy a Központi Vezetőség július 18-22-i határozata után az írók egy részével fennállott félreértéseink és nézeteltéréseink végképp eloszlanak és a jövőben semmi sem akadályozza, hogy íróink és művészeink alkotó munkájukkal az eddiginél eredményesebben szolgálják népünket, hazánkat, szocialista építésünket.

- Röviden szólni szeretnék az iskolai oktatásról és ezzel kapcsolatban az ifjúság nevelésének kérdéséről is, mivel hogy a jövő nemzedék nevelése népi demokráciánk fejlődésének egyik legfontosabb kérdése. /folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...43.folyt/

- Az iskolai oktatás számszerű adatait tekintve, általában elégedettek lehetünk az elmúlt évi eredményeinkkel. Fejlődés tapasztalható a középiskolák, főiskolák és egyetemek anyagi ellátottságában is, bár - a bizonyos kezdeti javulás ellenére - különösen az általános iskolai tanterem-ellátottság terén még igen komolyak a nehézségeink, és igen sok a pótolni valónk.

- Ha közelebbről megnézzük az oktatás tartalmát, ha válaszolni próbálunk erre a kérdésre, hogy iskolai oktatásunk miként veszi figyelembe a társadalmi szükségleteket, akkor meg kell állapítanunk, hogy a munka neheze még előttünk van. Iskolai oktatásunk egész rendszere, módszerei és tartalma ma összehasonlíthatatlanul magasabb színvonalon áll, mint a felszabadulás előtt, s ez a fejlődés ma is tart: az általános iskolák első négy osztályában ez év szeptemberétől kezdve életbe lép az új tanterv és megjelennek az első új tankönyvek, melyek kiváló pedagógusok munkájának és a több iskolában folyó többéves kísérlet eredményeként alakultak ki. Mégis meg kell mondanunk, hogy az Oktatásiügyi Minisztérium több kérdésben nem tett meg mindent, amit meg lehetett és meg kellett volna már tennie. Elsősorban a politechnikai oktatás bevezetése körüli huze-vonát szükséges itt megemlíteni; erről a kérdésről illetékes fórumainkon már eddig is sokat beszéltek, de mindmáig igen keveset tettek. Az ifjúság szocialista nevelésének egyik döntő részét alkotó politechnikai oktatásnak általános- és középiskolánkba való bevezetése halaszthatatlanul sürgős feladat. Ezért a kormány már a legközelebbi jövőben széleskörű vitát kíván rendezni, amelyben illetékes minisztériumeink, pedagógusaink, párt-, ifjúsági- és tömegszervezeteink részvételével tisztázzuk a politechnikai oktatás terén előttünk álló legfontosabb elméleti kérdéseket és gyakorlati tennivalókat.

/tudományos és kulturális életünk legjobbjainak

- A kormány az újrendszerű oktatás megvalósítása érdekében intézkedéseket tervez a tanító és önképzés új alapokra helyezésére.

/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...44.folyt/

A közeljövőben a Minisztertanács elé kerülő tervezet szerint tanító- és önképzőkbe csak a gimnáziumi érettségi után vesszük fel a hallgatókat, akik újabb két éves tanulmányi idejük leteltével az eddiginél szélesebb és alaposabb tudással állhatnak tanítványaik elé és kapcsolódhatnak be a népművelési munkába. Ugyancsak előkészítés alatt van a tanárképzés megújítására, a képzés idejének 5 évre való felemelésére irányuló javaslat is.

- Már az 1956/57-es tanévre vonatkozóan megkezdődött azoknak a tankönyveknek a kiadása, amelyekben a dogmatizmusnak, a vulgarizálásnak, a káros személyi kultusznak kirívó példával találkoztunk. E mellett - az új tantervek bevezetéséig is - oktatási szerveink felülvizsgálják a közép- és felsőoktatási tankönyveket, jegyzeteket, tanterveket és programokat, hogy azokat a tudomány követelményeinek megfelelően fejlesszék tovább.

- A Minisztertanács fontosnak tartja, hogy tevékenységében - és a helyi tanácsok végrehajtó bizottságainak munkájában is ezaz az egész államigazgatásban - a kulturális és oktatási kérdéseknek az eddiginél nagyobb súlyuk legyen és hogy ezek a kérdések ne szoruljanak háttérbe a gazdasági építés feladatai mellett.

- Tisztelt Országgyűlés!

- A Minisztertanács az elmúlt hónapokban nagy gondot fordított az állami szervek munkájának megújítására,

- Népi demokratikus államrendünk megerősítése érdekében legfontosabb feladat a szocialista demokratizmus fejlesztése, amely elősegíti a dolgozók tevékenységének, kezdeményezésének növelését és kibontakoztatását az állami munkában és ilyen módon megerősíti népi demokratikus rendszerünket.

/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...45.folyt

Államunk ereje ugyanis mindenekelőtt abban van, hogy mint igazi népi állam, a dolgozók százazreit vonja be az állami tevékenységbe és, hogy a dolgozó tömegek részben közvetlenül, részben képviselői-ken, tanácstagjaikon keresztül résztvesznek az állam ügyeinek intézésében.

- A szocialista demokráziában fejlesztésében kiemelkedő jelentőségű az országgyűlés munkájának megjevitása. A Minisztertanács eddig sok nagy, a lakosság széles tömegeit érintő kérdést, amelyet helyesebb lett volna az országgyűlés elé terjeszteni, hogy törvény útján kerüljön rendezésre, az Elnöki Tanács elé terjesztett mielőbbi jóváhagyás céljából. Ez hiba volt.

- A Minisztertanács a jövőben minden olyan kérdést, amely törvény útján való rendezést igényel, az országgyűlés plénuma elé akar terjeszteni s már a törvények előkészítésének kezdeti szakaszában kikéri az országgyűlés különböző szakbizottságainak véleményét.

- A Minisztertanács gondoskodni kíván arról is, hogy a képviselők által felvetett kérdéseket a minisztériumokban, a különböző hivatalokban nagy gondjal vizsgálják meg és ezekben a lehető legrövidebb idő alatt érdemi döntést hozzanak, s erről az országgyűlési képviselőket értesítsék.

- Az államhatalom helyi szerveinek, a tanácsoknak a működésére ma még szintén jellemző az, hogy viszonylag kevés és gyakran nem a lakosságot legközvetlenebbül érintő kérdésekben döntenek, határozataikat nem érdemi vita alapján hozzák és azok sokszor általánosak.

/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...46.folyt/

- A Minisztertanács a hiba kiküszöbölése érdekében kötelezte a tanácsok végrehajtó bizottságait, hogy minden fontosabb kérdést a tanácsülés plénuma elé terjesszenek eldöntésre. Így például a járási tanácsnak és nem a végrehajtó bizottságnak kell elhatároznia, hogy a járás melyik községében épüljön iskola, napközi otthon, vagy egészségház.

- Jelentős feladataink vannak a legfelsőbb államigazgatási szerv, a Minisztertanács és a többi államigazgatási szervek, a végrehajtó bizottságok munkájának megjevitása terén is. Ezeknél a szerveknél erre kell törekednünk, hogy csak a hozzájuk tartozó legfontosabb kérdésekben döntsünk és döntéseikben messzemenően érvényesüljön a kollektív vezetés elve.

- A területi vezetés erősítése az államhatalmi és államigazgatási szervekben természetesen nem jelentheti az egyéni felelősséget, az egyszemélyi vezetés háttérbe szorítását, vagy osorbitását. Az egyéni felelősségnek a továbbiakban is érvényesülnie kell, sőt az eddiginél fokozottabban kell érvényesülnie. Azzal, hogy a Minisztertanács csak a legfontosabb kérdésekben határoz, nemcsak a végrehajtó bizottságok, hanem a miniszterek jogkörét is növeli és felelősségét is kifejezésre juttatja. A Minisztertanács szükségesnek tartja, hogy a végrehajtó bizottságok ugyanígy növeljék a hozzájuk tartozó szakigazgatási szervek, vállalatok, üzemek vezetőinek, és igazgatóinak személyi hatáskörét.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 48. kiadás

1956 július 30

18.50 óra perc

/Megkezdte munkáját...47.folyt/

- A szocialista demokratizmus kiterjesztése, a kollektív vezetés elvének érvényesülése, a tanácsok és a végrehajtó bizottságok szerepének növelése, a hatáskörök bővítése ily módon nem ellentétes a központi vezetés erősítésével, sőt elősegíti azt. Ha a központi vezetés csak a főfeladatokkal, a fő irányelvekkel foglalkozik és sokkal több időt fordít az ellenőrzésre, ezaz nem a rendeletek tömegével, hanem érdemellenőrzéssel gondoskodik a helyes irányításról, ilyen módon gondoskodik arról, hogy a helyi kezdeményezés ne menjen az össz állami érdek rovására, kialakul az az egészséges helyzet, amelyben biztosítva van és jelentősen megerősödik a központi irányítás, ugyanezkor maradéktalanul érvényesülnek a szocialista demokratizmus célkitűzései. A szocialista demokratizmus fejlesztését akadályozza nálunk a túlzott központosítás és az ezzel együtt megnőtt bürokratizmus. A Minisztertanács a túlzott központosítás felszámolása, a bürokratizmus elleni harc során, elsősorban a funkcionális - a tervezési, pénzügyi, anyag-gazdálkodási, beruházási - szervek működésének egyszerűsítését szorgalmazza, ezek közül is főként a tervezés egyszerűsítését.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 49. kiadás

1956 július 30

14 óra perc

/Megkezdte munkáját...48.folyt/

- Népi demokratikus rendszerünkben a termelést tervszerűen, a népgazdaság szükségleteinek és adottságainak megfelelően fejlesztjük. A szocializmusban a szükségletek helyes felmérése alapján határozzuk meg, azt, hogy melyik iparág, gyár vagy üzem, milyen mértékben fejlessze termelését és nem lehet ezt a kérdést csupán azon az alapon eldönteni, hogy milyen termék termelése előnyös az egyes vállalatok számára.

- A szükségletek megszabása azonban nálunk eddig túlzottan központosítottan történt, nagyon sok ipari termék tervmutatójáról a Minisztertanács, vagy a miniszter döntött, ami gyakran arra vezetett, hogy a társadalom szükségleteit nem vették eléggé figyelembe. A Minisztertanács alaposan megvizsgálta ezt a helyzetet és úgy határozott, hogy fenntartjuk a kötelező tervek rendszerét, de ugyanezkor tovább csökkentjük a tervekben foglalt mutatók számát és a tervek részletezését minél nagyobb mértékben a megrendelő, illetőleg a termelő vállalatokra bizzuk.

/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...49. folyó/

- A Minisztertanács már eddig is jelentősen csökkentette a központilag jóváhagyott tervmutatók számát, azonban ezeket még most is túlzottnak tartja és elrendelte további csökkentésüket. Ennek során a termelés, a begyűjtés, az export-import és az ellátás tervmutatóit 1957-re az elmúlt évhöz viszonyítva, egyharmedével csökkentjük. A mutatószámok csökkentése nagyobb lehetőséget ad a helyi kezdeményezések érvényesítésére, mert a főfeleletekben belül a minisztériumok, iparigazgatóságok, vállalatok, a megyei, a járási és a városi tanácsok végrehajtó bizottságai maguk szabják meg - a szükségleteknek megfelelően - a tervfeleletek részleteit.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját... 50

A napokban egyszerűsített a Minisztertanács a mezőgazdasági termelés tervezését oly módon, hogy a jövőben csak az állam felé történő értékesítési feladatok, valamint a konyörgőanyag-vevőterületét hagyja jóvá. Megszűntették az átlagtermésre, az átlaghozamokra, a vevőterületekre és a szocialista szektorban a létszámokra történő tervezést és tervjóváhagyást. Ezzel lehetővé tették az önálló, a helyi sajtószervezeteken alapuló jó üzemi és helyi tervek készítését.

Jelentős előrehaladás történt a tanácsok tervezési hatáskörének bővítésében is.

A Minisztertanács megállapította, hogy túlzott központosítás és nagyon sok bürokratikus megkötöttség van költségvetési, pénz- és létszám-gazdálkodásunkban. Természetes, hogy az állami szerveket kötelezni kell, hogy a költségvetésükben előirányzott összegeken belül gazdálkodjanak. Ugyanakkor a költségvetésben jóváhagyott összegeken belül sokkal nagyobb hatáskört kell biztosítani a helyi szerveknek, teret kell nyitni az olyan szabályozás, amely például a pénzügyminiszteri hozzájárulást irt elő ehhez, hogy a fűtőlétszám terhére az egyes intézmények segédmunkást alkalmazhassanak.

E helyzet megváltoztatására a Minisztertanács a közelmúltban jelentősen növelte a tanácsok költségvetési, pénz- és létszám-gazdálkodási hatáskörét, növelte a tanácsok érdekelttségét a bevételekben, a helyi vállalatok irányításában és úgy határozott, hogy a helyi vállalatok által elért évi nyereség-többlet teljes egészében a jó eredményt elért vállalatoknál, illetve a helyi tanácsoknál marad.

Egyidejűleg a Minisztertanács elrendelte mindazoknak a minisztériumi vállalatoknak a tanácsok felügyelése alá való helyezését, amelyek a helyszínről gazdaságosabban és könnyebben irányíthatók. A Minisztertanács a határozatának mielőbbi végrehajtását sürgették éppen tegnapelőtt a nagykanizsai tanács küldöttai, akikkel városuk különböző kérdéseiben tárgyaltam. A küldöttai elmondották, hogy a megyei tanács végrehajtóbizottsága Zalacsaszegről irányítja a nagykanizsai sütőüzemet, a nagykanizsai tenetkezői vállalatot, a kőművesprő, a vendéglátó és a kiskereskedelmi vállalatokat, pedig érthető, hogy ezek a vállalatok szinte kizárólag a nagykanizsaiak szükségletét elégítik ki.

/folyt. köv./

BKK 52. kiadás 1956. július 30.

19 óra / perc

/Megkezdte munkáját. . . 51. folyt./

Tisztelt Országgyűlés!

A Minisztertanács - a párt kezdeményezésére - az állami élet demokratizmusának fejlesztését, az ügyintézés egyszerűsítését, az irányítás hatékonyabbá tételét tartja főfeladatának, nem pedig a minden front való átszervezést és nem is a létszámsökkentést. Azaz sokkal többről van szó, mint az igazgatás egyszerűsítése, - a szocialista államvezetés helyes formáit és módszereit kell kialakítani, ahol messzemenően érvényesül a szocialista demokrácia, a dolgozók kezdeményezése, ugyan akkor erős központi irányítás és fegyelmező feladat, ami biztosítja az állami vezetésben az össznépi érdek érvényesülését.

Az ügymenet egyszerűsítése, a hatáskörök leadása az alsóbb szervekhez természetesen a létszám csökkentésével jár és bizonyos szervezeti változtatásokat is szükségessé tesz, de a kormány helyesen nem a létszámsökkentést tartja a legfontosabbnak, mert ez utóbbi a túlzott központosítás jelentős csökkentése, az ügyintézés egyszerűsítése és a párhuzamosságok felszámolása nélkül továbbra is magában hordja a létszám növelésének lehetőségét. Az elmúlt években nagyon gyakori volt az, hogy az átszervezés során végrehajtott létszámsökkentés után két-három hónappal az átszervezett új szervezetben tulajdonképpen több dolgozó dolgozott, mint az átszervezés előtt. Ezt figyelembe véve a Minisztertanács - a Központi Vezetőség júliusi határozatának megfelelően - az új szervezeti formák kialakítását és az apparátus létszámának csökkentését fokozatosan, az ügymenet egyszerűsítésével párhuzamosan, igen megfontoltan, a tudomány és gyakorlat tapasztalatainak felhasználásával folyamatosan hajtja végre. Ez módot ad többek között arra is, hogy az állami és a vállalati szervek vezetői a létszámsökkentést az összes körülményekre figyelemmel emberbarátságosan hajtsák végre, gondosan ügyelve arra, hogy azok a dolgozók, akik becsületos munkájukkal, tudásukkal és tapasztalataikkal hozzájárultak a szocializmus építéséhez, ne részeseik legyenek méltánytalan elbánásban. A Minisztertanács messzemenő és körültekintő intézkedéseket kíván tenni annak érdekében, hogy azok a dolgozók, akik az egyszerűsítés során elkerülnek régi munkahelyükről, szervezeten kívüljenek új munkahelyekre.

Röviden szólni szeretnék a területrendezésről is. Mint ismeretes, 1949-ben már területrendezést hajtottunk végre, amikor is olyan területi egységeket hoztunk létre, amelyekkel - úgy véltük -

/folyt. köv./

BKK 53. kiadás 1956. július 30.

19 óra 05 perc

/Megkezdte munkáját. . . 52. folyt./

meg tudjuk valósítani a szocialista építésből az államigazgatási szervekre háruló feladatokat. Ez a hét évvel ezelőtt végrehajtott területrendezés valóban komoly lépés volt előre. Az azóta szerzett tapasztalatok azt bizonyítják, - s ezt támasztják alá a többi népi demokráciák tapasztalatai is - hogy könnyebb és egyszerűbb az igazgatás, ha nagyobb egységeken keresztül történik az irányítás és a felügyelés, ha a kialakított nagyobb egységekben képzettebb dolgozókat alkalmazunk.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének júliusi határozata értelmében behatóan foglalkozunk a területrendezés kérdéseivel és az egyes érdekeltekkel történt alapos megvitatás után a Minisztertanács ez év őszén az Országgyűlés elé terjeszti ezirányú javaslatát azzal, hogy a területrendezést 1957 január 1-ig végre tudja hajtani.

Tisztelt képviselőtársak! A helyi szervek hatáskörének növelése nagy feladatot ró mind a központi, mind a helyi szervekre. A szocialista demokrácia fejlesztését, a túlzott központosítás megszüntetését, az ügyintézés egyszerűsítését jelentősen segítik elő az igazgatási apparátus vezetőinek, dolgozóinak többsége, akik az elmúlt évek során tettükkel bizonyították be, hogy nem bürokraták - mint hogyan egyes újságírók szoktak róluk ált. látnosítva írni - hanem tehetséges emberek, szívéből viselik a dolgozó nép ügyét és méltók népünk bizalmára.

Tisztelt Országgyűlés!

A helyi szervek hatáskörének növelésével tovább nő a szocialista törvényesség biztosítását szolgáló intézkedések jelentősége, ezért az igazgatási apparátus minden dolgozóját törvényességünk tisztelőre és megtartására kell kötelezni és nevelni. Az elmúlt években - az 1953 júniusát megelőzően - állami szerveink és ezek között elsősorban az államvédelmi szervek, valamint a rendőrségi, ügyészségi és bírósági szervek sok becsületos dolgozót alaptalanul vádoltak és ítéltek el ártatlanul, vagy pedig túlságosan szigorú ítéleteket hoztak olyan cselekményekért, amelyekért enyhébb elbírálás járt volna. Az elmúlt időben az igazságügyi szervek, a belügyi szervekkel és a Legfőbb Ügyészséggel együttműködve sok igazságtalanságot tettek jóvá. Ezekről a kérdésekről egyébként a Népköztársaság Legfőbb Ügyésze részletesen beszámol.

Az elkövetkező időben a Minisztertanács egyik legfontosabb feladatának tartja olyan további rendelkezések kidolgozását, amelyek biztosítják a szocialista törvényesség maradéktalan megvalósítását az élet minden területén.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját. . . 53. folyt./

E célkitűzés megköveteli mindenképp azt, hogy az állampolgárok és az állami szervek jogait és kötelességeit megjelölő, közérthető törvények és egyéb jogszabályok állapítsák meg. Ennek érdekében a második öt éves terv-időszak végéig rendezzük és egységesítjük mind a felszabadulás előtti, mind a felszabadulás utáni legfontosabb joganyagot. El kívánjuk érni, hogy 1960-ig szocialista jogrendszerünk legfontosabb pillérei teljesen kiépüljenek. Jelenleg befejezés előtt áll a polgári törvénykönyv tervezetének készítése és a tervezet az Országgyűlés legközelebbi üléséig benyújtásra kerül. A büntető törvénykönyv készítése viszont - meg kell mondanunk - nagyon lassan halad, ezt a munkát meg akarjuk gyorsítani úgy, hogy a tervezetet legkésőbb egy éven belül az Országgyűlés elé tudjuk terjeszteni.

Ez év őszéig törvénytervezetet készítünk az államigazgatási szervek előtti eljárás szabályairól, mely pontosan megszabja az állampolgárok jogait és az állami szervek kötelességeit az ügyek intézése során. 1957 tavaszán az Országgyűlés elé terjesztjük az országgyűlési választást szabályozó törvénytervezetet, mely az eddigi lejtóromos választási rendszer helyett az egyéni, kerületi szerinti választás rendszerét javasolja bevezetni. Az elkészült tervezeteket széles körben vita alá akarjuk bocsájtani, és csak ezt követően terjesztjük az Országgyűlés elé.

A jogalkotási munka megújítása természetesen csak egyik előfeltétele a szocialista törvényesség biztosításának, hiszen a korábbi törvénytelenések is nagyrészt az érvényben lévő törvényeink megszegésével álltak elő. Ezért intézményesen biztosítani kívánjuk törvényeink megtartását. Ennek során intézkedtünk az államvédelmi és rendőrségi szervek fokozottabb ellenőrzésére. A Minisztertanács úgy rendelkezett, hogy megszünteti a külön bíróságok különböző felügyeleti szerveit és valamennyi bíróság működése feletti szakfelügyeletet az igazságügyminiszterre bizza. Előkészületben van a büntetés-végrehajtás, azaz a börtönök átadása az igazságügyminiszter felügyelete alá a belügyminisztériumtól, ezzel biztosítjuk, hogy nem az a minisztérium gyakorolja a börtönök felügyeletét, amelynek szervei a nyomozást végezték.

A Minisztertanács fontos feladatának tartja a helyes bírói ítélkezési gyakorlat kialakításának biztosítását is, bíróságainknak úgy kell ítélkezniük, hogy a kiszabott büntetés egyezzen a dolgozók igazságérzetével, minden esetben álljon a cselekménnyel, hogy ne kerüljenek börtönbe olyan, először megtévedt, kisebb törvénytelen-séget elkövető dolgozók, akikkel szemben a pénzbüntetés, a javító-nevelő munka, vagy más nevelhetőségi intézkedés is elegendő, viszont az államunk biztonsága ellen támadó ellenséges elemek, a megrögzött bűnözők példás büntetést kapjanak. E célkitűzés megvalósításában vannak már eredmények, de további intézkedések szükségesek.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját.... 54. folyt.

A területrendezés és egyéb szervezési kérdések megoldása után a jövő év tavaszán - az alkotmány rendelkezéseinek végrehajtásaként - a bírákat a tanácsoknak meg kell választaniuk, a bírák eddig ugyanis csak kinevezve voltak. Intézkedést készítünk elő - a Központi Vezetőség határozata értelmében - a rendes bíróságok hatáskörének kiterjesztésére olyan ügyekben, amelyekben eddig államigazgatási szervek jártak el, így egyes munkajogi, nyugdíjügyi, esetleg lakásügyi viták elbírálását már ebben az évben a bíróságok hatáskörébe utaljuk. A szocialista törvényesség biztosítása érdekében növelni akarjuk a védelem szerepét az igazságszolgáltatásban. Ezért tervet készítünk a védelem munkájának érdemibbé tételére és színvonalának emelésére. A szocialista törvényesség további szilárdítását szolgálják a közeljövőben megszervezésre kerülő szabálysértési bizottságok is, amennyiben az országgyűlés a beterjesztett javaslatot elfogadja.

A törvények és rendeletek megtartása és megtartatása azonban korántsem csak az igazságszolgáltatás és a büntetőszervek, vagy a szabálysértési bizottságokon múlik, hanem az államhatalom és az államigazgatás minden szervén, a tanácsokon, a tanácsok végrehajtó bizottságain, a szakigazgatási szerveken, a begyűjtési hivatalok vezetőin, ideértve a gazdasági irányító szerveket, a vállalatok igazgatóit és az ipari irányító szervek vezetőit, akik naponta döntenek az állampolgárokat érintő sok fontos kérdésben.

A kormány alapvető feladatának tartja a szocialista törvényesség maradéktalan érvényesülését, az állampolgárok törvényes jogainak tiszteltbentartását. A Minisztertanács messzemenő és sokoldalú intézkedésekkel harcot indít az állami szervek törvénytelen intézkedései ellen, ugyanakkor felhívja a dolgozókat arra, hogy megtartásukkal, a törvények betartásával, az állampolgári kötelességek teljesítésével járuljanak hozzá az előbb említett célkitűzések megvalósításához.

/folyt. köv. /

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 56. kiadás

1956 július 30

19 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját.... 55. folyt./

Mindezekon túl szükséges az is, hogy harcoljunk az uri Magyarországról reánk maradt terhes örökség, a kijárás, a protekciózás, a részrehajlás ellen. A legsúlyosabban el kell ítélni az olyan eseteket, amikor állami funkcionáriusok hatalmukkal visszaélve, személyes ismeretség, rokoni vagy baráti kapcsolatok alapján elfogultan döntenek az előjük kerülő kérdésekben. Ugyanígy el kell ítélni azokat, akik beosztásukkal visszaélve kijáróként lépnek közbe egyéni ügyekben.

A szocialista demokratizmus kiszélesítése, az alsó szervek hatáskörének növelése elősegíti a népi- nemzeti egység további megerősödését.

Ehhez hozzájárulnak azok az intézkedések, amelyeket a Központi Vezetőség július 18-21-i ülésének határozata értelmében a Minisztertanács tenni kíván, felülvizsgálva mindezeket az intézkedéseket, melyeket az osztályharc kiélezettebb szakaszában fogantatott. A Minisztertanács e munka során úgy határozott, hogy mind azokon a városokban - tehát Budapesten, Miskolcon, Széchenyvárosban, Várpalotán és Komlón - ahol eddig csak külön engedéllyel lehetett letelepedni, a letelepedés, illetve állandó lakosként való bejelentkezés engedélyhez kötését eltörli. Mindez azonban nem jelenti azt természetesen, hogy célszerű ezekben a városokban a lakosság növelése, azonban ezt nem adminisztratív eszközökkel akarjuk megakadályozni, hanem azáltal, hogy ezekben a városokban elsősorban a régi lakosságot juttatjuk munkához.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 57. kiadás

1956 július 30

19 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját....56. folyt.

Tisztelt Országgyűlés!

A népi- nemzeti egység megerősítését elősegíti, hogy az elmúlt nyolc hónap alatt kedvezően alakult az állam és az egyházak közötti viszony. Jelentős szerepet játszott ebben a javulásban az a körülmény, hogy az utóbbi időben a Katolikus Egyház felelős vezetőinek túlnyomó többsége is meggyőződött az állam és az egyház közötti jóviszony kialakításának szükségességéről. Látjuk természetesen azt is, hogy vannak még a katolikus egyházon belül is olyan tényezők, akik a kárák is csomót keresnek és nem értik, hogy az állam és az egyház között időnként felmerülő vitás kérdéseket kölcsönös jóindulaton alapuló megbeszélések útján rendezni lehet, mint ahogy ezt eddig is tettük.

Ezekben a napokban kezdődött meg hazánkban az Egyházak Világtanácsa központi bizottságának ülészaka, amelyen közel 200 külföldi egyházi személy - a protestáns egyházak legkiválóbb képviselői - és újságírói vesznek részt. Ez is bizonyítja, hogy Magyarországon szabad a vallásgyakorlás, mint ahogy ezt Grósz József kalocsai érsek ur legutóbbi nyilatkozatában leszögezte és ahogy ezt a protestáns egyházak vezetői több ízben is megerősítették.

Tisztelt Országgyűlés!

Országunk belpolitikai helyzete ma olyan, hogy kedvező lehetőségek vannak népi demokratikus rendszerünk további megszilárdítására, arra, hogy minden becsületes dolgozót tehetségéhez és tudásához mértén bevonjuk a szocializmus építésébe.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 58. kiadás 1956 július 30

19 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját.... 57. folyt./

A kormány intézkedései - amelyeket áthatnak a Központi Vezetőség nagy-
jelentőségű júliusi határozatai - minden tekintetben elősegítik a
célkitűzés megvalósítását.

A népi-nemzeti egység megteremtése érdekében a kormánynak és
valamennyi állami szervnek a leghatározottabban együtt kell működnie a
dolgozók tömegmozgalmával, a Hazafias Népfronttal és a tömegszerve-
zetekkel, mindenképp a szakszervezetekkel és a Dolgozó Ifjúság
Szövetsége szervezeteivel. Az eddiginél gyakrabban kell segítségü-
ket kérni és az egyes feladatok megoldásában jobban figyelembe kell
venni javaslataikat és kezdeményezéseiket.

Tisztelt Képviselő Elvtársak!

Hazánk gazdasági fejlődéséhez, népi demokratikus rendszerünk
további megszilárdításához hozzájárul a nemzetközi helyzet kedvező
alakulása. A hosszú évek során uralkodó hidegháborús feszültség he-
lyét mindinkább a nemzetek közötti bizalom légköre foglalja el.
Hétről-hétre, hónapról-hónapra erősödik a nemzetek közötti békés
egymás mellett élés és a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján
való megoldásának a gondolata. A Szovjetunió vezető államfőfőiának
külföldi utazásai csakugy, mint más államok vezetőinek Moszkvában
tett látogatásai - mind megannyi tanubizonyosága a béketábor sikeres
külpolitikájának.

A Magyar Népköztársaság kormánya arra törekszik, hogy a maga
részéről szintén hozzájáruljon a nemzetek közötti feszültség enyhü-
léséhez, a különböző társadalmi rendszerű országok együttműködé-
sének a megjavításához és ilyen módon a tartós béke fenntartásához.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 59. kiadás 1956 július 30

19 óra 10 perc

/Megkezdte munkáját.... 58. folyt./

Népünk alapvető érdekei megkövetelik, hogy békeszerződő
politikát folytassunk. E célkitűzés vezette a kormányt, amikor az
elmúlt heti ülésén a párt javaslatára elhatározta, hogy a had-
sereg létszámát újabb 15.000 fővel csökkenti. Ez a csökkentés -
többek között - azt is jelenti, hogy az elkövetkező évben honvé-
delmi kiadásokra mintegy 35 százalékkal kevesebbet fordítunk, mint
1953-ban.

Ugyanakkor a kormány tudatában van annak, hogy a háborus
provokáció veszélye még no mult el. Erre figyelmeztet bennün-
ket az a tény is, hogy csupán ebben a hónapban négy ízben sér-
tették meg hazánk légterét nyugati irányból mélyen behatoló
katonai repülőgépek, köztük lökhajtásos bombázógépek is. Tovább
folytatódik a különböző célzatu ballonok küldése Magyarország
légterébe, ami alig pár héttel ezelőtt újabb áldozatot, egy
pilótánk halálát követelte meg. Ezek az esetek arra mutatnak,
hogy Nyugaton egyes vezető köröknek - akiknek - úgy látszik - úgy
tetszik a békés egymás mellett élés gondolata, mint a rókának a
savanyu szőlő - még mindig van lehetőségük ilyen provokatív csele-
mények büntetlen elkövetésére. A magyar kormány az elmúlt héten
tiltakozott az Amerikai Egyesült Államok kormányánál - amelyet
ezekben a cselekményekben véleményük szerint a felelősség első-
sorban terhel. Tudatában vagyunk azonban annak is, hogy a tilta-
kozás jegyzékek egyedül nem elégségesek, ezért a kormány kötele-
ségének tartja, hogy szorosan együttműködve a szocialista tábor
országaiiban, elsősorban a Szovjetunióval, korszerűsítse hazánk
védelmét, különösen légvédelmét, és hadseregét a szocialista haza
szeretetére nevelje. /Taps./ A kormány a haza iránti ezen köte-
lességének mindenkor eleget is teszi!

Tisztelt Képviselő Elvtársak!

Értékelve a kormányt elmúlt félévben végzett külpolitikai
tevékenységét, szükségesnek tartom aláhuzni, hogy - híven külpoli-
tikánk eddig is követett irányvonalához - a Magyar Népköztársaság
külpolitikájának megingathatatlan alapja a szocialista tábor or-
szágaival való őszinte barátság, gyűnölcsöző együttműködés és szo-
ros szövetség volt és marad a jövőben is. /Taps./ Ebben a vonat-
kozásban az elmúlt időszaknak számunkra igen jelentős eseménye
volt a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa legutóbbi berlini
értekezlete, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ne-
zetközi atomfizikai kutató-szervezetének, az Egyesült Atomkutató
Intézetnek a megszervezéséről szóló megállapodás, valamint a
Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Kim Ir Szen elvtárs vezette
kormányküldöttségének magyarországi látogatása.
/folyt.köv./

/Megkezdte munkáját...59.folyt./

A szocializmust építő két ország, a lengyel és a magyar nép megbonthatatlan testvéri barátságának újabb tanubizonyosa a lengyel szociálisták képviselőinek látogatása. /Taps./ Engedjék meg, hogy vendégeinket, a testvéri lengyel nép küldötteit a kormány nevében ezúton is igaz szeretettel és barátsággal üdvözöljem. /A képviselők felállva lelkesen tapsolnak./

- A Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusa határozatainak fényében és az azóta eltelt időszak világpolitikai eseményeinek tükrében még inkább világossá vált számunkra, hogy a nemzetközi helyzet egészséges fejlődésének, a tartós béke megszilárdításának legfontosabb előfeltétele a szocialista tábor egységének további erősítése. Legújabb történelmünk elmúlt évtizedének minden tapasztalata csak még inkább aláhúzza ezt a felismerést, hogy nemzeti újjászületésünknek, békénknak és biztonságunknak egyetlen járható útja a legszorosabb testvéri együttműködés a nagy Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal és a szocialista tábor többi országával. A magyar kormány teljes mértékben tudatában van a kérdés jelentőségének, mint ahogyan világosan látja azt is, hogy az imperialista álmódzók - hidegháborús terveik összeomlása után - reményeiket elsősorban a szocialista tábor szilárd egységének meglazítására építik fel.

- Az imperialista propagandaszervek az utolsó hónapokban - mióta a nemzeti sajtó országunk fokozottabb figyelembe vételének kérdése előtérbe került - idénként más és más baráti országot igyekeznek úgy feltüntetni, mint követendő példát. Ezzel kapcsolatban szükségesnek tartjuk kihangsúlyozni azt, hogy mi minden szocializmust építő országtól sokat tanulunk, sőt bizonyos területeken tanulunk a fejlett technikával rendelkező tőkés országoktól is. De a mi számunkra a követendő példákép mindenekelőtt a Szovjetunió és az maradandó jövőben is. /Hosszantartó taps./

- Tisztelt Országgyűlés!

- Külön szólni kell azokról a kölcsönös erőfeszítésekről, amelyek ebben a beszámolási időszakban a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szociálisták Köztársaság közötti kapcsolatok fejlesztésére irányultak. Ismeretes, hogy legutóbb, mindkét ország jóindulatú törekvéseinek eredményeképpen, rendeződtek a közöttünk fennálló gazdasági és pénzügyi problémák. A megállapodás létrejöttével mód nyílt kereskedelmi kapcsolatunk fokozott fellendítésére is, amelyhez mindkét országnak nagy érdeke fűződik.

/Folyt. köv./

/Megkezdte munkáját...60.folyt./

- Pártunk Központi Vezetősége legutóbbi ülésén kezdeményezően lépett fel a Magyar Dolgozók Pártja és a Jugoszláv Kommunista Szövetsége közötti kapcsolatok rendezésének a kérdésében. Ezeknek a kapcsolatoknak a megteremtése elősegíti, hogy a két kormány, a magyar és a jugoszláv nép között is még szorosabb, meleg baráti viszony alakuljon ki, - hasonlóan azokhoz a kapcsolatokhoz, amelyek a két ország között mindkét nép javára a felszabadulás után, egészen 1948-ig voltak.

- Tisztelt Országgyűlés!

- A kormánynak a szocialista tábor országaival való fokozott együttműködésre irányuló tevékenysége nem jelentette a nem szocialista tábor országaitól való elszigetelődést. Ellenkezőleg! A Magyar Népköztársaság kormánya nagy gondot fordított, - s a jövőben még fokozottabb gondot kíván fordítani - arra, hogy minden országgal, függetlenül annak társadalmi rendszertől - gyümölcsöző gazdasági, kulturális és egyéb kapcsolatot alakítsanak ki, illetve mélyítsen el.

- Különösen nagy figyelmet szentelünk arra, hogy a szomszédos Ausztriával megfelelően alakuljanak kapcsolatunk. Örülünk annak, hogy Raab kancellár az osztrák országgyűlés előtt elmondott legutóbbi beszédében elismerően nyilatkozott az osztrák-magyar kapcsolatokról és kifejezte az osztrák kormánynak azt a kívánságát, hogy ezek a kapcsolatok tovább fejlődjenek.

- Az osztrák-magyar kapcsolat megjavulása lehetővé tette a nyugati határainkon országunk védelme érdekében felállított műszaki zárak eltávolítását. A műszaki zár fennállása a hazánkkal szemben ellenségesen viselkedő egyes nyugati újságíróknak és politikusoknak lehetőséget adott népi demokráciánk elleni támadásokra. Ezért helyes volt, illetve helyes a műszaki zár eltávolítása. Természetesen látjuk azt is, hogy bizonyos nyugati körök, felhasználva és egyben megsértve az osztrák semlegességet, Ausztrián keresztül megpróbálták szímben dobni a magyarországi. Az elmúlt hat hónapban is 21 nyugati határunkat törvénytelenül átlépő személyt - közöttük jónéhány kémot - fogtunk el. Azon leszünk, hogy tovább erősítsük államvédelmünket, segítsük derék határőreink fáradtságos és hősi helytállást követelő munkáját és ilyen módon megakadályozzuk, nehézzé és veszélyossé tegyük az imperialista ügynököknek és velük kapcsolatban álló hazafutóknak dolgozó népünk elleni tevékenységét. A műszaki zár megszüntetése nem jelenti azt, hogy nyugati ügynökök büntetlenül sétálhatnak be Magyarországra.

/Folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKA 62. kiadás 1956. július 30.

19 óra 15 perc

/Majkozta munkáját...61.folyt./

- Külpolitikai aktivitásunk fokozódása megnyilvánult diplomáciai kapcsolataink kiszélesedésében is. Február óta három új országgal létesítettünk diplomáciai kapcsolatokat: Burmával, Szudánnal és a Görög Királysággal. Jelenleg tárgyalásokat folytatunk a diplomáciai kapcsolat felvételéről további nyolc országgal. Ugyanekkor ezidőszakban ismerte el a Magyar Népköztársaság a függetlenségét kemény erőfeszítések árán kivívott Tuniszt, Marokkót, s készek vagyunk ezekkel is - mint minden országgal - diplomáciai kapcsolat létesíteni.

- Tovább akarjuk fejleszteni kapcsolatainkat Nyugat-Németországgal is, amellyel jelenleg is vannak gazdasági, kulturális és sport kapcsolataink. Diplomáciai viszony azonban a két ország között nincs, jóllehet ez mindkét félnek hasznos lenne. Örömmel tapasztaljuk, hogy ez a vélemény egyre inkább erősödik Nyugat-Németország különböző pártjaihoz tartozó tekintélyes politikusok között is.

- A kormány tervbe vette kormánydelegáció kiküldését a dél-amerikai országokba és a közel- és távolkeleti országokba. Mindezek az intézkedések és tervek az aktív egymás mellett élés gyakorlati megvalósítását előzzák; reméljük, hogy erőfeszítéseink kedvező fogadtatásra találjanak az említett országokban is.

- A felsoroltakon kívül természetesen még számos olyan nagyfontosságú eseményről lehetne részletesebben beszámolni, amelyek ugyancsak nemzetközi kapcsolataink egészséges fejlődéséről tanuskodnak. Az elmúlt fél évben több ország számos olyan kiváló képviselőjét üdvözölhattük hazánkban, mint a szudáni kormány miniszterelnökének helyettesét, Egyiptom közlekedési és utépitésügyi miniszterét, a japán szakszervezeti küldöttség tagjait, a brazil szenátus két tagját és a brazil képviselőház 9 tagú delegációját, a finn parlamenti delegációt, s neves külföldi újságírók egész sorát.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKA 63. kiadás 1956. július 30.

19 óra 15 perc

/Majkozta munkáját...62.folyt./

A kormány és egész dolgozó népünk nagy várakozással tekint a függetlenségének megszilárdításáért küzdő Egyiptomi Köztársaság elnökének és miniszterelnökének, Gamal Abdol Nasszer urnak közeljövőben esedékes magyarországi látogatása elé. Megyőződésünk, hogy ez a látogatás a szabadságszerető magyar és arab népek testvéri találkozásának a szimbóluma lesz. /Taps/

- Az előbb felsorolt látogatások csak úgy, mint az országunk és más népek képviselői közötti közvetlen személyes kapcsolatok létrejötte az államok közötti jóviszony kialakításának, illetve fejlesztésének igen hasznos eszközei. A kormány mindent elkövet, hogy gazdasági és politikai életünk vezetői a jövőben az előjárnál nagyobb aktivitással járuljanak hozzá a népek és kormányok közötti kapcsolatok elmélyítéséhez.

- Az ENSZ-tagság adta új lehetőségeink kihasználására és a megnevezett feladatok végrehajtása érdekében állandó ENSZ delegációt küldtünk ki New Yorkba és fokoztuk tevékenységünket az ENSZ különböző szerveiben és más nemzetközi szervezetekben is. Bővítettük sport- és kulturális kapcsolatainkat is. A közeljövőben kulturális egyezmény megkötésére kerül sor országunk és Egyiptom között. Tudományos együttműködési egyezmény megkötését készítjük elő Indiával és erre javaslatokat tettünk Finnországnak és Ausztriának. Számottevő fejlődésről tanuskodik turistaforgalmunk növekedése is, amely az elmúlt év azonos időszakához képest csaknem megkétszereződött.

/Vomtköz/

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BK 62. kiadás 1956. július 30.

19 óra 15 perc

/Majkozta munkáját...61.folyt./

- Külpolitikai aktivitásunk fokozódása megnyilvánult diplomáciai kapcsolataink kiszélesedésében is. Február óta három új országgal létesítettünk diplomáciai kapcsolatokat: Burmával, Szudánnal és a Görög Királysággal. Jelenleg tárgyalásokat folytatunk a diplomáciai kapcsolat felvételéről további nyolc országgal. Ugyancsak ezidőszakban ismerte el a Magyar Népköztársaság a függetlenségét kemény erőfeszítések árán kivívott Tuniszt, Marokkót, s készek vagyunk ezekkel is - mint minden országgal - diplomáciai kapcsolat létesíteni.

- Tovább akarjuk fejleszteni kapcsolatainkat Nyugat-Németországgal is, amellyel jelenleg is vannak gazdasági, kulturális és sport kapcsolataink. Diplomáciai viszony azonban a két ország között nincs, jóllehet ez mindkét félnek hasznos lenne. Örömmel tapasztaljuk, hogy ez a vélemény egyre inkább erősödik Nyugat-Németország különböző pártjaihoz tartozó tekintélyes politikusok között is.

- A kormány tervbe vette kormánydelegáció küldését a dél-amerikai országokba és a közel- és távolkeleti országokba. Mindezek az intézkedések és tervek az aktív egymás mellett élés gyakorlati megvalósítását szolgálják; reméljük, hogy erőfeszítéseink kedvező fogadtatásra találnak az említett országokban is.

- A felsoroltakon kívül természetesen még számos olyan nagyfontosságú eseményről lehetne részletesebben beszámolni, amelyek ugyancsak nemzetközi kapcsolataink egészséges fejlődéséről tanuskodnak. Az elmúlt fél évben több ország számos olyan kiváló képviselőjét üdvözölhettük hazánkban, mint a szudáni kormány miniszterelnökének helyettesét, Egyiptom közlekedési és utépitésügyi miniszterét, a japán szakszervezeti küldöttség tagjait, a brazil szenátus két tagját és a brazil képviselőház 9 tagú delegációját, a finn parlamenti delegációt, s neves külföldi újságírók egész sorát.

/Folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BK 63. kiadás 1956. július 30.

19 óra 15 perc

/Majkozta munkáját...62.folyt./

A kormány és egész dolgozó népünk nagy várakozással tekint a függetlenségének megszilárdításáért küzdő Egyiptomi Köztársaság elnökének és miniszterelnökének, Gamal Abdel Nasszer urnak közeljövőben esedékes magyarországi látogatasa elé. Meggyőződésünk, hogy ez a látogatás a szabadságszerető magyar és arab népek testvéri találkozásának szimbóluma lesz. /Taps/

- Az előbb felsorolt látogatások csakugy, mint az országunk és más népek képviselői közötti közvetlen személyes kapcsolatok létrejötte az államok közötti jóviszony kialakításának, illetve fejlesztésének igen hasznos eszközei. A kormány mindent elkövet, hogy gazdasági és politikai életünk vezetői a jövőben az ellátásnál nagyobb aktivitással járuljunk hozzá a népek és kormányok közötti kapcsolatok elmélyítéséhez.

- Az ENSZ-tagság adta új lehetőségeink kihasználására és a megnevezett feladatok végrehajtása érdekében állandó ENSZ delegációt küldtünk ki New Yorkba és fokoztuk tevékenységünket az ENSZ különböző szerveiben és más nemzetközi szervezetekben is. Bővítettük sport- és kulturális kapcsolatainkat is. A közeljövőben kulturális egyezmény megkötésére kerül sor országunk és Egyiptom között. Tudományos együttműködési egyezmény megkötését készítjük elő Indiával és erre javaslatokat tettünk Finnországnak és Ausztriának. Számottevő fejlődésről tanuskodik turistaforgalmunk növekedése is, amely az elmúlt év azonos időszakához képest csaknem megkétszereződött.

/Folyt.köv./

/vontkoz/

/Megkezdte munkáját. . . 63. folyt./

Tisztelt Országgyűlés!

A kormány külpolitikai tevékenységében hiven követte az Országgyűlés februári ülésén elfogadott irányvonalat. Külpolitikánkat a értékelve megállapítottuk, hogy ez irányú tevékenységünk eredményes volt. Erősítette a Szovj. Unióhoz és a szocialista tábor többi országához bennünket fűző testvéri kötelékeket; szilárdította és elmélyítette azokat a kapcsolatokat, amelyek országunkat a békés egymás mellett élés alapelveit elfogadó nemzetek egyre népesebb családjának tagjává teszik, s végül, de nem utolsósorban, az a külpolitika egyre inkább elszigetelt és elzárkózott országoktól, amelyek alkotó munkánk eredményeinek megszeméltetésére, országunknak a békeesetű államoktól való elszigetelésére, nemzeti létünk eltiprására szövetkeztek. Szilárd meggyőződésünk, hogy ezen az úton tovább haladva elősegítjük belső szocialista újító munkánkat, s ugyanakkor biztosítjuk népünk számára a haladó erők, a békevágyó embermilliók teljes megbecsülését.

Tisztelt Képviselő elvtársak!

A kormány egész tevékenységét a párt politikája vezeti, azok a célkitűzések, amelyeket a Központi Vezetőség július 18-21-i ülésének nagyjelentőségű határozati tartalmaznak.

A Minisztériumok ezeknek a határozatoknak a szellemében arra törekszik, hogy hatékony intézkedésekkel, gyakorlati tettekkel elősegítse az ipari termelés gyorsabb ütemű növekedését, korszerűsítését, a mezőgazdasági termelés fellendítését és szocialista átszervezését és a népgazdaság fejlesztésében elért eredményekre támaszkodva biztosítsa az életkörülmények fokozatos és állandó megjavításához, a népgazdaság fejlesztéséhez, a kultúra, a tudomány, az oktatásügy és a honvédelem erősítéséhez szükséges anyagi eszközöket.

A kormány a dolgozóknak az ügyek eldöntésébe és intézésébe való fokozottabb bevonásával, a tulsó központosítás csökkentésével, a szocialista demokratizmus fejlesztésével, a szocialista törvényesség feltétel biztosításával, a munkásozttály hatalmának megszilárdítására, népi demokratikus államunk további erősítésére törekszik.

/folyt. köv./

/Megkezdte munkáját. . . 64. folyt./

A párt és a kormány politikája, amely a szocialista iparosítás továbbfolytatására, az életkörülmények megjavítására, a szocialista demokratizmus fejlesztésére, a munkásozttály hatalmának megszilárdítására irányul, a legteljesebb mértékben megfelel a munkásozttály érdekeinek.

A kormány programját meg kellene valósítani egész dolgozó parasztságunk is, hiszen ennek a programnak egyik legfontosabb célkitűzése a mezőgazdasági termelésnek a szocialista ipar segítségére épülő fellendítése, s illy módon a falu jólétének, a dolgozó parasztság életkörülményeinek állandó javítása. A szocialista demokratizmus kitörjesztése azt is jelenti, hogy a munkásozttály a hatalom gyakorlásába fokozottabban bevonja a dolgozó parasztságot. Ez a politika tehát népi demokratikus rendszerünk alapjainak, a munkásozttály és a dolgozó parasztság szövetségének a megerősítését szolgálja.

Pártunk és kormányunk politikája igazi népi politika, amely teljes mértékben megfelel népünk érdekeinek és hazánk felépítését szolgálja. Ez a politika teszi lehetővé, hogy megbontatlan egységben a párt és a kormány köré tömörüljön minden magyar dolgozó, aki szereti hazáját s felelősséget érez országunk jövőjéért.

A párt és a kormány a dolgozó nép egységére támaszkodva, szoros szövetségben a szocialista tábor országainak népeivel meg tudja valósítani a megjelölt tűzött célokat és soha nem látott erővel tudja kibontakoztatni dolgozó népünk alkotóképességét, kezdeményezését a gazdaság és a kultúra felvirágoztatására, a szocialista Magyarország megerősítésére. /Hosszantartó, lelkes taps./

/folyt. köv./

MTI KÖZLÖNKIADÁS

BKK 66. kiadás 1956. július 30.

19 óra 15 perc

/Megkezdte munkáját...65.folyt./

Hegedüs András hosszantartó, lelkes tapssal fogadott beszámolója után az elnök bejelentette, hogy az országgyűlés ügyrendjének 2. szakasza alapján 12 képviselő 17 interpellációt nyújtott be. Az interpellációk elmondásának időpontjára az elnök később tesz javaslatot.

Az országgyűlés ezután úgy határozott, hogy legközelebbi ülését július 31-én, kedden délelőtt 10 órai kezdettel tartja, amelynek napi rendjére a Minisztertanács elnökének beszámolója feletti vitát és a legfőbb ügyész beszámolóját tűzte ki. A napirend tárgyalására szánt időt öt órában állapította meg az országgyűlés.
/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956. július 30. 17 óra 15 perc

A Magyar Közlöny

július 28-i, 64. száma személyi részében kitüntetések közöl, közli továbbá az Elnöki Tanács rendeletét a "Magyar Népköztársaság Zászlórendje" alapításáról. Minisztertanácsi rendeletet közöl a hivatalos lap a gabona forgalmára és felhasználására vonatkozó rendelkezések megszegésének és kijátszásának büntetéséről, határozatot az egyes múzeumok tanácsi irányítás alá helyezéséről és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága titkárságának szervezetére és működésére vonatkozó szabályok megállapításáról.

A Magyar Közlöny július 29-i, 65. száma minisztertanácsi határozatot közöl a tanácsok pénzügygazdálkodási és költségvetési hatáskörének kiszélesítéséről, a minisztériumok és egyéb országos hatáskörű szervek dolgozóinak jutalmazásáról, az 1957. évi tanácsi tervek kidolgozásának módszeréről, tanácsi tervmunka megjavításáról és a mezőgazdasági tervezés rendszerének további egyszerűsítéséről. /MTI/